
Ново-Савиновский районный суд г. 
Казани

Текст документа № 1-79/2017

1
Дело № 1-79/2017 

ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

22 сентября 2017 года      город Казань 

Ново-Савиновский районный суд города Казани Республики 
Татарстан в составе председательствующего судьи Бикмухаметовой Е.С.,

с участием государственного обвинителя - старшего помощника 
прокурора Ново-Савиновского района города Казани Дементьевой В.В.,

подсудимых: Иванова А.А., Трегуба Д.Ю., Коваленко Р.А., 

защитников – адвокатов: Валитова Р.Г., представивший 
удостоверение №-- и ордер №--, Марнаутовой Е.В., представившей 
удостоверение №-- и ордер №--, Низамовой А.Р., представившей 
удостоверение №-- и ордер №--, Иманова Р.Г., представившего 
удостоверение №-- и ордер №--, Дровниковой М.Л., представившей 
удостоверение №--, и ордер №--,

при секретарях судебного заседания Садыковой А.Э., Валиевой 
Ч.И., 

рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного 
дела в отношении 

ИВАНОВА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА, родившегося --.--.---- 
г. в ... ..., ---, со ---, официально не трудоустроенного, ---, проживающего 
в ... ..., городе ... ..., ... ...А, ... ..., ранее не судимого,

- обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных 
частью 3 статьи 30 части 5 статьи 228.1, частью 3 статьи 30 части 5 статьи 
228.1, частью 3 статьи 30 части 5 статьи 228.1 УК РФ;



ТРЕГУБА ДМИТРИЯ ЮРЬЕВИЧА, родившегося --.--.---- г. в 
городе ... ..., ---, со --- образованием, в ---, официально не трудоустроенного, 
зарегистрированного и проживающего в ... ..., --- по ... ..., не судимого,

- обвиняемого, в совершении преступления, предусмотренного 
частью 3 статьи 30 части 5 статьи 228.1 УК РФ;

КОВАЛЕНКО РИММЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ, родившейся --.--.---- г. в 
---, со ---, в браке не состоящей, ---, зарегистрированной и проживающей 
в ... ..., городе Артем, по ... ..., не судимой,

- обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного 
частью 3 статьи 30 части 5 статьи 228.1 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

     Создание и функционирование организованной группы 

В период с октября --- года по апрель --.--.---- г. года, более точное 
время следствием не установлено, у Иванова А.А. возник преступный 
умысел, направленный на совершение преступлений по незаконному сбыту 
наркотических средств в особо крупных размерах с использованием 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

С целью реализации своего преступного умысла, в указанный 
период времени Иванов А.А. вступил в предварительный преступный 
сговор с неустановленными следствием лицами, которые разработали 
преступный план и схему совершения преступлений, суть которой 
заключалась в размещении на сайте с наименованием «---.biz» 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о 
наименованиях наркотических средств, их цены, способах оплаты в 
электронных платежных системах и способах доставки до потребителей 
через специально оборудованные тайники.

Согласно разработанному преступному плану и распределению 
ролей, Иванов А.А., являясь одним из участников организованной группы, 
обязался руководить действиями вовлеченных в преступную группу лиц, 
осуществлявших перевозки наркотических средств и их доставки до 
потребителей через специально оборудованные тайники в городе Казани, 
определять указанным лицам размеры денежных вознаграждений, получать 
от них отчеты о количестве сбытых наркотических средств, данные о местах 
расположения оборудованных тайников с наркотическими средствами, 
сообщать их потребителям, получать от потребителей денежные средства 
посредством электронных платежных систем и банковских карт за сбытые 
наркотические средства, перечислять указанным образом полученные 
денежные средства в общую кассу организованной преступной группы. 



В июне --.--.---- г. года, более точное время следствием не 
установлено , Трегуб Д .Ю . , находясь в городе Владивосток , с 
использованием специализированных программ для конспиративного 
общения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», 
вступил в предварительный преступный сговор, направленный на 
совместный сбыт наркотических средств на территории ... ..., с Ивановым 
А.А. и неустановленными следствием лицами, объединившись с ними в 
организованную преступную группу.

Осознавая общественную опасность и наказуемость своих 
действий, Трегуб Д.Ю., Иванов А.А. и неустановленные следствием лица 
предприняли ряд мер , направленных на конспирацию своей 
противоправной деятельности. Указанные меры заключались в 
приобретении и использовании всеми членами преступной группы 
электронных платежных систем и банковских карт, оформленных на лиц, не 
причастных к указанной противоправной деятельности и не знакомых с 
членами преступной группы, а также в использовании специализированных 
программ и отдаленных серверов информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет», позволявших всем участникам преступной группы 
общаться между собой при совершении преступлений, не раскрывая свои 
данные о личности и IP-адреса используемых технических средств.

Устойчивость и единство преступных целей участников 
организованной группы, определялись механизмом ее функционирования, 
поддержанием внутренней дисциплины, иерархией подчинения, общим 
пониманием преступных целей, соподчинением личных интересов 
интересам организованной преступной группы, в которой были четко 
распределены роли и функции каждого из участников с целью тщательного 
планирования и систематического совершения сбыта наркотических 
средств в особо крупных размерах.

Согласно заранее распределенным преступным ролям в 
организованной группе, схема совместного совершения преступлений 
заключалась в получении Трегубом Д .Ю . от Иванова А .А . и 
неустановленных следствием лиц при помощи специализированных 
программ для конспиративного общения в информационно -
телекоммуникационной сети «Интернет» информации о местах нахождении 
наркотических средств в специально оборудованных тайниках. 

Далее, Трегуб Д.Ю., согласно отведенной ему преступной роли в 
организованной группе, обязался получать указанные наркотические 
средства путем их изъятия из приготовленных для него тайников, 
перевозить их в специально арендованные для хранения и расфасовки 
квартиры, с целью последующего их размещения в приисканных им 
тайниках, координаты местонахождения которых передавать Иванову А.А. и 
неустановленным следствием лицам для последующего сбыта 



неопределенному кругу лиц.

В июне --.--.---- г. года, более точное время следствием не 
установлено, Трегуб Д.Ю., находясь в городе ---, осознавая свою 
принадлежность к организованной преступной группе и для достижения в ее 
составе сбыта особо крупных размеров наркотических средств, вступил в 
предварительный преступный сговор с Коваленко Р.А. с целью совместного 
с ней сбыта наркотических средств на территории города Казани. 

При этом, Трегуб Д.Ю. объяснил Коваленко Р.А. цель создания 
организованной преступной группы и механизм функционирования, после 
чего совместно с ней приступил к реализации запланированных и 
скоординированных преступных умышленных действий в составе 
организованной группы.

13 июня --.--.---- г. года Трегуб Д.Ю., действуя совместно с 
Коваленко Р.А., прибыл в ... ... с целью приискания и приспособления 
средств, создания условий для совместного совершения преступлений в 
составе организованной преступной группы согласно отведенной 
преступной роли.

С этой целью, находясь в городе ... ..., Трегуб Д.Ю. и Коваленко 
Р.А., действуя совместно и согласованно, приобрели электронные весы для 
точного определения веса наркотических средств, липкую ленту, резиновые 
перчатки и различный упаковочный материал в виде полиэтиленовых 
пакетов с контактными застежками для размещения наркотических средств 
в удобные для сбыта упаковки.

15 августа --.--.---- г. года Трегуб Д.Ю., действуя совместно с 
Коваленко Р.А., арендовал ... ..., расположенную в ... ..., для проживания по 
данному адресу и использования указанного помещения в совместной 
незаконной деятельности по хранению и расфасовке наркотических средств 
в целях сбыта в составе организованной преступной группы.

Организованная преступная группа, созданная неустановленными 
следствием лицами, в которую входил Иванов А.А., Трегуб Д.Ю., Коваленко 
Р.А. и иные лица отличалась стабильностью состава ее участников, 
конспиративностью совместных действий при совершении преступлений, 
что обеспечивало ей возможность длительный период времени 
неоднократно совершать незаконный сбыт наркотических средств в особо 
крупных размерах, и затрудняло сотрудникам правоохранительных органов 
выявить и пресечь противоправную деятельность ее участников. 
Участников организованной преступной группы тесно связывало 
длительное и регулярное общение. Единая цель преступной группы 
состояла в материальном обогащении, длительном совместном 
совершении преступлений, получения за счет средств, добытых 
преступным путем, вознаграждения за участие в преступной деятельности 



организованной группы и совершение в ее составе преступлений. 

Устойчивость , единство преступных целей участников 
организованной преступной группы, поддерживалась внутренней 
дисциплиной, иерархией подчинения, системой материального обогащения 
из общей кассы за счет полученных преступным путем средств, в 
соответствии с которой каждый участник получал долю согласно 
выполненной роли в совершенном преступлении, общим пониманием 
преступных целей, соподчинением личных интересов интересам 
организованной преступной группы. 

        

1. 21 апреля --.--.---- г. года Иванов А.А., действуя в составе 
организованной преступной группы, согласно отведенной ему преступной 
роли и заранее разработанному преступному плану, с использованием 
специализированных программ для конспиративного общения в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», вступил в 
предварительный преступный сговор, направленный на совместный сбыт 
наркотических средств на территории ... ..., с лицом №--, осужденным 
приговором Ново-Савиновского районного суда города Казани от 17 
сентября --.--.---- г. года, примкнувшим к указанной группе и готовым 
следовать планам и указаниям ее руководителей с целью совместного 
совершения преступлений.

Согласно разработанному преступному плану и распределению 
ролей, Иванов А.А. обязался передавать лицу №-- через специально 
оборудованные тайники наркотические средства в особо крупных размерах, 
руководить его действиями по их перевозке, расфасовке и их доставке до 
потребителей через специально оборудованные тайники, определять лицу 
№-- размеры денежных вознаграждений, в зависимости от количества 
сбытых совместно с Ивановым А.А. наркотических средств.

Создав необходимые условия и приискав средства для достижения 
совместной преступной цели, Иванов А.А., лицо №-- и неустановленные 
следствием лица приступили к реализации запланированных и 
скоординированных друг с другом преступных умышленных действий, тем 
самым заранее объединились в организованную преступную группу для 
неоднократного совместного сбыта наркотических средств в особо крупных 
размерах в течение неопределенного времени на территории города 
Казани.

В апреле --.--.---- г. года, более точное время следствием не 
установлено, Иванов А.А., с использованием специализированных 
программ для конспиративного общения в информационно -
телекоммуникационной сети «Интернет», руководя действиями 
неустановленных следствием лиц из числа организованной преступной 



группы, оборудовал тайник, расположенный на 894 километре трассы ... ..., 
в который поместил и стал хранить приготовленное к сбыту наркотическое 
средство – смесь, содержащую --- (синоним ---) – производное 
наркотического средства «---», общей массой 500,2 грамм, что является 
особо крупным размером.

23 апреля --.--.---- г. года Иванов А.А., объяснил лицу №-- ему место 
хранения наркотического средства – смеси, содержащей --- (синоним ---) – 
производное наркотического средства «---», общей массой не менее --- 
грамм, что является особо крупным размером.

Кроме этого, Иванов А.А., являясь руководителем преступных 
действий лица №-- в составе организованной преступной группы, указал 
ему забрать из тайника данное наркотическое средство, перевезти его в 
специально арендованную для хранения и расфасовки квартиру и 
приобрести электронные весы для точного определения веса 
наркотических средств и упаковочный материал – полиэтиленовую ленту, 
полиэтиленовые пакеты с контактными застежками для размещения 
наркотических средств в удобную для сбыта упаковку.

В период с --- по 24 апреля --.--.---- г. года Иванов А.А., действуя в 
продолжение совместного преступного умысла в организованной группе и 
достижения общего преступного результата, получив от лица №-- 
информацию об исполнении отведенной ему преступной роли в части 
получения наркотических средств, указал ему их расфасовать массами от 
0,2 до 0,5 грамм и приискать места их сбыта на территории города ... ... 
путем размещения в специально оборудованных тайниках, координаты 
которых сообщить Иванову А.А. для последующей бесконтактной передачи 
Ивановым А.А. расфасованных наркотических средств потребителям из 
числа неопределенного круга лиц.

Однако, Иванову А.А., действующему в составе организованной 
группы с лицом №-- и иными неустановленными следствием лицами, 
выполнившим все необходимые действия, направленные на последующую 
реализацию наркотических средств, не удалось довести до конца 
совместные преступные действия, направленные на незаконный сбыт 
наркотических средств в особо крупном размере по независящим от них 
обстоятельствам в виду того, что 24 апреля --.--.---- г. года ФИО7 был 
задержан сотрудниками Управления ФСБ России по ... ... и указанное выше 
наркотическое средство – смесь, содержащая --- (синоним: ---) – 
производное наркотического средства «---» общей массой --- грамм в особо 
крупном размере было обнаружено в его жилище по адресу: ... ..., и изъято 
из незаконного оборота.

    

2. Кроме этого, в июне --.--.---- г. года, более точное время 



следствием не установлено, Иванов А.А., действуя в составе 
организованной преступной группы, согласно отведенной ему в указанной 
группе преступной роли и заранее разработанному преступному плану, с 
использованием специализированных программ для конспиративного 
общения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», 
вступил в предварительный преступный сговор, направленный на 
совместный сбыт наркотических средств на территории ... ..., с Трегубом 
Д.Ю., примкнувшим к указанной группе и готовым следовать планам и 
указаниям ее руководителей с целью совместного совершения 
преступлений.

При этом Иванов А.А., являясь участником организованной 
преступной группы, объяснил Трегубу Д.Ю. цель ее создания и механизм 
функционирования, с распределением преступных ролей и денежные 
средств согласно выполненным ролям при их совершении.

Согласно разработанному преступному плану и распределению 
ролей Иванов А.А. обязался передавать Трегубу Д.Ю. через специально 
оборудованные тайники наркотические средства в особо крупных размерах, 
руководить его действиями по их перевозке, расфасовке и их доставке до 
потребителей через специально оборудованные тайники, определять 
Трегубу Д.Ю. размеры денежных вознаграждений, в зависимости от 
количества сбытых совместно с Ивановым А.А. наркотических средств. 
Трегуб Д.Ю., в свою очередь,    действуя в продолжение преступного 
умысла, приискал в качестве соучастника преступлений Коваленко Р.А. с 
целью совместного с Ивановым А.А. сбыта наркотических средств в особо 
крупном размере.

Создав необходимые условия и приискав средства для достижения 
совместной преступной цели, Иванов А.А., Трегуб Д.Ю., Коваленко Р.А., и 
неустановленные следствием лица приступили к реализации 
запланированных и скоординированных друг с другом преступных 
умышленных действий, тем самым объединились в организованную 
преступную группу для неоднократного совместного сбыта наркотических 
средств в особо крупных размерах в течение неопределенного времени на 
территории ... ....

В августе --.--.---- г. года, более точное время следствием не 
установлено, Иванов А.А., с использованием специализированных 
программ для конспиративного общения в информационно -
телекоммуникационной сети «Интернет», руководя действиями 
неустановленных следствием лиц из числа созданной им организованной 
преступной группы, оборудовал тайник, расположенный под передним 
колесом водительской стороны автомобиля «---» с рекламой шиномонтажа, 
расположенного рядом с перекрестком ... ..., в который поместил и стал 
хранить приготовленные к сбыту наркотические средства – смесь, 



содержащую --- (синоним ---) – производное наркотического средства «---», 
общей массой 1416,19 грамм, что является особо крупным размером, и 
смесь, содержащую ---), которое является производным наркотического 
средства «---», общей массой 443,2 грамм, что является особо крупным 
размером.

22 августа --.--.---- г. года Иванов А.А., исполняя отведенную ему 
роль в составе организованной преступной группы, используя 
специализированные программы для конспиративного общения в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», сообщил Трегубу 
Д.Ю. место хранения наркотического средства – смеси, содержащей --- 
(синоним ---) – производного наркотического средства «---», общей массой 
1416,19 грамм, что явяется особо крупным размером, и наркотического 
средства – смеси, содержащей ---), которое является производным 
наркотического средства «---», общей массой 443,2 грамм, что является 
особо крупным размером.

При этом, Иванов А.А., являясь руководителем преступных 
действий Трегуба Д.Ю. в составе организованной преступной группы, 
указал ему забрать из тайника данные наркотические средства, перевезти 
их в специально арендованную для хранения и расфасовки квартиру, после 
чего часть из них расфасовать в 100 отдельных упаковок массами по 1 
грамму и приискать места их сбыта на территории ... ... путем размещения в 
специально оборудованных тайниках, координаты которых сообщить 
Иванову А.А. для последующей бесконтактной передачи Ивановым А.А. 
расфасованных наркотических средств потребителям из числа 
неопределенного круга лиц.

22 августа --.--.---- г. года Трегуб Д.Ю., действуя совместно с 
Коваленко Р.А., получив от Иванова А.А. указанные наркотические 
средства, перевезли их в специально арендованную для хранения и 
расфасовки квартиру, расположенную по адресу: ... .... Находясь по 
указанному адресу, Трегуб Д.Ю., действуя совместно с Коваленко Р.А., 
исполняя отведенную Ивановым А.А. роль в составе организованной 
преступной группы, расфасовал часть наркотического средства – смеси, 
содержащей --- (синоним ---) – производного наркотического средства «---» 
в не менее 96 отдельных упаковок в виде пакетов с контактными 
застежками массами от 0,18 до 1,16 грамм.

В период с 22 августа --.--.---- г. года по 24 августа --.--.---- г. года, 
Трегуб Д.Ю. и Коваленко Р.А., действуя в продолжение совместного с 
Ивановым А.А. преступного умысла, с целью бесконтактной передачи ранее 
расфасованных ими наркотических средств неопределенному кругу лиц, 
сделали не менее 96 закладок наркотического средства – смеси, 
содержащей --- (синоним ---) – производного наркотического средства «---» 
массами от 0,18 до 1,16 грамм, поместив их в тайники, находящиеся рядом 



с домами: №--, №--, №--, №-- корпус 1, №-- «а» по ... ..., №--, №-- по ... ..., 
№--, №--, №--, №--, №-- по ... ..., у моста ... ..., №--, №-- по ... ..., №-- по ... ..., 
№-- по ... ..., №--, №-- по ... ..., №-- «а» по ... ..., №-- по ... ..., №-- по ... ..., №-- 
по ... ..., №-- корпус 1 по ... .... Далее, распределив наркотические средства 
по тайникам, Трегуб Д.Ю. и Коваленко Р.А., используя специализированные 
программы и ресурсы на своих компьютерах «---» и «---», разместили 
координаты расположения тайников с наркотическими средствами в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с целью их 
передачи Иванову А.А., тем самым выполнив все зависящие от себя 
необходимые действия для последующего сбыта Ивановым А.А. 
наркотических средств потребителям из числа неопределенного круга лиц.

Однако, Иванову А.А., действующему в составе организованной 
группы с Трегубом Д.Ю., Коваленко Р.А., и иными неустановленными 
следствием лицами, выполнившим все необходимые действия, 
направленные на последующую реализацию наркотических средств, не 
удалось довести до конца совместные преступные действия, направленные 
на незаконный сбыт наркотических средств в особо крупном размере по 
независящим от них обстоятельствам в виду того, что 24 августа --.--.---- г. 
года Трегуб Д.Ю. и Коваленко Р.А. были задержаны сотрудниками 
Управления ФСБ ФИО21 по ... ... и указанные выше наркотические средства 
– смесь, содержащая --- (синоним: ---) – производное наркотического 
средства «---» общей массой 1416,19 грамм в особо крупном размере и 
смесь, содержащая ---), которое является производным наркотического 
средства «---», общей массой 443,2 грамм в особо крупном размере были 
обнаружены в их жилище по адресу: ... ..., а также в ходе осмотра 
вышеуказанных участков местности, и изъяты из незаконного оборота.

    

3. Кроме этого, в августе --.--.---- г. года, более точное время 
следствием не установлено , Иванов А .А . действуя в составе 
организованной преступной группы, согласно отведенной ему в указанной 
группе преступной роли и заранее разработанному преступному плану, с 
использованием специализированных программ для конспиративного 
общения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», 
вступил в предварительный преступный сговор, направленный на 
совместный сбыт наркотических средств на территории ... ..., с лицом №--, 
осужденным приговором Приволжского районного суда города Казани от 
--.--.---- г., примкнувшим к указанной группе и готовым следовать планам и 
указаниям ее руководителей с целью совместного совершения 
преступлений.

    

Согласно разработанному преступному плану и распределению 



ролей Иванов А.А. обязался передавать лицу №-- через специально 
оборудованные тайники наркотические средства в особо крупных размерах, 
руководить его действиями по их перевозке, расфасовке и их доставке до 
потребителей через специально оборудованные тайники, определять лицу 
№-- размеры денежных вознаграждений, в зависимости от количества 
сбытых совместно с Ивановым А.А. наркотических средств. Лицо №--, в 
свою очередь,    действуя в продолжение преступного умысла, приискал в 
качестве соучастника преступлений лицо №--, осужденное приговором 
Приволжского районного суда ... ... от --.--.---- г. с целью совместного с 
Ивановым А.А. сбыта наркотических средств в особо крупном размере.

Создав необходимые условия и приискав средства для достижения 
совместной преступной цели, Иванов А.А., лицо №--, действующий по 
предварительному сговору с лицом №-- и неустановленные следствием 
лица приступили к реализации запланированных и скоординированных друг 
с другом преступных умышленных действий, тем самым заранее 
объединились в организованную преступную группу для неоднократного 
совместного сбыта наркотических средств в особо крупных размерах в 
течение неопределенного времени на территории ... ....

В августе --.--.---- г. года, более точное время следствием не 
установлено, Иванов А.А., с использованием специализированных 
программ для конспиративного общения в информационно -
телекоммуникационной сети «Интернет», руководя действиями 
неустановленных следствием лиц из числа организованной преступной 
группы, оборудовал тайник, расположенный в лесопосадке в пределах 
отметки 38 километр автодороги ---, в который поместил и стал хранить 
приготовленное к сбыту наркотическое средство – смесь, содержащую --- 
(синоним ---) – производное наркотического средства «---», общей массой 
не менее 1179,02 грамм, что является особо крупным размером.

26 августа --.--.---- г. года Иванов А.А., исполняя отведенную ему 
роль в составе организованной преступной группы, используя 
специализированные программы для конспиративного общения в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», сообщил лицу 
№-- место хранения наркотического средства – смеси, содержащей --- 
(синоним ---) – производного наркотического средства «---», общей массой 
не менее 1179,02 грамм, что является особо крупным размером.

При этом, Иванов А.А., являясь руководителем преступных 
действий лица №-- в составе организованной преступной группы, указал 
ему забрать из тайника данное наркотическое средство, перевезти его в 
специально отведенное для хранения и расфасовки место, после чего часть 
из него расфасовать в 53 упаковки массами до 2 грамм и приискать места 
их сбыта на территории ... ... путем размещения в специально 
оборудованных тайниках, координаты которых сообщить Иванову А.А. для 



последующей бесконтактной передачи Ивановым А.А. расфасованных 
наркотических средств потребителям из числа неопределенного круга лиц.

27 августа --.--.---- г. года лицо №--, получив от Иванова А.А. 
указанное наркотическое средство и переместив его в другой приисканный 
им тайник, находящийся в лесопосадке вблизи поселка ... ... Республики 
Татарстан, действуя совместно с лицом №--, расфасовал его в удобные для 
сбыта упаковки, в том числе: полиэтиленовый пакет объемом 992,5 грамма, 
свертки объемами 5,44 грамм, 49,66 грамм, 49,59 грамм, 49,51 грамм и 53 
полиэтиленовых пакета с контактными застежками различными объемами 
до 2 грамм, общей массой 32,32 грамма.

28 августа --.--.---- г. года лицо №-- и лицо №--, действуя в 
продолжение совместного с Ивановым А.А. преступного умысла, с целью 
бесконтактной передачи ранее расфасованных ими наркотических средств 
неопределенному кругу лиц, сделали не менее трех закладок 
вышеуказанного наркотического средства, в том числе объемами 1,66 
грамм, 1,60 грамм и 1,65 грамм, поместив их в тайники, находящиеся 
около ... .... Далее, распределив наркотические средства по тайникам, лицо 
№-- и лицо №--, используя специализированные программы и ресурсы 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на своих сотовых 
телефонах «---» модели «---» и «---», сообщили координаты расположения 
тайников с наркотическими средствами Иванову А.А., тем самым выполнив 
все зависящие от себя необходимые действия для последующего сбыта 
Ивановым А.А. наркотических средств потребителям из числа 
неопределенного круга лиц.

Однако, Иванову А.А., действующему в составе организованной 
группы с лицом №--, действующим по предварительному сговору с лицом 
№--, и иными неустановленными следствием лицами, выполнившим все 
необходимые действия, направленные на последующую реализацию 
наркотических средств, не удалось довести до конца совместные 
преступные действия, направленные на незаконный сбыт наркотических 
средств в особо крупном размере по независящим от них обстоятельствам 
в виду того, что 29 августа --.--.---- г. года на 9 километре автодороги 
Казань-Оренбург на посту ГИБДД МВД по РТ, расположенном по 
адресу: ... ..., Оренбургский тракт, 144е, лицо №-- и лицо №-- были 
задержаны сотрудниками Управления ФСБ ФИО21 по ... ... и указанные 
выше наркотические средства – смесь, содержащая --- (синоним: ---) – 
производное наркотического средства «---» общей массой 1179,02 грамм в 
особо крупном размере были обнаружены в ходе осмотра их автомобиля 
«---» с государственным регистрационным знаком --- RUS, а также в ходе 
осмотра участков местности, расположенных около ... ..., и изъяты из 
незаконного оборота.



    

Подсудимый Иванов А.А. вину в предъявленном обвинении не 
признал и показал, что в --- году, примерно в апреле или в мае переехал 
жить в Москву, где на улице познакомился с молодым парнем, по имени 
ФИО74. На следующий день, ФИО75 предложил ему работу, по 
обналичиванию денежных средств. ФИО76 предложит 10% от денежных 
средств со снятой суммы, тут же дал ему одну банковскую карту «---» и 
сказал, что завтра после обеда нужно снять с нее деньги и в 15 часов 00 
минут принести их ему на это место. На следующий день в Зеленограде в 
обед снял в банкомате 20000 или 30000 рублей, которые передал Сергею, а 
ФИО77 передал ему 10 % от суммы. Это продолжалось некоторое время. 
Дальше в середине июля --- года эту банковскую карту заблокировали. 
ФИО78 забрал ее и сказал, что завтра даст новую. На следующий день при 
встрече ФИО79 передал ему новую карту «---» на имя ФИО5, которая 
фигурирует в материалах дела, эту карту он стал использовать с 
разрешения Сергея и в личных целях. В качестве премии ФИО80 дал ему 
70000 рублей и сказал ему ехать отдыхать в ... .... В 20-тых числах июля 
поехал отдыхать в ... ..., в ... ..., в конце июля --- года и в первых числах 
августа --- года вернулся в Москву. Как и договаривались, в Москве 
встретились с Сергеем. ФИО81 дал ему еще одну карту, которая также 
проходит по уголовному делу на имя ФИО3, и сказал, что теперь будут 
работать с двумя картами. ФИО82 сказал ему снова ехать в ... ..., но уже 
для работы, забрать там деньги и привести их ему, оплату перелета на 
самолете ФИО83 оплатил сам, при этом дал 30000 рублей. 15-го улетел 
в ... ..., там забрал деньги, привез их в Москву, а 25-го отдал их Сергею, и 
ФИО84 ему сказал переехать жить в ... ... для работы в кротчайшие сроки. 
ФИО85 ему объяснил, что 15-го числа каждого месяца с 11 часов 00 минут 
до 13 часов 00 минут должен будет стоять у главного входа в гипермаркет 
«---» в ... ... центре. ФИО86 достал деньги, дал ему 100000 рублей и сказал, 
что до 05 сентября --- года нужно быть в ... .... В последних числах августа 
--- года или в первых числах сентября --- года улетел в ... ..., жил на 
съемной квартире. Как они с Сергеем и договорились, каждый месяц 15 
числа встречались с ним он отдавал деньги, а ФИО87 ему проценты от этих 
денег. 10 марта --.--.---- г. года при встрече он сказал Сергею, что ему на 
несколько месяцев надо уехать в ... ..., но он хочет продолжать работать. С 
Сергеем договорились, что деньги он будет перечислять через «киви 
терминал» на банковский счет, а когда вернется, продолжат работать как 
обычно. При этом ФИО88 дал ему номер счета, записанный на листке. До 
15-20 июля --.--.---- г. года жил в ... ..., где и продолжал работать по 
обговоренному с Сергеем плану. 25 июля --.--.---- г. года, как и договорились 
с Сергеем, встретились как обычно, договорились встретиться 15 августа 
--.--.---- г. года и разошлись. 15 августа --.--.---- г. года с Сергеем 
встречались в последний раз. ФИО89 в ходе разговора сообщил, что у него 
могут начаться какие-то проблемы, ФИО90 достал блокнот, вырвал листок с 
адресом удаленного сервера. В 20 числах он вспомнил про листок, который 



ему дал ФИО91, и информацию с листка переписал в текстовый блокнот в 
компьютере. В Интернете нашел, что можно подключиться с помощью 
программы «---», скачал ее, но в этот день, так и не подключился из-за того, 
что ушел из дома по делам. Первый раз попробовал подключиться к этому 
удаленному серверу 27 августа --.--.---- г. года, но была какая-то ошибка. В 
последующем до 31 числа включительно пробовал подключиться, но 31 
августа --.--.---- г. года был арестован. Также хочет добавить, что данный 
удаленный сервер, который ему дал ФИО92, это не тот удаленный сервер, 
который фигурирует по уголовному делу. Откуда взялось само подключение 
под именем «ФИО4» понятия не имеет. По –поводу программы «---» 
браузер может объяснить, что купил компьютер в начале августа. 
Переустанавливал «Windows» 5-6 раз, но компьютер все равно очень 
сильно зависал. После последней переустановки вроде более и менее 
начал работать, вместе с этим «Windows» установил и браузер «---», 
который не использовал ни разу. По поводу телефонных разговоров, 
имеющихся в материалах уголовного дела воспользовался статьей 51 
Конституции РФ, поясняет, что разговоры к данному делу никак не 
относятся. 31 августа --.--.---- г. года дома ждал возвращения своей 
сожительницы из ... .... Потом пошел выкидывать мусор, а когда 
возвращался и подошел к домофону его задержали. Сотрудник ФСБ ФИО95 
стал искать понятых, но никто не соглашался. Потом спустя, где-то 10 
минут, Палеха подошел к нему сказал: «ФИО4 какая, дай я на тебя 
посмотрю». Через еще 5-10 минут сказали идти в квартиру, около квартиры 
в подъезде показали постановление судьи на обыск, из которого он узнал, 
что его подозревают в сбыте и хранении наркотических средств. Им он 
сказал, что у него ничего нет. В квартире специалист увидел на столе 
включенный компьютер и сразу же подбежал к нему, а все остальные 
остались в коридоре, Палеха искал понятых, потом пришел вместе с 
понятыми. На компьютере был пароль, он был включен, но «ждущем 
режиме». Он сам лично специалисту вел пароль. Вместе с понятыми 
подошли к компьютеру. Специалист сказал понятым, что арестовали 
человека, который в их доме сбывал наркотики, что сейчас будут проводить 
обыск. Спустя пол часа специалист понятым начал что-то рассказывать, 
показывал экран, в котором не понятно было что подключено. Другой 
сотрудник с большой сумкой сказал идти в комнату, и он пошел с ним, так 
как боялся, что ему что-нибудь подкинут. Полностью вместе обыскали 
квартиру, специалист один остался за компьютером. Вернулись, минут 5-10 
посидели, все это заняло минут 25 или 30 минут, и говорит: «все 
закругляемся». Специалист начал закрывать это все и сказал: 
«подписывай», и поскольку он был в шоке, не понимал, что происходит, 
посмотрел протокол, увидел, что компьютер и телефон изъяли, подписал, 
что претензий нет. Далее вышли из подъезда, сели в «Газель» и уехали в 
гостиницу. Что копировалось с его компьютера он не знает, ему никто не 
показывал, специалист один что-то там делал, жесткий диск ему никто не 
показывал. То что нашли в телефоне «---», изъятом у него пояснить ничего 
не может, так как покупал телефон бывший в употреблении. Откуда 



фотографии в его телефоне с изображением порошкообразных веществ не 
знает. 

Подсудимый Трегуб Д.Ю. вину в предъявленном обвинении 
признал полностью, на основании статьи 51 Конституции Российской 
Федерации от дачи показаний отказался.

В порядке, предусмотренном пунктом 3 части 1 статьи 276 УПК РФ, 
по ходатайству государственного обвинителя оглашены показания Трегуба 
Д.Ю. данные им в ходе предварительного расследования из которых 
следует, что в мае --.--.---- г. года, точного числа он не помнит, он решил 
заняться распространением синтетических наркотических средств с целью 
заработка денежных средств и стал искать данную работу в сети 
«Интернет». Наркотические средства приобретались им в информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте «---.biz». Указанный сайт 
запрещен и заблокирован на территории Российской Федерации, поскольку 
на нем продаются наркотические средства, но вход на данный сайт 
возможен при помощи специализированных программ, которые возможно 
установить на компьютеры и телефоны через сеть «Интернет». Одна из 
таких программ, ее наименования он не помнит, была установлена им на 
своем компьютере-ноутбуке, изъятом у него при задержании. В связи с 
употреблением наркотических средств он являлся активным пользователем 
указанного сайта, и у него имелась своя учетная запись, которой он 
использовался на данном сайте: «---». Кроме этого, он являлся активным 
пользователем таких программ в информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет», как «---», «---», «---» и т.д., позволяющих конспиративно 
общаться только при помощи зарегистрированных в них учетных записей, 
не раскрывая данные о своей личности. Указанные программы были 
установлены у него в телефоне и компьютере, в них им обсуждались 
употребляемые им наркотические средства и эффекты от их употребления 
между другими пользователями, с которыми он конспиративно 
поддерживал общение в данных программах. На данном сайте имеется 
множество магазинов, которые продают наркотические средства, и которые 
устраивают людей к себе на работу, по их распространению. Схема работы 
указанного сайта и магазинов заключалась в конспиративном общении 
между пользователями с использованием только учетных записей, не 
раскрывающих данных о личности. Лицо, желающее приобрести 
наркотические средства, изначально регистрировалось на данном сайте 
под своей индивидуальной учетной записью. Далее следовал выбор 
магазина, где были указаны списки имеющихся в продаже наркотических 
средств, их объемы и цены на них. Потребителю следовало выбрать город, 
район, нужное наркотическое средство и требуемый объем. Оплата 
происходила путем перечисления денежных средств на платежные 
системы, такие как «---» или же банковские карты, номера которых 
указывались на сайте. После оплаты потребителю приходило сообщение с 
координатами расположения тайника, в котором находилось купленное 



наркотическое средство. Далее следовало найти названный тайник по 
п р и с л а н ным к о о р д и н а т ам , к о т о рыми я в л я л и с ь о п и с а н и е 
месторасположения с фотографиями. Таким образом, приобретение 
наркотических средств при помощи данного сайта происходило 
бесконтактным образом и полностью анонимно, продавец и покупатель друг 
друга не видели и узнавали себя только по учетным записям. Учетные 
записи пользователей данного сайта «---.biz» сохраняли в себе 
определенную репутацию и авторитет, за которые могли предоставляться 
бесплатные дозы наркотических средств и скидки. Наркотические средства 
среди лиц, их продающих и употребляющих, именовались в основном: 
«СК», «Рега», «Микс» и т.д. Все пользователи данного сайта, в том числе и 
он, понимали, что продаваемые на данном сайте вещества являются 
наркотическими и запрещены на территории Российской Федерации, 
поэтому их приобретение и употребление всегда происходило 
конспиративно, чтобы исключить задержание правоохранительными 
органами. Одним из таких магазинов, который появился одним из первых в 
поисковике на данном сайте, является магазин с наименованием: «---». В 
мае --.--.---- г. года, точного числа он не помнит, при посещении данного 
сайта и данного магазина, он набрал информацию о работе в данном 
магазине по распространению наркотических средств. Желая заработать за 
короткий период времени крупную сумму денежных средств, он вступил в 
переписку в данном магазине по поводу своего трудоустройства. Переписку 
с ним осуществляло лицо, именуемое на сайте: «менеджер по персоналу». 
Его приняли на указанную работу в залог фотографии паспорта, которую он 
отправил менеджеру по персоналу. В указанный период времени он уже 
проживал совместно с Коваленко Р.А. у нее в квартире и, являясь 
потребителем вышеуказанных наркотических средств, периодически 
приносил их в квартиру. Коваленко Р.А. видела у него наркотические 
средства и видела, что он посещает сайт по распространению 
наркотических средств «---.biz». Чтобы не рассказывать ей о том, что он 
употребляет наркотические средства, он говорил Коваленко Р.А., что уже 
занимается их распространением в качестве курьера. Он рассказал 
Коваленко Р.А. о данном сайте, схеме распространения наркотических 
средств через тайники и суммах, которые возможно заработать подобным 
образом. После того, как он отправил свой паспорт для работы в качестве 
курьера по распространению наркотических средств, дальнейшее общение 
у него и его работодателей из магазина «---» происходило в программах для 
конспиративного общения «---», «---», где они добавили учетные записи друг 
друга. В указанных приложениях у него имелись учетные записи данных 
лиц: «---», «---», «---», «---», «---», «---», «---», «---», «---», «---», «---», «---». Он 
же был зарегистрирован под учетными записями: «---», отображаемый в 
переписках, как «ФИО16 ФИО96». В ходе общения в указанных программах 
с лицом, использующим учетные записи: «---», «---», «vova admin», ему 
стало понятно, что общается он с одним из руководителей данного 
магазина. В общении все лица из данного магазина называли его: «---». В 
июне --.--.---- г. года, точное число он не помнит, в ходе общения с 



вышеуказанными лицами ему был предложен . . . . . . с целью 
распространения в данном городе наркотических средств путем 
размещения их по тайникам от магазина «---», так как в ... ... спрос на 
наркотические средства был одним из самых востребованных и работы 
было много с возможностью большого заработка. Он озвучил данное 
предложение Коваленко Р.А. и договорился с ней, что в ... ... они поедут 
вместе с целью совместного распространения наркотических средств. С 
указанной целью в ... ... они желали съездить на несколько месяцев, чтобы 
заработать денег на дальнейшую совместную семейную жизнь, так как 
собирались зарегистрировать брак. Авиаперелеты из ... ... в ... ... полностью 
оплачивались их работодателями из магазина «---». Деньги перечислялись 
ему на киви-кошелек, номера которого он не помнит. Помимо денег за 
авиаперелеты до ... ..., им также были перечислены денежные средства на 
первый месяц проживания в городе. Решившись на временный переезд в 
городе Казань, он и Коваленко Р.А. предварительно уволились с работы. 
Своим родственникам они правды рассказывать не стали и сказали, что 
с о вмес т но ед у т в . . . . . . на к а ни к у лы , ч т обы по смо т ре т ь 
достопримечательности данного города.

В ... ... с целью распространения наркотических средств он и 
Коваленко Р.А. приехали в июне --.--.---- г. года, точное число он не помнит. 
Прибыли они авиаперелетами ... .... Прибыв в ... ..., они изначально 
арендовали квартиру, расположенную по ... ..., номера квартиры он не 
помнит. В первые дни им сразу же поступила работа по распространению 
наркотических средств. Информация и общение с оператором по поводу 
получения наркотических средств и отправления координат мест 
расположения закладок происходила только у него по сотовому телефону 
«---», который был изъят у него при задержании. Общение на указанном 
телефоне происходило посредством специализированных программ 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» «---» и «---». 
Указанные программы позволяли общаться конспиративно и после 
общения история удалялась. Руководителем их деятельности по 
распространению наркотических средств в городе Казани являлось лицо, 
использующее учетные записи «---» «---@sg.ms» и т.д. Указанное лицо 
всегда использовало первоначальный слог в своей учетной записи «---». 
При общении с «---» в ходе переписке всегда было понятно по изложению 
текстов, что общается со ним одно и то же лицо. От указанного лица «---» 
они получали крупные партии различных наркотических средств, которые 
расфасовывали на мелкие партии до 2 грамм, используя для этого весы и 
различных упаковочный материал. Для упаковки наркотиков они приобрели 
различного размера полиэтиленовые пакеты с контактными застежками, 
которые были изъяты у них при задержании. При расфасовке они 
использовали резиновые перчатки, чтобы частицы наркотиков не 
оставались у них на руках, а также чтобы не оставлять своих следов рук на 
упаковках. В последующем они также совместно разносили расфасованные 
наркотики по тайникам, места расположения которых выбирались ими 



самостоятельно. «---» им указывал только районы города, которые 
являлись приоритетными. Указанному лицу он ежедневно отправлял 
письменные отчеты о количестве сделанных им и Коваленко Р.А. тайников 
с наркотическими средствами, указывал точные объемы сбытых 
наркотических средств, количество остатка на руках, а также отправлял 
координаты расположения тайников, которые состояли из описания 
месторасположения, адреса тайника и фотографии данного места. С целью 
конспирации фотографии тайников размещались на различных ссылках 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». В зависимости от 
совершенных закладок «---» определял им размеры денежного 
вознаграждения. Денежные средства за сбыт наркотических средств 
поступали им на банковскую карту, оформленную на какого-то постороннего 
человека. Данная банковская карта также была изъята у них при 
задержании. Прислали ему ее, лица из магазина «---». Денежные средства с 
указанной банковской карты им и Коваленко Р.А. обналичивались в 
различных банкоматах города, а затем зачислялись на банковский счет 
Коваленко Р.А., который она специально открыла на свое имя. В случае 
несвоевременного неисполнения указаний лица, использующего учетную 
запись «---», последний определял денежные штрафы. Иного источника 
дохода в городе Казани у него и Коваленко Р.А. не было.

В августе --.--.---- г. года, точное число он не помнит, поскольку ему 
показалось, что за ними следят сотрудники правоохранительных органов, 
они сменили арендованную квартиру на квартиру по адресу: ... ..., квавртира 
249, чтобы не быть изобличенными в своей незаконной деятельности. 
Также, в августе --.--.---- г. года он получил от «---» очередную партию 
наркотических средств, которые по указанию «---» нужно было расфасовать 
и разнести по 100 тайникам. Информация о наркотиках ему также 
поступила при помощи специализированной программы в сети «Интернет». 
Указанные наркотики он забрал из тайника, находящегося под передним 
колесом автомобиля «---» с рекламой шиномонтажа, расположенного рядом 
с ... .... Место расположения указанного тайника он показал в ходе проверки 
своих показаний на месте. Наркотики он и Коваленко Р.А. из тайника 
забрали вместе и привезли их в вышеуказанную квартиру по ... ..., было там 
примерно около 2 кг. Находясь в квартире, они вместе расфасовали их 
примерно по 1 грамму, точно не помнит, может получилось чуть больше, и 
разнесли по различным тайникам, в том числе расположенным на 
территории улиц Дежнева, Грузовая, Калугинская, Шоссейная, 
Пролетарская, Поперечно-Базарная, Передовая и Псковская ... .... Места 
расположения закладок были зафиксированы в их компьютерах-ноутбуках, 
которые были изъяты у них при задержании. Фотографии указанных мест с 
тайниками они успели разместить по ссылкам в сети «Интернет» для 
передачи лицу, использующему учетную запись «---». Оставшуюся часть 
наркотических средств вместе с упаковочным материалом, пакетами с 
контактными застежками, резиновыми перчатками и весами они хранили в 
сумке с надписью: «АШАН» у себя в вышеуказанной квартире по 



адресу: ... ..., где они и были изъяты сотрудниками ФСБ 24 августа --.--.---- г. 
года. Банковскую карту «---» на имя ФИО8 №--, которая была обнаружена и 
изъята у них в жилище, ему прислало лицо, использующее учетные записи 
«---» и «---», и на нее перечислялись зарплата за распространение 
наркотических средств , с целью конспирации противоправной 
деятельности. Учетная запись: «---», имеющаяся в переписке в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в его компьютере 
«---» принадлежит ему и использовалась им при совершении 
вышеуказанной противоправной деятельности по сбыту наркотических 
средств. Сайт «---.biz», который указан в протоколе осмотра компьютера 
Иванова А.А., является именно тем самым сайтом по распространению 
наркотических средств, о котором он говорил в своих показаниях. Также в 
указанном протоколе он узнал свои сообщения, написанные им под учетной 
записью: «---», с лицом, использующим учетную запись: «---», который 
являлся руководителем его действий по распространению наркотических 
средств в ... .... В переписке им обсуждаются наркотические средства и 
размеры денежных вознаграждений от их реализации. В своем компьютере 
данную переписку он удалял в целях конспирации своей противоправной 
деятельности. Девушкой, которую он упоминал в данных сообщениях, 
является Коваленко Р.А. Кроме этого, он узнал также свою учетную запись: 
«п4с4», которая использовалась им в программе «---». На видеозаписи, 
произведенной в отношении него и Коваленко Р.А. по адресу: ... ..., в период 
с 16 по 17 августа --.--.---- г. года в действительности отображен он и 
Коваленко Р.А. и на данной видеозаписи они занимались расфасовкой 
наркотических средств, которые получали от лица, использующего учетные 
записи: «---». Данные наркотические средства они также разнесли по 
различным тайникам, но адреса их он не помнит.(том №-- л.д. ---).

Подсудимая Коваленко Р.А. вину в предъявленном обвинении 
признала полностью, на основании статьи 51 Конституции Российской 
Федерации от дачи показаний отказалась. 

В порядке, предусмотренном пунктом 3 части 1 статьи 276 УПК РФ 
по ходатайству государственного обвинителя оглашены показания 
Коваленко Р.А. данные ею в ходе предварительного расследования из 
которых следует, что примерно с 20 января --.--.---- г. года она стала 
совместно проживать с Трегубом Д.Ю. в ее квартире, расположенной по 
адресу: ... .... Примерно с февраля --.--.---- г. года в период совместного 
проживания она стала замечать, что Трегуб Д.Ю. на своем компьютере-
ноутбуке «---» часто посещает в информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет» сайт «---.biz», является пользователем указанного сайта с 
зарегистрированной на нем своей учетной записью. Учетную запись, 
которую он использовал, она не помнит. Трегуб Д.Ю. объяснил ей, что на 
данном сайте продают наркотические средства. До этого времени Трегуб 
Д.Ю. уже рассказывал ей, что ранее употреблял наркотические средства, 
но на момент знакомства с ней уже избавился от привычки их 



употребления. Наркотические средства назывались Трегубом Д.Ю.: «СК», 
«Рега» и т.д. Она видела, что он приносил в квартиру какие-то вещества и 
расфасовывал их на различные объемы. Таким образом, после того как ей 
стало известно о противоправной деятельности ФИО12, ей приходилось 
смириться с этим, так как бросать данный вид деятельности он не желал, а 
расставаться с ФИО12 она не хотела. В июне --.--.---- г. года, точного числа 
она не помнит, ФИО12 предложил ей уехать вместе с ним в ... ..., чтобы 
заняться там распространением наркотических средств. Со слов ФИО12 
совместно распространяя наркотики в городе Казани они смогли бы быстро 
заработать крупную сумму денежных средств, которой хватило бы им при 
возвращении обратно для покупки автомобиля и дальнейшей совместной 
семейной жизни. ФИО12 рассказал ей, что распространение наркотических 
средств происходит бесконтактным образом через сеть «Интернет» при 
помощи различных программ для конспиративного общения «---», «---», 
«---» и т.д., что сам он уже работает в одном из Интернет-магазинов по их 
распространению с наименованием «---». Полученные от данного магазина 
наркотические средства фасовались и раскладывались по различным 
тайникам, места расположения которых фиксировались и отправлялись 
обратно в магазин для последующей передачи потребителям. Со слов 
Трегуба Д.Ю. вся схема противоправной деятельности была выстроена так, 
чтобы не быть изобличенным правоохранительными органами. Оплата 
происходила за каждый сделанный тайник в сумме от 200 рублей 
перечислением денежных средств на банковские карты, оформленные на 
посторонних лиц. Соответственно, чем больше сделанных тайников, тем 
больше составлял размер заработной платы. Трегуб Д.Ю. ей сказал, что 
сам организует обоим бесплатный перелет в ... ... и обеспечит проживание в 
данном городе за счет работодателей магазина «---» и сам будет 
взаимодействовать с ними. Ей же нужно было просто быть рядом с 
Трегубом Д.Ю., помогать расфасовывать полученные крупные объемы 
наркотических средств на требуемые мелки дозы, помогать ему размещать 
их по тайникам, чтобы увеличить оборот реализуемых наркотиков и 
зарабатывать больше денег. Она согласилась с предложением Трегуба 
Д.Ю., и они договорились уехать в ... ..., чтобы совместно распространять 
наркотические средства примерно на 3 месяца или же пока не заработают 
примерно 600 000 рублей. С целью поездки в ... ... распространять 
наркотические средства она и Трегуб Д.Ю. уволились с работы. Перепиской 
с лицами, которые отправляли их в городе Казань распространять 
наркотические средства, Трегуб Д.Ю. занимался самостоятельно через 
свой компьютер и сотовый телефон. Она этим не занималась и лишь 
видела у Трегуба Д.Ю. среди указанных контактов такие учетные записи, 
как «MOSKOW». В последующем в ... ... она видела среди учетных записей, 
с которыми Трегуб Д.Ю. переписывался по поводу наркотических средств, 
«---», «---», «---», с которыми Трегуб Д.Ю. переписывался в программах 
«---», «---», «---». Лица, которые их отправили в ... ... распространять 
наркотические средства, оплатили им перелет Владивосток-Казань, а также 
проживание в съемных квартирах. Получением денег занимался Трегуб 



Д.Ю. В ... ... с целью распространения наркотических средств она и Трегуб 
Д.Ю. прибыли в июне --.--.---- г. года, точное число она не помнит. Прибыли 
они авиаперелетами Владивосток-Москва-Казань. Прибыв в ... ..., они 
изначально пожили несколько суток в гостинице «Зилант», расположенной 
по ... ..., потом арендовали квартиру, расположенную по ... ..., номера 
квартиры она не помнит. В первые дни прибытия им сразу же поступила 
работа по распространению наркотических средств. После прибытия по 
условиям работы нужно было отправить фотографию, подтверждающую 
прибытия в данный город, для получения задания и денег для проживания. 
Этим занимался Трегуб Д.Ю. Информация и общение с оператором по 
поводу получения наркотических средств и отправления координат мест 
расположения закладок происходила только у Трегуб Д.Ю. Общение 
происходило посредством специализированных программ информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет» «---» и «---». Куратором их 
деятельности по распространению наркотических средств в ... ... было лицо, 
использующее учетные записи «---», «---@sg.ms» и т.д. Указанное лицо 
всегда использовало первоначальный слог в своей учетной записи «---». От 
указанного лица они получал крупные партии различных наркотических 
средств, которые она и Трегуб Д.Ю. расфасовывали на мелкие партии до 2 
грамм, используя для этого весы и различный упаковочный материал, 
пакеты с контактными застежками. При общении в вышеуказанных 
программах по поводу наркотических средств Трегуб Д.Ю. использовал 
учетные записи «---», «wetoher», другие она не помнит. При расфасовке они 
использовали резиновые перчатки, чтобы частицы наркотиков не 
оставались на руках, а также чтобы не оставлять своих следов рук на 
упаковках. На лица они иногда одевали медицинские маски, Трегуб Д.Ю. 
иногда использовал противогаз. В последующем они также совместно 
разносили расфасованные наркотики по тайникам. «---» им указывал 
районы города, которые являлись приоритетными. Каждая сделанная 
закладка оплачивалась в сумме 250 рублей. В день они делали более 50 
закладок, после чего ими ежедневно составлялись письменные отчеты о 
проделанной работе с указанием количества сделанных закладок с 
объемом наркотических средств, остаток наркотических средств на руках. 
Месторасположение каждого сделанного тайника они письменно 
записывали с привязкой к адресу и приложением фотографий указанной 
местности. Фотографии они размещали в сети «Интернет», делая ссылки, 
которые отправляли своему куратору. Денежные средства за проделанную 
работу поступали им на киви кошельки Трегуба Д.Ю. или же на 
используемую банковскую карту, оформленную на какое-то другое лицо. В 
августе --.--.---- г. года, точное число она не помнит, они сменили 
арендованную квартиру на квартиру, расположенную по адресу: ... .... 
Также, в августе --.--.---- г. года они получили от «---» очередную партию 
наркотических средств, примерно 2 килограмма, которые нужно было 
расфасовать и разнести по 100 тайникам. Информация о наркотиках 
Трегубу Д.Ю. также поступила при помощи специализированной программы 
в сети «Интернет». Указанные наркотики они вместе забрали из тайника, 



расположенного по ... ..., под передним колесом автомобиля «---» с 
рекламой шиномонтажа. Наркотики она и Трегуб Д.Ю. из тайника забрали 
вместе на такси и привезли их в вышеуказанную квартиру по ... .... Находясь 
в квартире, они вместе расфасовали их, используя весы и упаковочный 
материал, после чего разнесли по различным тайникам. Сколько точно они 
сделали закладок с наркотиками, она не помнит. Места расположения 
закладок были зафиксированы в их компьютерах-ноутбуках, которые были 
изъяты у них при задержании. Места расположения закладок с 
фотографиями и картами, она и Трегуб Д.Ю. размещали в Интернете, в том 
числе делала это и она. Оставшуюся часть наркотических средств они 
хранили у себя в вышеуказанной квартире по адресу: ... ..., где они и были 
изъяты сотрудниками ФСБ - 24 августа --.--.---- г. года. Наркотические 
средства она и Трегуб Д.Ю. хранили вместе с упаковочным материалом, 
пакетами с контактными застежками, резиновыми перчатками и весами в 
сумке с надписью: «АШАН». Банковскую карту «---» на имя ФИО8 №--, 
которая была обнаружена и изъята у них в жилище, им прислали дли 
перечисления зарплаты за распространение наркотических средств, с 
целью конспирации противоправной деятельности. Места расположения 
тайников с наркотическими средствами определял всегда Трегуб Д.Ю. 
Помогала она Трегубу Д.Ю. в сбыте наркотических средств не в связи с 
финансовыми трудностями и с целью заработка денежных средств, а в 
связи с чувствами любви к нему (том №-- л.д. ---);

Вина подсудимых нашла свое подтверждение в доказательствах 
представленных стороной обвинения:

Так из показаний свидетеля обвинения ФИО61, являющегося 
специалистом УФСБ РФ по РТ, следует, что участвовал в качестве 
специалиста при проведении оперативно-розыскных мероприятий в 
отношении подсудимых. 24 августа --.--.---- г. года проводилось ОРМ 
«обследование жилого помещения» с участием Трегуб и Коваленко в 
квартире, расположенной в ... .... Не посредственно его задачей было 
осмотр техники, в частности компьютеров. Осмотр производился при 
участии оперативных сотрудников ФИО97, двух понятых, а также Трегуб и 
Коваленко. Были найдены вещества в различных пакетах. Также на кухне 
были найдены два ноутбука. Компьютеры находились в работоспособном 
состоянии. На каждом компьютере были найдены личные фотографии 
Трегуб и Коваленко. В частности на компьютере «---» был найден файл с 
указанием количества определения вещества и его количество в граммах и 
адреса местонахождения, а также ссылка на фотографию на ресурсе 
Интернет, где с красным кружком было отмечен тайник. Все тайники были 
на территории ... ..., было примерно около 300 мест. Далее 31 августа 
--.--.---- г. года принимал участие в ходе проведения ОРМ в отношении 
Иванова, в том числе при осмотре жилого помещения по адресу: 
город ... ..., ... ... где проживал подсудимый Иванов в качестве специалиста, 
занимался осмотром техники, в частности компьютеров. Иванов был 



задержан при выходе из подъезда оперативными сотрудниками ФСБ. Далее 
были приглашены понятые, оглашено постановление суда, на основании 
которого осуществлялось ОРМ. Далее был осуществлен вход в само 
жилище. В жилище никого не было на тот момент. На столе в комнате был 
найден ноутбук во включенном работоспособном состоянии. Данный 
ноутбук был подключен к сети Интернет, и непосредственно у него была 
открыта программа браузер «---», который позволяет рассматривать 
анонимно страницы. В данном браузере были открыты 4 вкладки. Все 
ссылались на сайт «---.biz». Данный сайт известен оперативникам, как 
способ распространения наркотических средств. Кажется, на 3-4 вкладках 
был открыт этот сайт. На всех этих вкладках была проведена авторизация 
на этом сайте. Под учетной записью «ФИО4». Все эти вкладки и сайты 
содержали информацию по- поводу сбыта наркотических средств. Также 
была открыта программа «---», которая предназначается для подключения к 
удаленному рабочему столу, отдельного физического сервера. Это один 
физический сервер, который располагается за территорией РФ. В данном 
случае конкретный сервер, к которому был подключен этот компьютер, 
имел адрес, название не помнит, но в протоколе указано, но физически 
сервер располагался в Германии. На данном удаленном сервере велась 
работа по сбыту наркотических средств. Данная программа позволяет 
подключиться к этому серверу и выполнять все действия, в том числе 
обмен текстовыми сообщениями, посещение каких-то сайтов. Подключиться 
к данному серверу, можно только зная его IP-адрес, логин и пароль. При 
подключении к этому удаленному серверу на рабочем столе располагались 
ярлыки различных программ как «---». Данная программа создана для 
обмена текстовыми сообщениями и файлами в зашифрованном виде, 
используется для скрытого и анонимного общения между участниками 
переписки. В программе ФИО11 использовал учетную запись «---». В 
каждой открытой программе была найдена история сообщений, в которых 
обсуждались вопросы сбыта наркотических средств. Данная информация 
была показана участникам обыска. Производилось документирование 
данной информации, так как подключение на момент их входа в помещение 
было осуществлено к данному серверу. Вся обнаруженная информация 
была скопирована на жесткий диск, выполнены скриншоты. По итогам был 
составлен протокол, замечаний ни от кого не поступало. Ноутбук и жесткий 
диск были упакованы надлежащим образом. Непосредственно в самом 
ноутбуке ФИО11 в браузере «---», под профилем «ФИО4» была переписка 
по организации сбыта наркотических средств. Так же на самом сервере был 
установлен тот самый браузере «---», и также там предпринималась 
возможность обмена такими сообщениями. В ноутбуке Иванова остались 
профили подключения к двум удаленным физическим серверам. Один 
профиль назывался «новое подключение», а второй профиль назывался 
«ФИО4». В нем был указан «оператор», то ли 400, то ли 9 и IP-адрес 
именно данного физического сервера, в котором на момент проведения 
обыска было осуществлено подключение, и работа в режиме реального 
времени. Также в ноутбуке на рабочем столе был текстовый файл, в 



котором содержался именно тотже самый адрес, имя пользователя и 
пароль подключения к этому удаленному серверу. Время в протоколе 
обследования жилого помещения указано не верно, поскольку скриншоты 
все делались во время проведения ОРМ, только после того как все было 
сделано и ноутбук, у Иванова был изъят, и опечатан, только после этого 
был закончен осмотр. Это все видели понятые, всю информацию которую 
переносил с ноутбука Иванова он показывал и объяснял. Жесткий диск, на 
который переносилась информация, был предоставлен оперативным 
сотрудником. Жесткий диск, до того, как туда перенесли информацию, был 
пустой. 

Будучи допрошенным в ходе судебного следствия свидетель 
обвинения ФИО26, являющийся оперативным сотрудником ФСБ показал, 
что весной --.--.---- г. года участвовал в ОРМ в отношении ФИО7, 
жителя ... ..., поскольку в отношении него появилась информация, что он 
осуществляет незаконный сбыт наркотических средств в городе Казани. 
ФИО7 был установлен и задержан. По месту его временного проживания 
было проведено ОРМ «обследование жилого помещения» по адресу: ... .... 
В ходе данного мероприятия у него по месту жительства было обнаружено 
наркотическое средство около 500 грамм, весы электронные, также другие 
предметы для расфасовки и фасовки наркотических средств мелкими 
дозами. После задержания ФИО7 отказался давать какие-либо показания. 
Однако, в его средстве связи планшете и телефоне-смартфон был выявлен 
архив переписки с неустановленными лицами. Он именовался «никнеймом» 
«---», также были там «---», «---», «ФИО4». В данных переписках 
непосредственно пользователь под именем «ФИО4» давал указания, куда 
приехать, где заселяться в городе Казани, инструкции по изготовлению 
закладок, а также расценки заработной платы за изготовление тайников. 
Дальше в ходе работы было установлено, что данное лицо входит в группу 
лиц, которые работают в Интернет магазине «---». Где-то в августе --.--.---- г. 
года в поле зрения ФСБ попал Трегуб. В отношении него также был 
организован комплекс ОРМ, он также входил в состав именно Интернет 
магазина «---». Также Трегуб и Коваленко были задержаны по месту их 
временного проживания: ... ..., номер квартиры не помнит. В ходе 
проведения ОРМ на балконе была обнаружена клетчатая сумка, в котором 
находилось большое количество свертков с наркотическими средствами. 
Также были обнаружены весы, пакетики для расфасовки. В ходе ОРМ 
участвовал специалист Коновалов, было изъято два ноутбука, 
принадлежащие подсудимым Трегубу и Коваленко. Были осмотрены 
документы содержащиеся в одном из ноутбуков, которые содержали адреса 
изготовленных тайников. Данные адреса были переданы сотрудникам 
УФСКН РФ по РТ, для производства изъятия. Впоследствии в части 
тайников были обнаружены и изъяты наркотические вещества. Также 
параллельно проводились мероприятия по установлению лица, который 
осуществлял руководство данной деятельностью. В ходе мероприятий в 
городе ... ... был установлен Иванов А.А., который руководил их 



деятельностью через сайт под «никнеймом» - «ФИО4». Иванов был 
задержан около дома, по ... ... ... ... при выходе из дома. Были приглашены 
незаинтересованные граждане, и было проведено также «обследование 
жилого помещения». Наркотические средства изъяты не были, но был 
изъят ноутбук, который находился в рабочем состоянии и подключен к сети 
Интернет. Специалистом все это было задокументировано. Ноутбук был 
подключен к удаленному серверу, в котором находилась вся информация, о 
его преступной деятельности. Осмотр ноутбука был произведен в его 
присутствии и понятых, Иванов стоял рядом, пояснял, что отношения к 
этому не имеет. Также в ходе обыска были изъяты банковские карты, сим-
карты, и еще что-то точно не помнит. Все что было изъято в присутствии 
всех лиц, участвующих при проведении ОРМ было упаковано и опечатано, в 
последствии передано в следственную службу. В отношении Иванова также 
проводилось ОРМ «прослушивание телефонных переговоров», в ходе 
которого Иванов общался со своей сожительницей, в период, когда он 
находился в ... .... В ходе разговоров Иванов рассказывал своей 
сожительнице, что пропал клад, который сделали для него 300 адресов 
закладок, не успел передать. Понятно было, что речь шла о Трегубе. 
Иванов использовал при получении заработной платы от сбыта наркотиков 
банковскую карту оформленную не на него, а на имя ФИО3. Он его 
использовал для съема денежных средств. Иванов по данному уголовному 
делу является оператором, он получал адреса с закладками от Трегуба. 
Давал также Трегубу и ФИО7 адреса с оптовыми закладками, которые они 
должны были расфасовать и разложить по закладкам, и дальше он собирал 
адреса и продавал их. По поводу ФИО9 и ФИО72 может пояснить, что 
знает, что они были задержаны его коллегами, но сам участия в данных 
оперативно-розыскных мероприятиях он не принимал. Обыск в жилище 
Иванова длился около 3-х часов, первоначально время в протоколе он 
записал верно, так как посмотрел время в своем мобильном телефоне, а в 
последствии зарядка у телефона села, и время окончания он поставил со 
слов кого-то из присутствующих, как в последствии выяснилось, что 
ошибочно. Но утверждает, что после производства обыска никакая 
информация с ноутбука Иванова не копировалась, так как ноутбук был 
запечатан в присутствии участвующих в ОРМ лиц. Жесткий внешний диск 
был новый, он его покупал сам непосредственно перед проведением ОРМ, 
а специалист его уже в жилище Иванова форматировал и переносил на 
него информацию. 

Свидетель обвинения ФИО27, являющийся ФИО6 ФСБ, в судебном 
заседании показал, что в апреле --.--.---- г. года ФСБ проводило ОРМ в 
отношении лица, который причастен к распространению наркотических 
средств на территории ... .... В ходе ОРМ был установлен ФИО7, который 
прибыл на территорию ... ... с целью сбыта наркотических средств в 
крупном размере. Когда получили документы, о его причастности к сбыту 
наркотических средств ФИО7 находился в отделе транспортной полиции. 
Задержали его, предъявили документы и поехали по месту его временного 



проживания, на ... ..., точного адреса не помнит. Там на основании 
постановления суда провели осмотр жилища, в ходе, которого в 
присутствии незаинтересованных лиц было изъято наркотическое средство 
около пол килограмма, также были изъяты пакеты, весы, телефон, который 
был осмотрен следователем. На данном телефоне были найдены записи, 
непосредственно на «---», «---», интернет программы, которые ФИО7 
использовал для связи непосредственно с организатором данной 
преступной деятельности. Данная преступная деятельность выражается в 
том, что на территории РФ существует сеть Интернет –магазинов, через 
который неустановленные лица осуществляют сбыт наркотических средств 
в крупном размере. С помощью данных программ у ФИО7 в телефоне были 
обнаружены и фотографии с местами закладок. ФИО7 отправлял 
фотографии вместе с описаниями закладок в данной программе своему 
куратору. То есть было установлено, что действиями ФИО7 руководит на 
тот момент неустановленное лицо, под псевдонимом «ФИО4». 
Непосредственно данное лицо осуществляло контроль, получало 
отчетность о сбыте наркотиков, сообщал места новых закладок, где ФИО7 
должен был забирать, и в последствии расфасовать и размещать дальше, 
делать фотографии и отправлять «ФИО4» для того, чтобы «ФИО4» 
непосредственно тут же отправляла это потребителю наркотических 
средств. В ходе расследования уголовного дела ФИО7 свою вину признал, 
и был осужден. Также в августе --.--.---- г. года совместно с коллегами 
проводили ОРМ в отношении Трегуба и Коваленко, причастных к сбыту 
наркотических средств на территории РТ в особо крупном размере. В ходе 
осмотра жилища Коваленко и ФИО12 по адресу: ... ..., ... ... были изъяты 
наркотические средства и приспособления к приготовлению к сбыту и 
ноутбук. В ходе расследования уголовного дела была выявлена переписка 
с куратором их деятельности под псевдонимом «ФИО4» и установлены 
места закладок, из них около 40 с лишним закладок были изъяты 
оперативными сотрудниками. В конце августа на КПП вместе с ФИО6 
Романовым проводили задержание автомобиля «---» черного цвета. В ходе 
осмотра, которого в багажнике автомобиля были изъяты наркотические 
средства и приспособления. По данному преступлению были задержаны 
два человека ФИО9 и ФИО72. В ходе расследования они дали 
признательные показания, что причастны к данной деятельности и 
курировал их также некий «ФИО4». Курировал непосредственно по 
вопросам, где они должны были забирать наркотики, фасовать и помещать 
их для сбыта. В ходе проведенных ОРМ было установлено «ФИО4» 
является Иванов гражданин Украины, который на тот момент проживал в 
городе ... .... С этой целью туда отправился ФИО6 Палеха с группой. После 
чего иванов был задержан и доставлен в ... .... Сам он участия в данном 
ОРМ не принимал. 

    

Свидетель обвинения ФИО28, являющийся старшим экспертом 



ФИО6 РФ по РТ пояснил, что наркотическое средство «---» входит список 
№-- веществ, оборот которых запрещен на территории РФ. В данный 
перечень входит наркотическое средство, в частности «---». У него имеются 
производные наркотические средства, в частности «---» - он же «---». В 
принципе это одни и те же названия одного и того же вещества. Это 
вещество бывает в разном виде, в основном в виде порошка. 

Допрошенный в судебном заседании ФИО29, являющийся старшим 
экспертом в отделе компьютерных экспертиз ЭКЦ МВД по РТ, пояснил, что 
на основании постановления суда, им была произведена компьютерная 
экспертиза. В заключении эксперта, встречаются такие фразы, как «не 
обнаружено», «не установлено». Фраза «не обнаружено» означает, что им 
конкретные данные в ходе исследования не обнаружены, данные могли они 
быть стерты или заменены, точно сказать не может, но не исключает. 
Ответить на вопрос подключался ли ноутбук к внешнему жесткому диску, 
представленными на экспертизу, однозначно не представляется 
возможным, так как операционная система ноутбука выборочно хранит 
журналы своей работы и взаимодействия с внешними устройствами, а на 
внешнем жестком диске такая информация вообще не сохраняется. На 
момент проведения экспертизы следов взаимодействия обнаружено не 
было. При проведении экспертизы установлено, что время указанное на 
компьютере (ноутбуке) опережает текущее на 22 минуты. С каждым 
запуском операционной системы компьютера она обновляет определенные 
файлы, с которыми она непосредственно в данный момент работает. Если 
сказать, допустим, что в какой-то год операционная система запускалась, но 
никаких там действий больше не делалось, она будет просто обновлять 
одинаковые файлы. И соответственно в этих одинаковых файлах она будет 
обновлять даты, будь --- год, далее начнется --.--.---- г. год соответственно, 
весь год он мог работать, но они этого не видят, потому что смотрят по 
датам создания и изменения файлов. В заключении эксперта указано 48 
входов в учетную запись, однако в реестре записи можно установить только 
когда был произведен последний вход. Отвечая на вопрос под номером 1.9 
в заключении эксперта он дал ответ, что информация на НЖМД 
портативного компьютера об использовании программного продукта 
«подключение к удаленному рабочему столу» не обнаружено, при этом он 
имел ввиду, что не обнаружено следов, возможно подключение и было, но 
данных об этом нет. Программа «---» на компьютере была установлена 22 
августа --.--.---- г. года, но следов подключения также не обнаружено, при 
подключении к удаленному серверу информация может сохранится только 
в том случае если выставлены соответствующие настройки программного 
обеспечения. На листе 16 заключения, указал корневые файлы программы 
«---», в том числе файл «---» который является файлом настроек 
соединений программы «---». Также в пункте 1.9 заключения эксперта 
указал, что информация об использовании программного продукта браузер 
«---» на НЖДМ портативного компьютера не обнаружено, в связи с 
отсутствием следов. Следы могли быть не обнаружены в связи с 



настройкой этого указанного программного продукта.

Допрошенный по ходатайству стороны защиты свидетель ФИО20 
ФИО98., показал, что присутствовал по просьбе оперативных сотрудников в 
качестве понятого при осмотре жилища Иванова. В его присутствии, и в 
присутствии второго понятого специалист снимал информацию с 
компьютера, обнаруженного при осмотре жилища. Все, что специалист 
изымал из компьютера на жесткий диск, специалист им показывал. Перед 
тем как подключить жесткий диск к компьютеру его показали, при нем его 
распаковали, жесткий диск был в заводской упаковке, опечатанный. С 
компьютера копировалась информация о контактах какой-то социальной 
сети. Какой –то «ник» там был, они ссылались непосредственно на 
человека под никнеймом «ФИО4», который распространял или являлся 
посредником по сбыту. Специалист им показывал какие сайты, какие связи 
были на компьютере. Все, что изъяли при нем упаковали. Обыск 
производился примерно 3 часа, а может быть и больше. При составлении 
протокола он с ним ознакомился там все было записано верно, в части 
времени, отраженного в протоколе не помнит. Второй понятой был 
мужчина, трезвый, нормально разговаривал и на его взгляд мог адекватно 
воспринимать происходящее, от него замечаний также не было. При 
копировании информации Иванов находился в этой же комнате, 
подсудимому показывали, какая информация копируется с ноутбука. При 
этом подсудимый говорил, что это не его компьютер, не его переписка. 

По ходатайству государственного обвинителя в порядке 
предусмотренном частью 1 статьи 281 УПК РФ с согласия лиц, участвующих 
в судебном заседании оглашены показания не явившихся свидетелей:

Так из показаний свидетеля ФИО32, следует, что она являлась 
сожительницей Иванова А.А. и проживала совместно с ним по адресу: ... .... 
В указанной квартире имелась подключенная услуга информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет», которой пользовался, в том числе, 
и Иванов А.А. Обнаруженный и изъятый 31 августа --.--.---- г. года в данной 
квартире компьютер-ноутбук «---» использовался Ивановым А.А. Последний 
официального места работы не имел, и со слов подрабатывал торговым 
представителем какой-то организации, расположенной в городе ... ..., через 
сеть «Интернет» посредством вышеуказанного компьютера, в том числе 
занимался продажами каких-то веществ на территории ... .... Денежные 
средства Иванову А.А. постоянно поступали на используемую им 
банковскую карту (том №-- л.д. ---).

Из показаний свидетеля ФИО31, данных на следствии, следует, что 
он является собственником квартиры, расположенной по адресу: ---. С 20 
июля --.--.---- г. года им был заключен договор найма указанного жилого 
помещения с ФИО32, которая стала проживать с указанного времени в 
данной квартире вместе со своим сожителем по имени ФИО19. В ходе 



проживания по указанному адресу данными лицами в квартире была 
установлена и подключена услуга использования информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет». Со слов ФИО32 использование 
данной услуги было необходимо для ее сожителя Александра в связи с 
трудовой деятельностью последнего. Чем именно занимались жильцы 
данной квартиры, ему не известно (том №-- л.д. ---

Также вина подсудимых подтверждается письменными 
материалами уголовного дела, исследованными в ходе судебного 
заседания:

Протоколом обследования жилища Иванова А.А., расположенного 
по адресу: ---, в ходе которого 31 августа --.--.---- г. года обнаружены и 
изъяты: два сотовых телефона «---» и один сотовый телефон «---», 
пластиковая упаковка от сим-карты сотового оператора «---» с разъемом 
для сим-карты, сим-карта сотового оператора «---», три сим-карты сотового 
оператора «---», пластиковая банковская карта «--- ФИО14» №--, 
пластиковая банковская карта «--- ---» на имя ФИО3 №--, пластиковая 
банковская карта «---» на имя ФИО5 №--. Кроме этого, в квартире 
обнаружен и изъят компьютер-ноутбук «---», который находился в сети 
удаленного сервера с IP-адресом --- с профилем подключения: «ФИО4», а 
также программой «---», предназначенной для конспиративного общения 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», с созданной в 
ней учетной записью: «---», и аналогичной программой «---» с именем 
пользователя «@KS_---». Вся информация с удаленного сервера, в сети 
которого находился компьютер «---», скопирована специалистом на 
внешний жесткий диск памяти «Seagate», приобщенный к остальным 
изъятым предметам (---);

Постановлением результатов оперативно-розыскного мероприятия 
«прослушивание телефонных переговоров» в отношении Иванова А.А. (---);

Постановлениями о рассекречивании CD диска регистрационный 
номер №-- от --.--.---- г. --.--.---- г. года с результатами оперативно розыскных 
мероприятий по документированию преступных действий Иванова А.А. (---); 
постановлением о рассекречивании постановления №-- от --.--.---- г. судьи 
Советского районного суда города Казани на осуществление снятия 
информации с технических каналов связи и прослушивания телефонных 
переговоров Иванова А.А. (---);

Справкой меморадумом по результатам оперативно-розыскного 
мероприятия «прослушивание телефонных переговоров» в отношении 
Иванова А.А. с абонентского номера №--, в которой отражены телефонные 
переговоры Иванова А.А. с вышеуказанного телефона и ФИО32 с 
абонентского номера №--. 

Так в ходе телефонного разговора --.--.---- г. --.--.---- г. года в --- 



часов --- минут Иванов А.А. сообщает ФИО32, о том, что ему могут не 
выплатить премию, поскольку «---» нет второй день в сети, что этот «---» 
сделал ему 300 штук, но так ему их не отдал, что если бы он ему их отдал, 
то смог бы получить премию, а так будет сложно, так как не хватает еще 
600 штук. ФИО99 высказывает свое мнение о том, что его может там 
закрыли уже (л.д.---). 

в --- часов --- минуты в ходе телефонного разговора с --- Иванов 
А.А. сообщает, что сидит работает, решил продать то, что есть, чтобы хотя 
бы заработать что-то (л.д.---).

в --- часа --- минут сообщает ФИО100, что на работе все плохо, 
«ФИО101», который перевозил, остановили, досмотрели, наши все у него и 
«упаковали», и что об этом ему сообщил брат «---», что раньше ездил все 
было нормально, а тут ему просто не повезло, и что за это теперь до 
«пожизненного». Также сообщает, что его «склад» так и не появился, что 
отдали 2 только что своему, который по рознице бегает по ... ..., и что если 
он не пропадет может будет премия. Сообщает, что за день заработал --- 
рублей. В ходе разговора ФИО102 спрашивает Иванова, будут ли менять 
курьеров. Иванов также сообщает, что хочет закончить побыстрее, так как 
ему надо сделать кассу, что у него есть по мелочи реагент (л.д.---).

--.--.---- г. --.--.---- г. года Иванов А.А. и ФИО32 обсуждают, что 
«склад» так и не появился, работать отдали другому, который работает 
нормально, но его шеф сказал, что новый будет работать только по опту, 
чтобы искал людей сам через ФИО103, который сейчас работает 
оператором и работает по персоналу. Также Иванов А.А. обсуждает 
возможность получения премии, и что ему нужно сделать еще на пол 
миллиона рублей, что будет напрягать ---, чтобы последний делал в ---, но 
последний делает очень мало по --- в день. Также Иванов сообщает, что 
перевозчика вроде отпустили под подписку, и что если бы он был с весом, 
то его бы не выпустили (---).

--.--.---- г. года в --- час --- минут в ходе телефонного разговора 
Иванов А.А. сообщает, что шеф помогает, как может, разрешил чтобы 
«склад» делал по двоечке, и что тип из ... ... будет ездить и делать, и все 
сейчас зависит от того сколько опта он сделает (л.д.---).

--.--.---- г. --.--.---- г. года в ходе телефонного разговора в --- часа --- 
минут Иванов сообщает, что каждый день у него будут ездить, в том числе 
человек из Зеленодольска, который за эти дни как минимум 80 сделает, и 
все зависит относительно еще «микса», у него есть готовые по 5 по 10, а 
надо чтобы брали по 50 и по 100, чтобы сделать больше денег на опте, 
также сообщает, что перевозчика отпустили, и шеф ему рассказал, что 
перевозчик зарабатывает за одну поездку --- рублей, что забирает все 
в ... ..., и где ни будь по пяти городам развозит, в том числе в ... ..., 



обсуждают, что перевозчик может получить условный срок (---).

--.--.---- г. --.--.---- г. года в --- часов --- минут Иванов А.А. сообщает, 
что с одиннадцати часов сидит работает, сделал более --- на кассу, продает 
реагентики (---).

В последующий телефонных разговорах также речь идет о 
возможности заработать премию, о продаже в розницу и оптом, о 
количестве заработанных денег, о количестве сделанной работы по 
адресам человеком из ---, и другим называемым в разговоре как «склад». В 
одном из разговоров --.--.---- г. --.--.---- г. года Иванов сообщает ФИО104, что 
сдает сегодня отчеты, и что после этого ему сразу выплатят зарплату и 
премию, около --- рублей. О том, что перетащит из ... ... двоих человек 
в ... ... для работы. ФИО105 его спрашивает много ли было у «склада» 
в ... ..., который потерял. Иванов отвечает, что полтора кило, плюс 200 
грамм, плюс 200 грамм и плюс 300 грамм, всего разного. Также Иванов 
говорит, что этот человек совсем пропал бесследно (---);

Протоколом осмотра и прослушивания фонограммы 
содержащегося на лазерном диске формата «CD-R», представленного в 
качестве результатов оперативно розыскной деятельности --.--.---- г. --.--.---- 
г. года, содержащего телефонные разговоры Иванова А.А. Осмотром 
установлено, что содержание телефонных переговоров аналогично 
составленной справке меморандуме (№--);

Постановлением о предоставлении результатов оперативно-
розыскной деятельности в отношении Иванова А.А. (---);

Протоколом осмотра предметов осмотрены предметы и вещества, 
обнаруженные и изъятые в жилище Иванова А.А., в том числе: банковская 
карта «---» на имя ФИО5 №--, банковская карта «---» на имя ФИО3 №--, 
банковская карта «---» №--, три сим-карты оператора сотовой связи «---», 
сим-карта оператора сотовой связи «---», упаковка от сим-карты оператора 
сотовой связи «---», два сотовых телефона «---», сотовый телефон «---» с 
сим-картой оператора сотовой связи «---» и картой памяти «---» 32 PRO 
(№--

В ходе осмотра карты памяти «---» 32 PRO, находящейся в сотовом 
телефоне «---», помимо фотографий Иванова А.А., обнаружены 
фотографии с изображением различных кристаллических и 
порошкообразных веществ, фотографий (скриншотов) транзакций 
переводов денежных средств посредством платежной системы «---», 
выписки в виде списка с короткими наименованиями наркотических средств, 
в том числе ---, фотографии чеков о перечислении денежных средств, 
фотографии (скриншоты) переписки на форуме сайта "---" (---);

Протоколом осмотра предметов, в ходе которого осмотрены 



компьютер-ноутбук «---», изъятый у Иванова А.А. и внешний жесткий диск 
памяти «---», на который скопирована информация с вышеуказанного 
компьютера. В ходе осмотра компьютера «---» на рабочем столе 
установлено наличие программы «---», которая является средством 
организации подключения к удаленному рабочему столу физического 
сервера. В данной программе в разделе подключений установлено наличие 
2 профилей подключений: «новое подключение», в котором организуется 
подключение к удаленному серверу с IP-адресом --.--.---- г..163 с под 
учетной записью: «---» и «ФИО4», посредством которого осуществлялось 
подключение к удаленному серверу с IP-адресом --- под учетной записью: 
«---». Кроме этого, в указанном компьютере установлено наличие пароля 
для подключения к удаленному серверу. 

В ходе осмотра внешнего жесткого диска «---», на который была 
скопирована информация с компьютера «---» в момент его обнаружения в 
жилище Иванова А.А., установлено, что --.--.---- г. --.--.---- г. года в момент 
задержания Иванова А.А. в его жилище, его компьютер находился в сети 
удаленного сервера информационно-телекоммуникационной сети 
«Интернет» посредством установленной на компьютере программы «---». 
На рабочем столе компьютера были открыты интернет-страницы сайта по 
распространению наркотических средств «---.biz» с персональной 
информацией пользователя данного сайта с наименованием: «ФИО4 ---», 
сообщения от потребителей по распространению наркотических средств, в 
том числе, в городе Казани, с последней активностью посещения данного 
сайта пользователем компьютера за минуту до задержания Иванова А.А.

На рабочем столе удаленного сервера, к которому был подключен 
вышеуказанный компьютер Иванова А.А., установлено наличие различных 
программ, в том числе: «---», «---», «---», «---», «---», предназначенных для 
конспиративного общения в информационно-телекоммуникационной сети 
«Интернет» путем обмена сообщениями с использованием учетных 
записей, в том числе в отдельных группах. При этом, во всех имеющихся 
программах для конспиративного общения пользователем данного 
компьютера использовалась единая учетная запись «---». В истории 
сохраненных сообщений имеющихся программ для конспиративного 
общения установлена переписка пользователя, использующего учетную 
запись «---», с иными лицами по сбыту наркотических средств, раскладки их 
по тайникам, доставки до потребителей. В сообщениях указаны сведения в 
виде отчетов о времени начала своей работы по сбыту наркотических 
средств и времени ее завершения, указания о смене в целях конспирации 
используемых аккаунтов в программах для общения, указания посещения 
сайта по распространению наркотических средств в информационно-
т е л е к оммуни к а ц и о н н ой с е т и «Ин т е р н е т» : « - - - . b i z » ч е р е з 
специализированную компьютерную программу «---» с указанием 
соответствующей ссылки.



В истории сохраненных сообщений программы «---» установлена 
переписка пользователя, использующего учетную запись: «---», с иными 
лицами, которым пользователь «---» сообщает, что родом он из Республики 
Украина и ранее там проживал, сообщает свой ник-нейм (учетную запись) 
на форуме сайта по распространению наркотических средств «---.biz»: 
«ФИО4», использование всеми членами преступной группы удаленных 
серверов для хранения информации и в случае его задержания 
правоохранительными органами его компьютер будет пустым. При этом, в 
переписке с пользователем, использующим учетную запись: «---», 
пользователь «---» сообщает цифры своей банковской карты для 
перечисления ему денежных средств: «№--». Указанный пользователем 
«---» номер банковской карты совпадает с номером банковской карты «---», 
оформленной на имя ФИО3 №--, которая была изъята 31 августа --.--.---- г. 
года в жилище Иванова А.А. по адресу: ... ....

В переписке в программе «---» имеются сообщения между 
пользователем , использующим учетную запись : «---@sj.ms» и 
пользователем, использующим учетную запись: «mangoost@sj.ms», в 
которых пользователь «---@sj.ms» сообщает пользователю «---» свою 
учетную запись для подключения к удаленному серверу с IP-адресом 
78.47.182.213 – «---». Указанная учетная запись «---» обнаружена также при 
осмотре компьютера-ноутбука «---», изъятого у Иванова А.А. Кроме этого, в 
файле с наименованием: «№--» пользователь «---@sj.ms» сообщает 
пользователю «---», что на вышеуказанном удаленном сервере храниться 
вся информация по распространению пользователем «---@sj.ms» 
наркотических средств. Кроме этого, пользователь «---@sj.ms» указывает 
на учетную запись и адрес нового удаленного сервера – «IP: №--».

Пользователь: --- Пароль: №--». Указанный адрес и имя 
пользователя также обнаружены при осмотре компьютера-ноутбука «---», 
изъятого у Иванова А.А.

Кроме этого, на рабочем столе удаленного сервера, к которому 
был подключен вышеуказанный компьютер Иванова А.А., установлено 
наличие файлов с текстовыми документами, содержащими IP-адрес: «№--», 
который обнаружен сохраненным в компьютере, изъятом у Иванова А.А., 
программы «---», которая является средством организации подключения к 
удаленному рабочему столу физического сервера.    Там же обнаружен 
текстовый документ, содержащий учетные данные, а именно имя 
пользователя: «Operatur400» и пароль для доступа к почтовому ящику «---» 
и для подключения к удаленному серверу, IP-адрес: №-- которые были 
также обнаружены сохраненными в вышеуказанном компьютере, изъятом у 
Иванова А.А. Среди отчетов для перевода денежных средств лицу, 
использующему учетную запись «---», который указан в отчетах в качестве 
оператора, указан номер вышеуказанной банковской карты №--, изъятой в 



жилище Иванова А.А.

Кроме этого , в программе «---», предназначенной для 
конспиративного общения в информационно-телекоммуникационной сети 
«Интернет» путем обмена сообщениями с использованием учетных 
записей, установлена переписка пользователя вышеуказанного 
компьютера, использующего учетную запись: «------ и ------», в которой 
--.--.---- г. --.--.---- г. года указанный пользователь сообщает лицу, 
использующему учетную запись: «---», что у него в подчинении находится 
курьер, прибывший в ... ... для распространения наркотических средств, 
который попался в линейный отдел полиции. Об указанном линейном 
отделе полиции пользователю «---» сообщал ФИО7, использующий учетную 
запись «---» в программе «---» (протокол осмотра сотового телефона ФИО7 
от --.--.---- г. --.--.---- г. года) (---);

Протоколом осмотра предметов, в ходе которого осмотрены и 
признаны вещественными доказательствами сведения в виде отчетов о 
движении денежных средств по банковским картам ПАО «---» №--, 
оформленной на ФИО3, и №--, оформленной на ФИО5, обнаруженным и 
изъятым в ходе проведения оперативно розыскного мероприятия 
«обследование помещения», которое являлось жилищем ФИО11, 
расположенным по адресу: ... .... В ходе осмотра движения денежных 
средств по банковской карте №--, оформленной на имя ФИО3, установлено, 
что за период с 26 августа --- года до 23 августа --.--.---- г. года на данную 
карту осуществлялись поступления различных сумм денежных средств от 
500 до 180 000 рублей от неустановленных источников путем денежных 
переводов и снятие указанных денежных средств в банкоматах, 
расположенных в различных городах, в том числе в городах ... ..., ... ... 
и ... ....

В ходе осмотра движения денежных средств по банковской карте 
№--, оформленной на ФИО5, установлено, что за период с --.--.---- г. года до 
--.--.---- г. --.--.---- г. года на данную карту осуществлялись поступления 
различных сумм денежных средств от 1 000 до 300 000 рублей от 
неустановленных источников путем денежных переводов и снятие 
указанных денежных средств в банкоматах, расположенных в различных 
городах, в том числе в г. ... ..., ... ..., ... .... Кроме этого, в ходе осмотра 
движения денежных средств по счетам банковских карт: №--, оформленной 
на имя ФИО3, и №--, оформленной на имя ФИО5, установлено, что в ряде 
случаев денежные средства с обеих указанных банковских карт 
обналичивались в одних и тех же банкоматах, расположенных в городе ... ... 
(---);

Протоколом осмотра предметов, в ходе которого осмотрены 
видеозаписи с банкоматов кредитных организаций, расположенных: 
---, ... ..., здание универмага «---» от --.--.---- г. года и №--, ... ..., здание ТЦ 



«---» от --.--.---- г. --.--.---- г. года, на которых зафиксирован Иванов А.А. при 
получении денежных средств с банковской карты №-- ПАО «---», 
оформленной на имя ФИО3 (---); 

Согласно договору найма жилого помещения, между ФИО33 и 
ФИО34 заключен договор найма квартиры ... ... дома ... ... по улице ... ... 
города ... ..., со сроком проживания с --.--.---- г. --.--.---- г. года по --.--.---- г., 
что полностью подтверждает показания свидетеля ФИО106, оглашенные в 
ходе судебного заседания (---);

Накопитель на жестких магнитных дисках и память ПЗУ системной 
платы портативного компьютера, представленного на экспертизу, 
пригодный для исследования в рамках компьютерной экспертизы. 

В ходе судебного следствия по уголовному делу проведена 
судебная компьютерная экспертиза, согласно заключению эксперта №--:

-в операционной системе, установленной на накопителе на жестких 
магнитных дисках портативного компьютера, представленного на 
экспертизу, имеется активная функция «спящий -режим» («Сон» и 
«Гибернация») с установленными интервалами перехода в них (см. 
Таблицу №-- исследовательской части), при этом при выходе портативного 
компьютера, представленного на экспертизу, из «спящего режима» не 
требуется ввод пароля пользователя.

-на накопителе на жестких магнитных дисках портативного 
компьютера, представленного на экспертизу, имеется установленный 
программный продукт «---. 

-на накопителе на жестких магнитных дисках портативного 
компьютера, представленного на экспертизу, имеется папка «---» с датой её 
создания --.--.---- г., -содержащая файлы и папки программного продукта 
«---».

на накопителе на жестких магнитных дисках портативного 
компьютера, представленного на экспертизу, имеются: информация об 
истории используемых беспроводных соединений и о сеансах сетевых 
соединений; информация о работе программных продуктов («браузеров»), 
позволяющих просматривать сайты сети Интернет; установленные 
программные продукты, атрибутирующие себя как «---» и «---», известные 
эксперту как программные продукты, позволяющие осуществлять работу в 
сети Интернет (ведение переписки, хранение файлов); информация о 
работе (переписке при помощи сети Интернет) программного продукта 
«Skype».

установленный программный продукт «--- --.--.---- г.», который 
может быть использован для удаленного управления компьютерами 



(серверами) через сеть Интернет. В используемых настройках данного 
программного продукта обнаружено два настроенных сетевых подключения 
к удаленным компьютерам (серверам) На НЖМД имеется файл «---», 
    который содержит информацию о работе программного продукта «---», 
содержимое данного файла приведено в таблице №-- исследовательской 
части.

программный продукт «---», который может быть использован для 
доступа к сети Интернет через систему прокси-серверов (сервера, 
позволяющие его клиентам выполнять через них косвенные запросы к 
другим сетевым службам), позволяющей устанавливать анонимное сетевое 
соединение, в том числе скрывать свое реальное местоположение и IP-
aдpec. 

На накопителе на жестких магнитных дисках портативного 
компьютера, представленного на экспертизу, имеются: 

информация об истории используемых беспроводных соединений 
и о сеансах сетевых соединений, в используемых настройках программного 
продукта «---» обнаружено два настроенных сетевых подключения к 
удаленным компьютерам (серверам) (см. Таблицу №-- исследовательской 
части).

файл «---», который содержит информацию о работе программного 
продукта «---», содержимое данного файла приведено в таблице №-- 
исследовательской части. 

13 файлов, содержащих настройки сохраненных сетевых 
подключений программного продукта «- - -» (см . таблицу № - - 
исследовательской части). 

Дата и время последнего форматирования накопителя на жестких 
магнитных дисках портативного компьютера, представленного на 
экспертизу: --.--.---- г..

Внешний накопитель на жестких магнитных дисках , 
представленный на экспертизу, пригоден для исследования в рамках 
компьютерной экспертизы.

Содержимое внешнего накопителя на жестких магнитных дисках, 
представленного на экспертизу - 154 файла общим объемом 1 596 287 350 
байт - описано в Приложении №-- и в файле «---» с указанием дат создания, 
последнего изменения и последнего доступа к файлам.

Дата и время создания и изменения файлов берутся из настроек 
даты и времени тех технических устройств, на которых данные файлы были 
созданы, либо изменены. Данные настройки могут быть изменены как 



пользователем, так и при помощи различных прикладных программ, так и 
при настройке операционной системы или ---. Таким образом, время и дата 
может не является реальным временем и датой создания и изменения 
файлов, а всего лишь отображает системное время и дату, установленные 
в том техническом устройстве, на котором данные файлы были созданы и 
изменены.

Дата и время последнего форматирования внешнего накопителя на 
жестких магнитных дисках, представленного на экспертизу: --.--.---- г.. 

В исследовательской части заключения эксперта отмечена 
информация, которая, вероятно, может представлять интерес для 
инициатора.

Обнаруженная информация по вопросам №№--.9, 1.10 и файлы 
«Список №-- ---, «---», «---», а также файлы, указанные в качестве 
экспертной инициативы, записаны на 1 оптический диск (CD-R).

Непосредственно доказательствами вины Иванова А.А. в 
совершении первого преступления являются следующие доказательства:

Свидетель обвинения ФИО35, являющийся оперуполномоченным 
ФСБ РФ по РТ показал, что в --.--.---- г. --.--.---- г. года принимал участие в 
ОРМ «обследование жилого помещения» на основании постановления 
судьи на ... ..., точный адрес уже не помнит, также не помнит данные лица, в 
отношении которого производили данное ОРМ. Участие принимал также и 
оперуполномоченный ФИО107.    При участии двух понятых в ванной 
комнате под раковиной квартиры было обнаружено порошкообразное 
вещество. Также были обнаружены пакетики, электронные весы и сотовый 
телефон. По итогам был составлен протокол, в котором все было отражено 
верно, замечаний не поступало.

Из показаний ФИО7, осужденного приговором Ново-Савиновского 
районного суда города Казани, следует, что ни с кем из подсудимых не 
знаком. Примерно в --.--.---- г. --.--.---- г. года через Интернет устроился на 
работу по распространению наркотических средств. С работодателем 
общался только по интернету, он сообщил ему в ходе переписки что нужно 
ехать в ... ..., приобрел для него билеты. Приехав в ... ... от этого же лица по 
Интернету пришел адрес, откуда забирать наркотические средства «---», 
после чего на такси он поехал в указанное место и забрал наркотическое 
средство было спрятано на земле в черном полиэтиленовом пакете, масса 
была около 0,5 килограмма. Наркотики привез на съемную квартиру на ... ..., 
планировал сделать закладки и места закладок сообщить работодателю по 
средством сети «Интернет». Получилось так, что его сначала доставили в 
линейный отдел по подозрению в грабеже или в разбое, потом уже, когда 
выходил из отдела его задержали сотрудники ФСБ, которые произвели 
обыск в съемной квартире и изъяли ранее полученные им наркотики. У него 



изымались телефон, в котором была переписка с работодателем, эту 
переписку изъяли сотрудники ФСБ. Его работой руководило только одно 
лицо, с другими по поводу сбыта наркотических средств он не работал.

По ходатайству государственного обвинителя в порядке 
предусмотренном частью 1 статьи 281 УПК РФ, с согласия лиц, 
участвующих в судебном заседании Оглашены показания не явившихся в 
судебное заседание свидетелей: 

Так из показаний свидетеля ФИО38 на следствии, следует, что он 
занимается частным извозом. Примерно в --.--.---- г. --.--.---- г. года, точное 
число он не помнит, он познакомился с ФИО7, когда оказывал последнему 
услуги по перевозке на территории ... .... После этого, в указанный период 
времени, ФИО7 вновь связался с ним и попросил съездить на трассу ... ..., 
примерно на --- километров от ... .... Согласившись, в указанный период 
времени он выехал вместе с ФИО7 по указанному адресу и, отъехав 
примерно --- километров от ... ..., они остановились в районе ... ... вдоль 
трассы. Остановившись, ФИО7 вышел из салона автомобиля и направился 
в сторону лесопосадки, расположенной рядом. Пока он разворачивал свой 
автомобиль в обратное направление в сторону ... ..., ФИО7 вернулся, сел в 
салон автомобиля, и они направились обратно в городе Казань, где он 
оставил ФИО7 на привокзальной площади по ... ... следующий день он 
вновь подвозил ФИО7 на своем автомобиле от привокзальной площади 
по ... ... к дому 1 по ... ..., где, со слов ФИО7, последний арендовал квартиру 
для проживания (---);

Из показаний свидетеля ФИО36 на следствии следует, что --.--.---- 
г. --.--.---- г. года он принимал участие в обследовании жилища ФИО7, 
расположенного по адресу: ... .... Обследование указанной квартиры 
проводилось ФИО6 Управления ФСБ ФИО21 по ... ..., с участием жильца 
данной квартиры ФИО7, и еще одного представителя общественности. В 
ходе обследования квартиры в присутствии всех участвующих лиц ФИО6 
было обнаружено и изъято порошкообразное вещество, обнаруженное в 
коробке из-под стирального порошка, которая находилась в ванной 
комнате. Кроме этого, помимо остальных вещей, в квартире были 
обнаружены и изъяты два сотовых телефона, множество пакетиков с 
застежками. Оперуполномоченный УФСБ России по ... ... упаковал 
обнаруженные предметы в пакеты, завязанные нитками и оклеенные 
бирками. На бирках расписались все участники обследования, за 
исключением ФИО7 Кроме того, оперуполномоченный УФСБ России по ... ... 
составил протокол обследования, в котором расписались все участники 
обследования. ФИО7 от подписи в указанном протоколе отказался без 
объяснения причин (---);

Показания свидетеля ФИО37 содержат аналогичные сведения, что 



и сведения в показаниях свидетеля ФИО36 (---);

Также вина подсудимого Иванова А .А . подтверждается 
письменными материалами уголовного дела, исследованными в ходе 
судебного заседания по ходатайству стороны обвинения:

Рапортом об обнаружении признаков преступления , 
предусмотренного частью 1 статьи 30 частью 5 статьи 228.1 УК РФ в 
действиях ФИО7, а также рапортом о результатах проведенных оперативно 
розыскных мероприятий, составленных по итогам проведения ОРМ в 
отношении ФИО7 (---);

Согласно протоколу обследования жилища ФИО7, расположенного 
по адресу: ... ..., --.--.---- г. --.--.---- г. года в ванной комнате, в шкафу, 
обнаружена и изъята коробка из-под стирального порошка с надписью: 
«---», внутри которой находился прозрачный полиэтиленовый пакет с 
кристаллообразным веществом светло-серого цвета и пустые 
полиэтиленовые пакеты с контактными застежками. Кроме этого, на диване 
в комнате квартиры обнаружена сумка с надписью «ФИО21», из которой 
также изъяты пустые пакеты с контактными застежками с упаковкой 100 
штук. В шкафу квартиры обнаружены и изъяты электронные весы. Кроме 
этого, в комнате квартиры обнаружены и изъяты два сотовых телефона 
«NOKIA» и «---» (том № ---);

Согласно справки об исследовании №-- и заключения эксперта №--, 
вещество, обнаруженное в жилище ФИО7, является наркотическим 
средством – смесью, содержащей --- (синоним: ---) – производное 
наркотического средства «---», общей массой 500,2 грамм (---);

Протоколом предъявления лица для опознания, в ходе которого 
свидетель ФИО38 опознал ФИО7, которого он подвозил на 894 километре 
трассы --- (том №-- ---);

Протоколом осмотра предметов, в ходе которого осмотрены и 
признаны вещественными доказательствами предметы и вещества, 
обнаруженные и изъятые в жилище ФИО7 (---);

Протоколом осмотра предметов , осмотрен и признан 
вещественным доказательством сотовый телефон «---», обнаруженный и 
изъятый в жилище ФИО7 В ходе осмотра установлено наличие в телефоне 
программ для конспиративного общения в информационно -
телекоммуникационной сети «Интернет»: «---», и зарегистрированной в 
данной программе учетной записи, используемой ФИО7: «---». При осмотре 
истории сохраненных сообщений в программе «---» установлена переписка 
ФИО7 с лицом, использующим учетную запись: «---», в период с --.--.---- г. 
--.--.---- г. года о переезде ФИО7 из ... ... в ... ... с целью сбыта наркотических 
средств посредством их раскладки по тайникам. В ходе переписки 



пользователь, использующий учетную запись: «---», сообщает свои 
паспортные данные, а именно: ФИО7, --.--.---- г. г.р., ... ..., ---, --.--.---- г., 
ОВД ... ..., которые совпадают с паспортными данными ФИО7 Кроме этого, в 
ходе переписки пользователь, использующий учетную запись: «---», 
указывает ФИО7 добавить в используемую ими программу «---» 
пользователя, использующего учетную запись: «---», который будет 
являться руководителем деятельности ФИО7 по распространению 
наркотических средств в ... .... Пользователь «---» указывает ФИО7 
добавить в программу лицо, использующее учетную запись: «---@sj.ms», 
для конспиративного общения в информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет»: «---». При этом, ФИО7 называет свою учетную запись в 
данной программе «---»: «---@sj.ms». В качестве подтверждения прибытия 
в ... ..., ФИО7 обязуется отправить пользователю «---@sj.ms» свою 
фотографию в данном городе. Кроме этого, в указанной переписке ФИО7 
сообщает пользователю «MOSKOW» о получении наркотических средств в 
городе Казани. При осмотре истории сообщений в программе «---» 
установлена переписка ФИО7 с лицом, использующим учетную запись: «---
@sj.ms», в ходе которой лицо, использующее учетную запись: «---@sj.ms», 
устанавливает ФИО7, использующему учетную запись: «---@sj.ms», график 
работы по сбыту наркотических средств на территории ... ..., определяет 
способ сбыта наркотических средств путем их получения, расфасовки и 
размещения по тайникам, указывает о необходимости приобретения 
упаковочного материала, в том числе весов и пакетов с контактными 
застежками, аренды квартиры для хранения и расфасовки наркотических 
средств, определяет ФИО7 размер денежного вознаграждения, указывает о 
необходимости предоставлять ему отчеты о количестве сбытых 
наркотических средств, определяет ФИО7 систему денежных штрафов в 
случае невыполнения взятых обязательств и иные общие правила 
поведения в преступной группе. Кроме этого, в указанной переписке в 
программе «---» пользователь, использующий учетную запись: «---@sj.ms», 
передает ФИО7, использующему учетную запись : «---@sj.ms», 
месторасположение тайника, с наркотическим средством массой 500 грамм, 
находящимся в снегу у дерева около трассы Казань-Набережные Челны на 
894 километре, с передачей фотографии указанного места, а также 
указание по его расфасовке и раскладки по тайникам. ФИО7, используя 
учетную запись: «---@sj.ms», сообщает о получении данного наркотического 
средства и прибытии к месту расположения тайника с использованием 
услуг такси. В указанной переписке также содержаться сообщения ФИО7, 
использующего учетную запись: «---@sj.ms», отправленные лицу, 
использующему учетную запись: «---@sj.ms» --.--.---- г. --.--.---- г. года, о том, 
что ФИО7 находится в линейном отделе полиции на транспорте в связи с 
написанием в отношении него заявления (---);

Сведениями из ООО «---», согласно которой --.--.---- г. --.--.---- г. года 
в --- часов --- минуту совершена платежная операция на сумму 1591 рубль 
31 копейку по приобретению железнодорожных билетов по маршруту --- на 



--.--.---- г. --.--.---- г. года на имя ФИО7 (паспорт ---) (---).

По второму преступлению доказательствами вины подсудимых 
являются:

Так, свидетель ФИО39, являющийся ФИО6 ОП №-- «Зареченский» 
в судебном заседании показал, что в конце --.--.---- г. --.--.---- г. года по 
поручению следователя выезжали на территорию ... ..., изымали закладки с 
наркотическими средствами вместе с сотрудниками ОБНОНа. Адреса 
закладок им предоставили, а они изымали эти свертки, примерно было 
60-70 закладок. Составлялись протоколы, в которых все было указано 
верно. 

Свидетель ФИО40 в судебном заседании показал, что в конце 
--.--.---- г. --.--.---- г. года по просьбе сотрудников вместе с братом 
участвовали в качестве понятых при обыске в квартире на ... .... При выходе 
из квартиры были задержаны парень и девушка, после этого спросили у них 
есть ли что запрещенное, они ответили что нет, и далее в ходе обыска 
были на балконе, они нашли пакетик с порошоком. Изъяли карточки, 
ноутбуки, что-то еще было изъято, но точно не помнит. В его присутствии 
осматривали информацию на ноутбуках, там были адреса закладок с 
наркотиками. Все что изъяли, упаковали, составили протокол, который он 
прочитал и там все было записано верно. 

Свидетель ФИО41 в судебном заседании показал, что в конце 
--.--.---- г. --.--.---- г. года его и его брата попросили быть понятыми. Далее на 
лестничной площадке в его присутствии задержали сначала парня, а потом 
девушку. Завели в квартиру, спросили, есть ли что-то запрещенное, и потом 
начали производить обыск в квартире. В ходе обыска на кухне нашли 
ноутбуки, в которых было очень много фотографий с содержанием указаний 
и мест расположений тайников и закладок с наркотиками. На балконе 
нашли сумку в которой были пакеты с белым веществом. Все что изъяли, 
упаковали. Составили протокол в котором все было записано верно, 
замечаний ни от кого не поступило. 

Показания свидетелей, допрошенных в ходе предварительного 
расследования, чьи показания оглашены в ходе судебного заседания в 
порядке части 1 статьи 281 УПК РФ:

Из показаний свидетеля ФИО42 на следствии следует, что в --.--.---- 
г. --.--.---- г. года в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
им было размещено объявление о сдаче в наем квартиры, расположенной 
по адресу: ... .... В связи с этим 15 августа --.--.---- г. года он встретился с 
Трегубом Д.Ю. и Коваленко Р.А., с которыми договорились о проживании в 
вышеуказанной квартире Трегуба Д.Ю. и Коваленко Р.А. на 2 месяца и с 
--.--.---- г. --.--.---- г. года указанные лица стали проживать по данному 
адресу. Перед сдачей квартиры ФИО12 и ФИО2 он самостоятельно 



прибирался в ней и никаких иных вещей, в том числе, от предыдущих 
жильцов, кроме предметов мебели в ней не было. --.--.---- г. --.--.---- г. года 
от оперуполномоченных Управления ФСБ ФИО21 по ... ... ему стало 
известно о том, что в квартире, расположенной по адресу: ... ..., 
произведены оперативно-розыскные мероприятий, в ходе которых 
обнаружены и изъяты наркотические средства. Обнаруженный на балконе 
данной квартиры пакет с надписью: «АШАН», а также находившиеся в нем 
предметы и вещества ему не принадлежат и до сдачи данной квартиры 
Трегубу Д.Ю. и Коваленко Р.А. указанных предметов в ней не было (---);

Из показаний свидетеля ФИО52, являвшегося сотрудником УФСКН 
России по ... ..., следует, что --.--.---- г. --.--.---- г. года в УФСКН России 
по ... ... из Управления ФСБ России по ... ... поступила оперативная 
информация с указанием мест расположения тайников, в которых 
находились приготовленные к сбыту наркотические средства. С целью 
проверки указанной информации --.--.---- г. --.--.---- г. года сотрудниками 
УФСКН России по ... ... с его участием были произведены обследования 
участков местности, расположенных рядом с домами №--, №--, №--, №-- 
корпус 1, №-- «а» по ... ..., №--, №-- по ... ..., №--, №--, №--, №-- по ... ..., у 
моста поселка Левченко, в ходе которых по представленным описаниям 
были обнаружены различные тайники, в которых находились вещества 
светлого цвета, расфасованные в полиэтиленовые пакеты с контактными 
застежками. Обнаруженные вещества были изъяты и упакованы с 
первоначальными упаковками и снабжены пояснительными бирками с 
подписями участвующих лиц (---);

Свидетель ФИО43 показал, что --.--.---- г. --.--.---- г. года он 
совместно с сотрудниками УФСКН России по ... ... принимал участие в 
качестве незаинтересованного лица при обследовании участков местности, 
расположенных рядом с ... ... и домом 7 по ... .... При обследовании 
указанных участков местности в его присутствии сотрудниками УФСКН 
России по ... ... были обнаружены различные тайники, в которых находились 
вещества светлого цвета, расфасованные в полиэтиленовые пакеты с 
контактными застежками. Все обнаруженные вещества были изъяты и 
упакованы с первоначальными упаковками в его присутствии и снабжены 
пояснительными бирками с подписями участвующих лиц (---);

Свидетель ФИО44 показала, что --.--.---- г. --.--.---- г. года она 
совместно с сотрудниками УФСКН России по ... ... принимала участие в 
качестве незаинтересованного лица при обследовании участков местности, 
расположенных рядом с домами №-- и №-- по ... .... При обследовании 
указанных участков местности в ее присутствии сотрудниками УФСКН 
России по ... ... были обнаружены различные тайники, в которых находились 
вещества светлого цвета, расфасованные в полиэтиленовые пакеты с 
контактными застежками. Все обнаруженные вещества были изъяты и 
упакованы с первоначальными упаковками в ее присутствии и снабжены 



пояснительными бирками с подписями участвующих лиц (---);

Свидетель ФИО45 показал, что --.--.---- г. --.--.---- г. года он 
совместно с сотрудниками УФСКН России по ... ... принимал участие в 
качестве незаинтересованного лица при обследовании участков местности, 
расположенных рядом с домами №-- по ... ..., №--, №-- корпус 1, №-- «а» 
по ... ..., №-- по ... ..., №-- по улице ... .... При обследовании указанных 
участков местности в его присутствии сотрудниками УФСКН России по ... ... 
были обнаружены различные тайники, в которых находились вещества 
светлого цвета, расфасованные в полиэтиленовые пакеты с контактными 
застежками. Все обнаруженные вещества были изъяты и упакованы с 
первоначальными упаковками в его присутствии и снабжены 
пояснительными бирками с подписями участвующих лиц (---);

Свидетель ФИО46 показал, что --.--.---- г. --.--.---- г. года он 
совместно с сотрудниками УФСКН России по ... ... принимал участие в 
качестве незаинтересованного лица при обследовании участков местности, 
расположенных рядом с домами №-- и №-- по ... .... При обследовании 
указанных участков местности в его присутствии сотрудниками УФСКН 
России по ... ... были обнаружены различные тайники, в которых находились 
вещества светлого цвета, расфасованные в полиэтиленовые пакеты с 
контактными застежками. Все обнаруженные вещества были изъяты и 
упакованы с первоначальными упаковками в его присутствии и снабжены 
пояснительными бирками с подписями участвующих лиц (---);

Свидетель ФИО47 показал, что --.--.---- г. --.--.---- г. года он 
совместно с сотрудниками УФСКН России по ... ... принимал участие в 
качестве незаинтересованного лица при обследовании участков местности, 
расположенных рядом с мостом поселка Левченко, рядом с домами №-- 
по ... .... При обследовании указанных участков местности в его присутствии 
сотрудниками УФСКН России по ... ... были обнаружены различные тайники, 
в которых находились вещества светлого цвета, расфасованные в 
полиэтиленовые пакеты с контактными застежками. Обнаруженные 
вещества были изъяты и упакованы с первоначальными упаковками в его 
присутствии и снабжены пояснительными бирками с подписями 
участвующих лиц (том № ---);

Свидетель ФИО48 показал, что --.--.---- г. --.--.---- г. года он 
совместно с сотрудниками УФСКН ФИО21 по ... ... принимал участие в 
качестве незаинтересованного лица при обследовании участков местности, 
расположенных рядом с домом №-- по ... .... При обследовании указанных 
участков местности в его присутствии сотрудниками УФСКН ФИО21 по ... ... 
были обнаружены различные тайники, в которых находились вещества 
светлого цвета, расфасованные в полиэтиленовые пакеты с контактными 
застежками. Обнаруженные вещества были изъяты и упакованы с 
первоначальными упаковками в его присутствии и снабжены 



пояснительными бирками с подписями участвующих лиц (том № ---);

Свидетель ФИО49 показал, что --.--.---- г. --.--.---- г. года он 
совместно с сотрудниками УФСКН России по ... ... принимал участие в 
качестве незаинтересованного лица при обследовании участков местности, 
расположенных рядом с домами №-- и №-- «а» по ... .... При обследовании 
указанных участков местности в его присутствии сотрудниками УФСКН 
России по ... ... были обнаружены различные тайники, в которых находились 
вещества светлого цвета, расфасованные в полиэтиленовые пакеты с 
контактными застежками. Обнаруженные вещества были изъяты и 
упакованы с первоначальными упаковками в его присутствии и снабжены 
пояснительными бирками с подписями участвующих лиц (том ---

Свидетель ФИО50 показал, что он является оперуполномоченным 
УФСКН России по ... .... --.--.---- г. --.--.---- г. года в УФСКН ФИО21 по ... ... из 
Управления ФСБ России по ... ... поступила оперативная информация с 
указанием мест расположения тайников, в которых находились 
приготовленные к сбыту наркотические средства. С целью проверки 
указанной информации 24 и 25 августа --.--.---- г. года сотрудниками УФСКН 
ФИО21 по ... ... с его участием были произведены обследования участков 
местности, расположенных рядом с домами №--, №--, №--, №-- корпус 1, 
№-- «а» по ... ..., №--, №-- по ... ..., №--, №--, №--, №-- по ... ..., у моста 
поселка ... ... ... ..., в ходе которых по представленным описаниям были 
обнаружены различные тайники, в которых находились вещества светлого 
цвета, расфасованные в полиэтиленовые пакеты с контактными 
застежками. Обнаруженные вещества были изъяты и упакованы с 
первоначальными упаковками и снабжены пояснительными бирками с 
подписями участвующих лиц (том ---);

Свидетель ФИО51, показал, что является сотрудником УФСКН 
ФИО21 по ... .... --.--.---- г. --.--.---- г. года в УФСКН России по ... ... из 
Управления ФСБ России по ... ... поступила оперативная информация с 
указанием мест расположения тайников, в которых находились 
приготовленные к сбыту наркотические средства. С целью проверки 
указанной информации --.--.---- г. --.--.---- г. года сотрудниками УФСКН 
России по ... ... с его участием были произведены обследования участков 
местности, расположенных рядом с домами №--, №--, №--, №-- корпус 1, 
№-- «а» по ... ..., №--, №-- по ... ..., №--, №--, №--, №-- по ... ..., у моста 
поселка ... ... ... ..., в ходе которых по представленным описаниям были 
обнаружены различные тайники, в которых находились вещества светлого 
цвета, расфасованные в полиэтиленовые пакеты с контактными 
застежками. Обнаруженные вещества были изъяты и упакованы с 
первоначальными упаковками и снабжены пояснительными бирками с 
подписями участвующих лиц (---);

Свидетель ФИО18 Д.Н., показал, что он является сотрудником 



УФСКН ФИО21 по ... .... --.--.---- г. --.--.---- г. года в УФСКН России по ... ... из 
Управления ФСБ России по ... ... поступила оперативная информация с 
указанием мест расположения тайников, в которых находились 
приготовленные к сбыту наркотические средства. С целью проверки 
указанной информации --.--.---- г. --.--.---- г. года сотрудниками УФСКН 
России по ... ... с его участием были произведены обследования участков 
местности, расположенных рядом с домами №--, №--, №--, №-- корпус 1, 
№-- «а» по ... ..., №--, №-- по ... ..., №--, №--, №--, №-- по ... ..., у моста 
поселка ... ... ... ..., в ходе которых по представленным описаниям были 
обнаружены различные тайники, в которых находились вещества светлого 
цвета, расфасованные в полиэтиленовые пакеты с контактными 
застежками. Обнаруженные вещества были изъяты и упакованы с 
первоначальными упаковками и снабжены пояснительными бирками с 
подписями участвующих лиц (---);

Также вина подсудимых нашла свое подтверждение и в 
письменных материалах уголовного дела, представленных стороной 
обвинения, исследованных в ходе судебного заседания, а именно:

Постановлением о предоставлении результатов оперативно-
розыскной деятельности следователю, дознавателю, органу дознания, в 
суд от --.--.---- г. года (том ---);

Рапортом об обнаружении признаков преступления , 
предусмотренного частью 1 статьи 30 частью 5 статьи 228.1 УК РФ, а также 
рапортом о результатах проведенных оперативно розыскных мероприятий, 
составленных по итогам проведения ОРМ «обследования помещения 
(жилого)», расположенного по адресу: ... ..., по месту проживания Трегуб 
Д.Ю. и Коваленко Р.А. (том ---);

Рапортами об обнаружении признаков состава преступления. 
предусмотренного частью 3 статьи 30 пунктом «г» части 4 статьи 228.1 УК 
РФ по факту обнаружения в 37 тайниках, расположенных на различных 
улицах ... ... наркотических средств (---);

Рапортом заместителя начальника ОС УФСКН Росии по РТ ФИО53 
о разрешении на проведение с --.--.---- г. --.--.---- г. года по 189 адресам 
оперативно-розыскного мероприятия «обследование помещений, зданий, 
сооружений, участков местности» с целью возможного изъятия из 
незаконного оборота наркотических средств (том ---);

Постановлением о проведении оперативно розыскного 
мероприятия «обследование помещений, зданий, сооружений, участков 
местности» от --.--.---- г. --.--.---- г. года (том ---);

--.--.---- г. --.--.---- г. года на основании постановления Советского 
районного суда ... ... от --.--.---- г. --.--.---- г. года, проведено ОРМ 



«обследование жилого помещения» расположенного по адресу: ... ..., в ходе 
которого были обнаружены и изъяты в том числе: сумка с надписью «---» с 
расфасованными веществами, упакованные в различные полиэтиленовые 
пакеты, в коробку из-под сока «---»; упаковочный материал в виде пакетов с 
контактными застежками по 1000 штук, четыре пары резиновых перчаток, 
чайная ложка и ножницы, электронные весы «---».

Кроме этого, в указанной квартире обнаружены и изъяты: 
компьютер-ноутбук «---», компьютер-ноутбук «---», сотовый телефон «---», 
сотовый телефон «---», сотовый телефон «--- ---», портативное зарядное 
устройство «---», фотоаппарат «---», два общегражданских паспорта РФ на 
имя Трегуб Д.Ю. и Коваленко Р.А., банковская карта «---» №--, банковская 
карта «---» на имя ФИО8 №--, банковская карта «---» №--, банковская карта 
«---» №--, банковская карта «---» на имя Трегуб Дмитрия №--, банковская 
карта «---» на имя Коваленко Риммы №--, банковская карта «---» на имя 
Коваленко Риммы №--, банковская карта «---» на имя Коваленко Риммы №-- 
(---);

Постановлением о рассекречивании DVD-R диска регистрационный 
№--/DVD-R рег. №--/--- от --.--.---- г. --.--.---- г. года с результатами 
оперативно-розыскных мероприятий по выявлению и документированию 
преступных действий Трегуба Д.Ю. (том №-- л.д. ---);

Постановлением о рассекречивании постановления №№----.--.---- г. 
от --.--.---- г. --.--.---- г. года судьи Советского районного суда ... ... на 
проведение в отношении Трегуба Д.Ю. мероприятий по наблюдению с 
ведением видео и аудио записи, в том числе затрагивающего право на 
неприкосновенность жилища (---);

Протоколом осмотра предметов, в ходе которого осмотрен и 
признан вещественным доказательством лазерный диск формата «DVD-R», 
содержащий оперативно-розыскное мероприятие: «наблюдение» с 
применением видеозаписи, проводимое в отношении Трегуба Д.Ю. и 
Коваленко Р.А. по адресу: ... ..., в период с --.--.---- г. --.--.---- г. года. В ходе 
осмотра видеозаписи установлено, что Трегуб Д.Ю. и Коваленко Р.А., 
находясь в указанной квартире, совместно занимаются расфасовкой 
веществ, используя при этом резиновые перчатки, весы и различный 
упаковочный материал, в том числе, полиэтиленовые пакеты с контактными 
застежками (---);

Как следует из справки физико-химического исследования №-- от 
--.--.---- г. --.--.---- г. года и заключения физико-химической судебной 
экспертизы №-- от --.--.---- г. --.--.---- г. года, вещество обнаруженное в 
жилище ФИО12 и ФИО2, является наркотическим средством – смесью, 
содержащей --- (синоним: ---) – производное наркотического средства «---», 
массой 1017 грамм. Остаток вещества после проведенных исследований 



составил 1015 грамм (---);

Согласно заключению эксперта №-- от --.--.---- г. --.--.---- г. года, 
вещества, изъятые --.--.---- г. --.--.---- г. года в ходе проведенного ОРМ 
«обследование помещения «жилого») по адресу: ... ... являются: 
наркотическим средством – смесью, содержащей --- (синоним: ---) – 
производное наркотического средства «---» общей массой 334,6 грамм, и 
наркотическим средством – смесью, содержащей ---), которое является 
производным наркотического средства «---», общей массой 443,2 грамм 
(---);

Из заключения эксперта №--, следует, что на поверхности 
электронных весов «---», обнаруженных в жилище Трегуба Д.Ю. и 
Коваленко Р.А., содержится налет вещества белого и темного цветов, 
которое является наркотическим средством – смесью, содержащей в своем 
составе наркотическое средство 2---

Протоколом осмотра предметов, в ходе которого осмотрены и 
признаны вещественными доказательствами предметы, обнаруженные и 
изъятые в жилище Трегуба Д.Ю. и Коваленко Р.А. (том № --- л---);

Протоколом осмотра предметов, в ходе которого осмотрены 
компьютеры «---» и «---», обнаруженные и изъятые в жилище Трегуба Д.Ю. 
и Коваленко Р.А. В ходе осмотра компьютера «---» установлено наличие в 
нем специализированной программы для конспиративного общения в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: «---», и 
зарегистрированной в данной программе учетной записи, используемой 
Трегубом Д.Ю.: «---», а также использование в переписке сообщениями 
указанной программы пользователем псевдонимов: «ФИО16 ФИО108». При 
осмотре истории сохраненных сообщений в программе «---» установлена 
переписка Трегуба Д.Ю. с иными лицами, в том числе, в разделе чата с 
наименованием: «---)». В переписке содержатся сообщения Трегуба Д.Ю. по 
поводу работы по распространению наркотических средств в различных 
городах России, в которых Трегуб Д.Ю. высказывает намерение выехать в 
любой город распространять наркотические средства вместе со своей 
девушкой, которая осведомлена о целях поездки по сбыту наркотических 
средств. Кроме этого, в программе «---» содержится информация о 
переписки Трегуба Д.Ю. с лицом, использующим учетную запись: «---», с 
удаленными Трегубом Д.Ю. текстовыми сообщениями. Кроме этого, в 
профиле программы «Skype», установленной на данном компьютере, 
имеется фотография Трегуба Д.Ю. в виде «аватара» и в качестве веб-сайта 
пользователя указан сайт «---.biz» (часто посещаемый), который является 
форумом распространителей наркотических средств.

В ходе осмотра компьютера «---» в корзине установлено наличие 
множества ранее удаленных фотографий различных участков местности с 



отображением на них стрелок и овальных идентификаторов красного цвета, 
обозначающих местонахождения тайников. Кроме этого, на рабочем столе 
компьютера установлено наличие папки с наименованием: «dress», 
содержащей 36 файлов и 3 папки с наименованиями: «1», «03» и «05», в 
которых указаны места расположения тайников с наркотическими 
средствами: «СК», а также адреса ссылок на сайт информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет», где размещены фотографии 
указанных участков местности, в том числе, находящихся рядом с домами: 
№--, №--, №--, №-- корпус 1, №-- «а» по ... ..., №--, №-- по ... ..., №--, №--, 
№--, №--, №-- по ... ..., у моста ... ..., №--, №-- по ... ..., №-- по ... ..., №-- 
по ... ..., №--, №-- по ... ..., №-- «а» по ... ..., №-- по ... ..., №-- по ... ..., №-- 
по ... ..., №-- корпус 1 по ... .... При входе в информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет» по вышеуказанным ссылкам 
установлено наличие в сети фотографий и карт вышеуказанных участков 
местности (---);

    

Протоколом осмотра предметов и документов осмотрены в том 
числе выписки по счету ОА «---» №-- оформленного на Коваленко Римму 
Александровну (банковская карта была изъята в ходе осмотра жилища 
Трегуб Д.Ю. и Коваленко Р.А. согласно которым, счет был открыт --.--.---- г. 
--.--.---- г. года и в указанный день на счет поступило 230000 рублей, а также 
совершен частичный перевод денежных средств в сумме 20000 рублей, 
--.--.---- г. --.--.---- г. года на указанный счет произведено внесение наличных 
денежных средств в сумме 150000 рублей (---);

Протоколом осмотра места происшествия от --.--.---- г. --.--.---- г. 
года изъяты 2 свертка с веществом белого цвета, обнаруженные в тайнике, 
расположенном около ... ... с левой стороны от лицевой части дома на 
расстоянии 7 метров около кустов (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество изъятое 
--.--.---- г. --.--.---- г. года в виде 2 свертков из тайника, расположенного 
около ... ... с левой стороны от лицевой части дома на расстоянии 7 метров 
около кустов, является наркотическим средством – смесью, содержащей 
2---

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъяты 3 свертка с веществом белого цвета, обнаруженные в тайнике, 
расположенном около ... ... слева от дома по тропинке возле груды мусора 
(том ---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --- --.--.---- г. года в виде 3 свертков из тайника, 
расположенного около ... ... слева от дома по тропинке возле груды мусора, 
является наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 



наркотическое средство ---

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном около ... ... с левой стороны от лицевой части дома по 
тропинке на расстоянии 60 метров рядом с колонкой (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое 25 августа --.--.---- г. года в виде свертка с левой 
стороны от лицевой части дома по тропинке на расстоянии 60 метров 
рядом с колонкой, является наркотическим средством – смесью, 
содержащая в своем составе наркотическое средство ---;

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъяты 4 свертка с веществом белого цвета, обнаруженные в тайнике, 
расположенном около ... ... с левой стороны около забора (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в 4 свертках около ... ... с 
левой стороны около забора, является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство 2---);

Протоколом осмотра места происшествия, в ходе которого --.--.---- 
г. --.--.---- г. года изъяты 3 свертка с веществом белого цвета, обнаруженные 
в тайнике, расположенном около ... ... на земле сзади дома рядом с 
железным ограждением под деревьями (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в 3 свертках около ... ... на 
земле сзади дома рядом с железным ограждением под деревьями, 
является наркотическим средством – смесь, содержащая в своем составе 
наркотическое средство ---;

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъяты 2 свертка с веществом белого цвета, обнаруженные в тайнике, 
расположенном за гаражным комплексом с левой стороны сзади гаража 
напротив ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в 2 свертках за гаражным 
комплексом с левой стороны сзади гаража напротив ... ..., является 
наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство 2---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 



расположенном между 3 и 4 гаражами напротив ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. в свертке между 3 и 4 гаражами 
напротив ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в 
своем составе наркотическое средство 2---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном за 3 гаражом напротив ... ..., (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке за 3 гаражом 
напротив ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в 
своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном за 5 гаражом напротив ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке за 5 гаражом 
напротив ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в 
своем составе наркотическое средство ---;

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъяты 2 свертка с веществом белого цвета, обнаруженные в тайнике, 
расположенном напротив ... ... между 5 и 6 гаражом (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в 2 свертках напротив ... ... 
между 5 и 6 гаражом, является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном между 4 и 5 гаражом около ... ... (том №-- л.д. 126-128);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке между 4 и 5 
гаражом около ... ..., является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство ---;

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном слева от пристроя ... ... (---);



Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке слева от 
пристроя ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в 
своем составе наркотическое средство ---;

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном на расстоянии 1 метра от задней части разобранной 
автомашины ---, находящейся на расстоянии 10 метров от ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому обнаруженное и 
изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке на расстоянии 1 метра от задней 
части разобранной автомашины ВАЗ-21014, находящейся на расстоянии 10 
метров от ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в 
своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном под деревом на расстоянии 3 метров от середины 
пристроенного сооружения к задней части ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке под деревом на 
расстоянии 3 метров от середины пристроенного сооружения к задней 
части ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в 
своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном под отдельно стоящей березой сзади ... ... (том №-- л.д. 
122-123)

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке под отдельно 
стоящей березой сзади ... ..., является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном у основания растущей березы под окном ... ... за ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке у основания 
растущей березы под окном ... ... за ... ..., является наркотическим 
средством – смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство 
2---);



Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъяты 2 свертка с веществом белого цвета, обнаруженные в тайнике, 
расположенном между ... ... и ... ... за гаражом (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в 2 свертках между ... ... 
и ... ... за гаражом, является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство 2---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъяты 2 свертка с веществом белого цвета, обнаруженные в тайнике, 
расположенном с левой стороны лицевой части металлического гаража 
коричневого цвета за ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в 2 свертках с левой 
стороны лицевой части металлического гаража коричневого цвета за ... ..., 
является наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъяты 2 свертка с веществом белого цвета, обнаруженные в тайнике, 
расположенном около второго пристроя за ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в 2 свертках около второго 
пристроя за ... ..., является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство 2---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном около металлического сетчатого ограждения на расстоянии 
3 метров от ... ... и 10 метров от бетонного ограждения (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое 25 августа --.--.---- г. года в свертке около 
металлического сетчатого ограждения на расстоянии 3 метров от ... ... и 10 
метров от бетонного ограждения, является наркотическим средством – 
смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном на расстоянии 10 метров от ... ... и 8 метров от бетонного 
блока (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке на расстоянии 10 



метров от ... ... и 8 метров от бетонного блока, является наркотическим 
средством – смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство 
2---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном около столба линии электропередач «Л.1 ОП. №--» с 
торца ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке около столба 
линии электропередач «Л.1 ОП. №--» с торца ... ..., является наркотическим 
средством – смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство 
---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном около забора справа от сгоревшего гаража с торца ... ... 
(том №-- л.д. 124-125).

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке около забора 
справа от сгоревшего гаража с торца ... ..., является наркотическим 
средством – смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство 
2---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном около железного забора между ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке около железного 
забора между ... ..., является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном за трансформаторной будкой с торца ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке за 
трансформаторной будкой с торца ... ..., является наркотическим средством 
– смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 



расположенном около бетонного блока за ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке около бетонного 
блока за ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в 
своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном в 8 метрах за ... ... около деревянного забора, (--.--.---- г.);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке в 8 метрах 
за ... ... около деревянного забора, является наркотическим средством – 
смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном около бордюра за ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке около бордюра 
за ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в своем 
составе наркотическое средство 2-(пирролидин-1-ил)-1-фенилпентан-1-он 
(синонимы: ---, ---) – производное наркотического средства ---, массой 0,98 
грамм (---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном за ... ... (том №-- ---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке за ... ..., является 
наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия, --- --.--.---- г. года изъят 
сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном за ... ... (том №-- ---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке за ... ..., является 
наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъяты 2 свертка с веществом белого цвета, обнаруженные в тайнике, 



расположенном под окном с правого торца ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --- --.--.---- г. года в 2 свертках под окном с правого 
торца ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в 
своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъяты 2 свертка с веществом белого цвета, обнаруженные в тайнике, 
расположенном в проходе между двумя гаражами напротив ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в 2 свертках в проходе 
между двумя гаражами напротив ... ..., является наркотическим средством – 
смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном рядом с проводом заземления на бетонной основе за ... ... 
(---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке рядом с 
проводом заземления на бетонной основе за ... ..., является наркотическим 
средством – смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство 
---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном за ... ... на расстоянии 5 метров в кустах у дороги (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке за ... ... на 
расстоянии 5 метров в кустах у дороги, является наркотическим средством 
– смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Актом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике расположенном у бетонной плиты 
под трубой, проходящей вдоль забора в 10 метрах от ее начала, недалеко 
от ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке у бетонной 
плиты под трубой, проходящей вдоль забора в 10 метрах от ее начала, 
недалеко от ... ..., является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство 2---);



Актом изъятия, в ходе которого --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят 
сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном у бетонной плиты под трубой, проходящей вдоль забора в 
15 метрах от ее начала, около ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке у бетонной 
плиты под трубой, проходящей вдоль забора в 15 метрах от ее начала, 
около ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в 
своем составе наркотическое средство ---);

Актом изъятия, в ходе которого --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят 
сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном снаружи металлической трубы, вкопанной напротив правого 
угла забора ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке снаружи 
металлической трубы, вкопанной напротив правого угла забора ... ..., 
является наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);

Актом изъятия, в ходе которого --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят 
сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном в правом углу забора ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке в правом углу 
забора ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в 
своем составе наркотическое средство ---);

Актом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном от правого 
торца ... ..., напротив, через дорогу находятся гаражи, правее по дороге 
возле железных ворот у основания центральной перегородки разрушенного 
деревянного сарая (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке от правого 
торца ... ..., напротив, через дорогу находятся гаражи, правее по дороге 
возле железных ворот, у основания центральной перегородки разрушенного 
деревянного сарая, является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство ---;

Протоколом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном от 
правого торца ... ..., напротив, через дорогу находятся гаражи, правее по 



дороге возле железных ворот, справа вдоль тропинки, примерно в 50 
метрах от ворот, у основания железного забора (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке от правого 
торца ... ..., напротив, через дорогу находятся гаражи, правее по дороге 
возле железных ворот, справа вдоль тропинки, примерно в 50 метрах от 
ворот, у основания железного забора, является наркотическим средством – 
смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном в 
металлической трубе на бетонном заборе примерно в 120 метрах от 
правого торца ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке в металлической 
трубе на бетонном заборе примерно в 120 метрах от правого торца ... ..., 
является наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);

Протоколом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном у 
основания деревьев примерно в 2 метрах от бетонной дорожки и примерно 
в 20 метрах от правого торца ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке у основания 
деревьев примерно в 2 метрах от бетонной дорожки и примерно в 20 
метрах от правого торца ... ..., является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство 2---);

Протоколом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном у 
основания бетонной плиты примерно в 100 метрах от заброшенного здания 
по адресу: ... ... (том №-- л.д. ---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое 24 августа --.--.---- г. года в свертке у основания 
бетонной плиты примерно в 100 метрах от заброшенного здания по 
адресу: ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в 
своем составе наркотическое средство 2-(пирролидин-1-ил)-1-
фенилпентан-1-он (синонимы: ---, ---) – производное наркотического 
средства ---, массой 0,46 грамм (том №-- л.---);

Протоколом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном в левом 



углу основания заброшенного здания примерно в 30 метрах от 
заброшенного здания с правого угла ... ... (том №-- л.д. ---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке в левом углу 
основания заброшенного здания примерно в 30 метрах от заброшенного 
здания с правого угла ... ..., является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство 2-(пирролидин-1-
ил)-1-фенилпентан-1-он (синонимы: ---, ---) – производное наркотического 
средства ---, массой 0,46 грамм (том №-- л.д. ---);

Актом изъятия 25 августа --.--.---- г. года изъяты 4 свертка с 
веществом белого цвета, обнаруженные в тайниках, расположенных по 
адресу: ... ..., за гаражами №-- и №-- (том №-- л.д. ---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в 4 свертках по 
адресу: ... ..., за гаражами №-- и №--, является наркотическим средством – 
смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом изъятия, в ходе которого --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят 
сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном у левого дальнего угла моста, ведущего в ... ..., под 
бетонным блоком (том №-- ---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке у левого 
дальнего угла моста, ведущего в ... ..., под бетонным блоком, является 
наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство 2---);

Протоколом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном у 
ближней опоры лавки к первому подъезду ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке у ближней опоры 
лавки к первому подъезду ... ..., является наркотическим средством – 
смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протокол изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по 
адресу: ... ..., хозяйственный корпус у зеленых ворот слева в земле (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., 
хозяйственный корпус у зеленых ворот слева в земле, является 



наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);

Протокол изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по 
адресу: ... ..., у хозяйственного корпуса справа от зеленых ворот в правом 
нижнем углу гаража в земле (том № ---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., у 
хозяйственного корпуса справа от зеленых ворот в правом нижнем углу 
гаража в земле, является наркотическим средством – смесью, содержащей 
в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом изъятия, в ходе которого --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят 
сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном по адресу: ... ..., у хозяйственного корпуса у зеленых ворот 
слева в земле (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., у 
хозяйственного корпуса у зеленых ворот слева в земле, является 
наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---)

Протокол изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по 
адресу: ... ..., у хозяйственного корпуса справа от зеленых ворот под 
плитами в земле (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., у 
хозяйственного корпуса справа от зеленых ворот под плитами в земле, 
является наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---

Протоколом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по 
адресу: ... ..., у хозяйственного корпуса справа от зеленых ворот под 
деревом (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., у 
хозяйственного корпуса справа от зеленых ворот под деревом, является 
наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);



Протоколом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном у ... ... с 
левого торца между двумя гаражами у бетонного основания в земле (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке у ... ... с левого 
торца между двумя гаражами у бетонного основания в земле, является 
наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);

Протоколом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по 
адресу: ... ..., ... ..., ... ..., напротив второго подъезда из-под левой ножки 
скамейки в земле (--.--.---- г.);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по 
адресу: ... ..., ... ..., ... ..., напротив второго подъезда из-под левой ножки 
скамейки в земле, является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном за ... ... 
у бетонного основания под кирпичной кладкой в земле (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке за ... ... у 
бетонного основания под кирпичной кладкой в земле, является 
наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);

Протоколом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном с левой 
стороны ... ... у тропинки в лесной массив примерно в 20 метрах у основания 
дерева в земле (---); 

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке с левой 
стороны ... ... у тропинки в лесной массив примерно в 20 метрах у основания 
дерева в земле, является наркотическим средством – смесью, содержащей 
в своем составе наркотическое средство ---);

Актом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по адресу: ... ..., у 
бетонного забора в 14 метрах от въездных ворот в земле (том №-- л.д. 175);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 



обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., у 
бетонного забора в 14 метрах от въездных ворот в земле, является 
наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);

Актом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по адресу: ... ..., у 
металлического забора в 85 метрах от въездных ворот по правую сторону 
(---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., у 
металлического забора в 85 метрах от въездных ворот по правую сторону, 
является наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство 2---);

Актом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета , обнаруженный в тайнике , расположенном по 
адресу: ... ..., ... ... ... ..., у бетонного забора в 67 метрах от въездных ворот в 
земле,. (---)

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., 
Ютазинская ... ..., у бетонного забора в 67 метрах от въездных ворот в 
земле, является наркотическим средством – смесью, содержащей в своем 
составе наркотическое средство ---;

Протоколом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъяты 2 свертка с 
веществом белого цвета, обнаруженные в двух тайниках, расположенных 
по адресу: ... ..., перед входом во второй подъезд и слева от входа во 
второй подъезд в углу (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в двух свертках по 
адресу: ... ..., перед входом во второй подъезд и слева от входа во второй 
подъезд в углу, является наркотическим средством – смесью, содержащей 
в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом изъятия, --- --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по адресу: ... ..., 
напротив торца указанного дома рядом с белокаменным зданием на куске 
железного листа в листве (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., 
напротив торца указанного дома рядом с белокаменным зданием на куске 
железного листа в листве, является наркотическим средством – смесью, 



содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по 
адресу: ... ..., за железнодорожными путями примерно в 30 метрах от них, у 
основания бетонного столба в земле (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., 
за железнодорожными путями примерно в 30 метрах от них, у основания 
бетонного столба в земле, является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство 2---); 

Протоколом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по 
адресу: ... ..., рядом белокаменным зданием, по левой стороне от которого 
проходят наискосок железнодорожные пути, примерно в 20 метрах с правой 
стороны между поленом и резинкой (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в сверткепо адресу: ... ..., 
рядом белокаменным зданием, по левой стороне от которого проходят 
наискосок железнодорожные пути, примерно в 20 метрах с правой стороны 
между поленом и резинкой, является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство ---

Актом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по адресу: ... ..., у 
бетонного забора примерно в 5 метрах от въездных ворот по правую 
сторону (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., у 
бетонного забора примерно в 5 метрах от въездных ворот по правую 
сторону, является наркотическим средством – смесью, содержащей в своем 
составе наркотическое средство ---);

Протоколом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по 
адресу: ... ..., справа от указанного дома, примерно в 250 метрах у 
основания бетонного столба с деревянной сердцевиной (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., 
справа от указанного дома, примерно в 250 метрах у основания бетонного 
столба с деревянной сердцевиной, является наркотическим средством – 



смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство 2---);

Актом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном рядом с ... ... в 
крайней левой шине, вкопанной в землю (---);

Справкой об исследовании №-- и заключением эксперта №--, 
согласно которых вещество, обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. 
года в свертке рядом с ... ... в крайней левой шине, вкопанной в землю, 
является наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);

Актом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по адресу: ... ..., под 
балкой опоры хоккейной коробки в кустах посередине указанного дома (---);

Справкой об исследовании №-- и заключением эксперта №--, 
согласно которых вещество, обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. 
года в свертке по адресу: ... ..., под балкой опоры хоккейной коробки в 
кустах посередине указанного дома, является наркотическим средством – 
смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Актом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по адресу: ... ..., в 
щели деревянного забора в 200 метрах от въездных ворот (--.--.---- г.),

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., в 
щели деревянного забора в 200 метрах от въездных ворот, является 
наркотическим средством – смесью, содержащей ---)

Актом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по адресу: ... ..., у 
забора в 10 метрах от въездных ворот в земле (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., у 
забора в 10 метрах от въездных ворот в земле, является наркотическим 
средством – смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство 
---);

Актом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по адресу: ... ..., в 
70 метрах от въездных ворот справа у основания дерева в земле (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., в 



70 метрах от въездных ворот справа у основания дерева в земле, является 
наркотическим средством – смесью, содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);

Актом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по адресу: ... ..., 
сзади дома у основания трубы металлической конструкции в земле (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --- --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., сзади 
дома у основания трубы металлической конструкции в земле, является 
наркотическим средством – смесью содержащей в своем составе 
наркотическое средство ---);

Протоколом изъятия, --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с 
веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по 
адресу: ... ..., примерно в 100 метрах от указанного дома перед развилкой 
дорог около деревянного бревна под кустом (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., 
примерно в 100 метрах от указанного дома перед развилкой дорог около 
деревянного бревна под кустом, является наркотическим средством – 
смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Актом изъятия --.--.---- г. --.--.---- г. года изъят сверток с веществом 
белого цвета, обнаруженный в тайнике, расположенном по адресу: ... ..., 
примерно в 70 метрах от въездных ворот с правой стороны между 
металлическим листом и деревянным забором (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке по адресу: ... ..., 
примерно в 70 метрах от въездных ворот с правой стороны между 
металлическим листом и деревянным забором, является наркотическим 
средством – смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство 
---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном под козырьком крыши сарая напротив ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке под козырьком 
крыши сарая напротив ... ..., является наркотическим средством – смесью, 
содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 



изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном за гаражом в 200 метрах от ... ... на земле под листьями 
(---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке за гаражом в 200 
метрах от ... ... на земле под листьями, является наркотическим средством 
– смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство ---);

Протоколом осмотра места происшествия, --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном между гаражами 41 и 42 напротив ... ... между камнями под 
грунтом (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество, 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке между гаражами 
41 и 42 напротив ... ... между камнями под грунтом, является наркотическим 
средством – смесью, содержащей в своем составе наркотическое средство 
---);

Протоколом осмотра места происшествия --.--.---- г. --.--.---- г. года 
изъят сверток с веществом белого цвета, обнаруженный в тайнике, 
расположенном за 4 гаражом напротив ... ... (---);

Заключением эксперта №--, согласно которому вещество 
обнаруженное и изъятое --.--.---- г. --.--.---- г. года в свертке за 4 гаражом 
напротив ... ..., является наркотическим средством – смесью, содержащей в 
своем составе наркотическое средство ---).

Все места наркотических средств, которые в последствии были 
изъяты протоколами изъятий, актами изъятий, протоколами осмотров мест 
происшествия, имелись в компьютере «---», изъятом в жилище Трегуба 
Д.Ю. и Коваленко Р.А., расположенном по адресу: ... ....

Протоколами осмотра предметов, в ходе которых осмотрены ранее 
обнаруженные и изъятые в жилище Трегуба Д.Ю. и Коваленко Р.А., 
наркотические средства, а также наркотические средства изъятые в ходе 
осмотров места происшествия, актов и протоколов изъятия (---);

Протоколами осмотра предметов, в ходе которого осмотрены 
изъятые наркотические средства, их упаковки (---);

Протоколами осмотров предметов осмотрены после производства 
судебных экспертиз упаковки в виде свертков и полиэтиленовых пакетов с 
контактными застежками, в которых были обнаружены наркотические 
средства в тайниках (---);



Заключением психофизиологической судебной экспертизы №---
№--, согласно которому в ходе психофизиологического исследования с 
использованием полиграфа у Коваленко Р .А . были выявлены 
психофизиологические реакции, свидетельствующие о том, что до 
задержания сотрудниками УФСБ России по ... ... Коваленко Р.А. 
располагала информацией, что вещество, которое она совместно с 
Трегубом Д.Ю. хранила и расфасовывала в ... ..., является наркотическим 
средством. Данная информация могла быть получена Коваленко Р.А. 
непосредственно от Трегуба Д.Ю. (---);

Информацией из электронной базы данных ПАО «---», согласно 
которой в период с --.--.---- г. --.--.---- г. года Трегуб Д.Ю. и Коваленко Р.А. 
совершили авиаперелет рейсами авиакомпании «---» по маршруту ... ... (---);

Протоколами осмотра предметов, в ходе которых осмотрена 
информация о соединениях между абонентами и (или) абонентскими 
устройствами, информация о входящих и исходящих телефонных 
соединениях, совершенных абонентами №--, №--, №-- и №-- с привязкой к 
базовым станциям на момент начала соединения и завершения соединения 
(с указанием места, адреса нахождения станции), используемых Трегубом 
Д.Ю. и Коваленко Р.А. В ходе осмотра установлено, что --.--.---- г. --.--.---- г. 
года соединения указанных абонентов происходили на территории: 
поселка ... ..., ... ..., которая располагается вблизи улиц ... ..., ... .... Адреса 
расположения указанных абонентов совпадают с местами расположения 
тайников с наркотическими средствами, которые содержались в 
компьютере «---», изъятом у Коваленко Р.А. и Трегуба Д.Ю., а также местом 
расположения тайника по ... ..., из которого они получили обнаруженные у 
них в жилище наркотические средства (---);

Протоколом осмотра предметов, в ходе которого осмотрены 
сведения в виде отчетов о движении денежных средств по банковской карте 
№--, оформленной на имя ФИО8 в ПАО «---», обнаруженной и изъятой 
--.--.---- г. --.--.---- г. года в ходе проведения оперативно-розыскного 
мероприятия – обследование помещения, которое являлось жилищем 
Трегуба Д.Ю. и Коваленко Р.А., расположенным по адресу: ... .... В ходе 
осмотра установлено, что в период с --.--.---- г. --.--.---- г. года по --.--.---- г. 
года на указанный счет банковской карты осуществлялись поступления 
различных сумм денежных средств от 6 000 до 14 000 рублей с 
неустановленных банковских карт платежной системы «---». Снятие 
денежных средств осуществлялось в различных банкоматах на 
территории ... ... (---);

Протоколом проверки показаний на месте обвиняемого Трегуба 
Д.Ю., в ходе которой он подтвердил данные им показания и указал на место 
нахождения специально оборудованного тайника, находящегося под 
передним колесом водительской стороны автомобиля «---» с рекламой 



шиномонтажа, расположенного рядом с перекрестком ... ..., где он и 
Коваленко Р.А. получили изъятые у них наркотические средства, которые 
им передал пользователь, использующий учетную запись: «---» в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (---).

По третьему преступлению вина подсудимого Иванова А.А. нашла 
свое отражение в следующих доказательствах, представленных стороной 
обвинения:

Так , свидетель обвинения ФИО15 Р .Н . , являющийся 
оперуполномоченным отдела УФСБ РФ по РТ показал, что совместно с 
оперуполномоченным ФИО109 --.--.---- г. --.--.---- г. года принимал участие в 
ОРМ по пресечению незаконного оборота наркотических средств. --.--.---- г. 
--.--.---- г. года в районе --.--.---- г. часов на КПМ Лаишево сотрудниками 
было остановлено транспортное средство, темного цвета. В салоне 
автомобиля находились трое молодых людей. После того, как транспортное 
средство было остановлено, был произведен осмотр при присутствии 
незаинтересованных граждан. В багажнике транспортного средства было 
обнаружено много вещей. В ходе осмотра этих вещей, был найден пакет с 
надписью «Перекресток», потом еще пакет черный содержащий вещество 
бело- серого цвета. Был пластиковый стакан, обернутый скотчем, в котором 
были маленькие свертки. Там также было такое же бело-серое вещество. 
Также были обнаружены электронные весы, телефоны, документы, личные 
вещи, паспорта, водительское удостоверение, свидетельство о регистрации 
на транспортное средство. Изымалась записная книжка. Все что было 
обнаружно было изъято и упаковано. Протокол составлял ---. Замечаний ни 
от кого не поступало.

Свидетель ФИО54 в судебном заседании показал, что в конце 
--.--.---- г. --.--.---- г. года в качестве незаинтересованного лица при досмотре 
автомобиля марки ---, обыскивали машину, обшивки, запаски посмотрели. 
Потом в зеленой сумке обнаружили целлофановый сверток с серым 
веществом, как порошок, также были обнаружены весы. Многое уже не 
помнит, так как прошло почти два года. По итогам мероприятия составлялся 
протокол, в котором все было записано верно, замечаний не поступило.

Осужденный приговором Приволжского районного суда города 
Казани от --.--.---- г. по части 3 статьи 30 части 5 статьи 228.1 УК РФ ФИО10 
в судебном заседании от дачи показаний на основании статьи 51 
Конституции РФ отказался.

По ходатайству государственного обвинителя в судебном 
заседании оглашены показания ФИО10 , данные им в ходе 
предварительного расследования из которых следует, что примерно в 
июне-июле --.--.---- г. года ФИО9 предложил ему заняться вместе с ним 
распространением наркотических средств в городе Казани. Информацию о 



данном виде деятельности ФИО9 узнал на одном из сайтов в сети 
«Интернет». ФИО9 ему объяснил, что будут курьерами, а куратором их 
деятельности будет другое лицо, оператор, от которого при помощи сети 
«интернет» будут получать информацию о местах нахождения 
наркотических средств в тайниках, откуда им следовало их забрать, в 
последствии сделать закладки на территории ... ..., и места расположения 
отправить обратно оператору. Оплата должна была происходить по 
перечислению денежных средств на «Киви кошелек». Для общения с 
оператором на свои телефоны установили программы «---», «---». ФИО9 на 
свой телефон получал сообщения о местах нахождения наркотических 
средств, откуда забирали наркотики, фасовали и делали закладки. 
Описание мест закладок он записывал на телефон, после чего отправлял 
ФИО9, который в свою очередь отправлял оператору. Связь с оператором 
поддерживали только с телефона ФИО9. Между ними и оператором 
наркотические средства назывались наименованиями «---», «---» и т.д. 
--.--.---- г. --.--.---- г. года ФИО9 сообщил ему, что получил очередной 
большой вес. --.--.---- г. --.--.---- г. года он с ФИО9 выехали на место, куда 
ФИО9 перепрятал полученные наркотические средства, расфасовали, часть 
разнесли по тайникам - --.--.---- г. --.--.---- г. года. Описание тайников 
изначально записали на его телефон, потом переправили на телефон 
ФИО9, а тот в последствии отправил оператору. 29 августа --.--.---- г. года он 
с ФИО9 собирались перепрятать оставшиеся наркотические средства в 
новом тайнике, но по дороге на посту ГИБДД были задержаны, и при 
досмотре автомашины были обнаружены и изъяты остатки наркотических 
средств. От ФИО9 ему стало известно, что оператор в ходе общения с ними 
использовал учетную запись «---» «---» и другие (---).

Осужденный приговором Приволжского районного суда города 
Казани от --.--.---- г. ФИО9 по части 3 статьи 30 части 5 статьи 228.1 УК РФ в 
судебном заседании от дачи показаний отказался на основании статьи 51 
Конституции РФ.

По ходатайству государственного обвинителя в судебном 
заседании оглашены показания ФИО9 данные им в ходе предварительного 
расследования, из которых следует, что примерно в --.--.---- г. или --.--.---- г. 
--.--.---- г. года, точную дату он не помнит, он решил заняться 
распространением наркотических средств и утроился на работу по их 
распространению в магазин с наименованием «---», размещенный на сайте 
«www.---.biz» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Указанный сайт запрещен на территории Российской Федерации, так как в 
нем размещены магазины по продаже наркотических средств. Поэтому 
зайти на данный сайт возможно только при помощи специализированных 
программ, которые также можно скачать из Интернета, в основном через 
браузер «---», через который он посещал указанный сайт. О данном сайте 
ему было известно уже давно и он являлся его пользователем, так как 
приобретал там наркотические средства для собственного употребления. 



Наркотические средства в основном назывались между пользователями 
указанного сайта «---», «---», «---» и т.д. Способ приобретения был простой. 
Заходя на сайт, в списках выбираешь магазин по продаже наркотических 
средств. В основном среди первых появлялся магазин с наименованием 
«---», который был наиболее разрекламирован на сайте. При входе на 
указанный магазин, выбираешь свой город, где нужно забрать наркотики. 
Все города расположены на сайте по «веткам» со своим наименованием, на 
которых указаны наркотические средства, имеющиеся в наличии в продаже, 
и указан контакт – имя учетной записи лица, с которым можно связаться в 
различных программах, таких как «---», «---», «---», «---» и т.д. Также указаны 
цены на различные объемы от 0,3 и дальше до опта. После этого, 
связавшись с указанным лицом, передается номер киви кошелька, на 
который требуется зачислить определенную сумму денежных средств. 
После зачисления денежных средств, также на программу уже приходит 
адрес месторасположения закладки с наркотиком, который был приобретен 
на вышеуказанном сайте. Поскольку он достаточно часто употреблял 
данные наркотические средства, то решил заняться их распространением. 
При этом предложения о работе курьерами по распространению 
наркотических средств постоянно были размещены на данном сайте с 
указанием высокой заработной платы до 200 000 рублей ежемесячно и 
выше. Магазин, в котором он решил работать, он выбрал с наименованием 
«---», так как он первый появлялся в списках на вышеуказанном сайте. 
Работа предлагалась кладчиком, то есть по раскладке наркотических 
средств по тайникам. Для этого на сайте была указана учетная запись с 
наименованием «менеджер по персоналу» в программе «---» или «---». 
Программы «---» и «---» использовались в основном уже в ходе работы по 
распространению наркотических средств . Пройдя небольшое 
собеседование по поводу своей личности и увлечений, он был принят на 
работу по распространению наркотиков. 

Схема распространения им наркотических средств заключалась в 
том, что за ним был закреплен определенный оператор из указанного 
магазина, от которого по Интернету при помощи специальных программ 
«---» или «---» он получал информацию о местах нахождении наркотических 
средств в различных тайниках. Данные наркотические средства ему нужно 
было забрать из указанных ему оператором мест, сделать закладки в 
приисканных им тайниках, места расположения которых отправить обратно 
оператору. Изначально наркотики ему передавались уже расфасованные на 
мелкие дозы, от 50 до 100 доз различных объемов от 0,3, 0,5 и 10 грамм. 
Оплата должна была происходить по перечислению денег на «Киви 
кошелек» и составлять 200 рублей за каждую сделанную закладку. В 
последующем денежные средства с киви кошелька переводились на 
банковскую карту и обналичивались. Для общения с оператором 
требовалось иметь сотовый телефон на базе «Андроид», с установленными 
программами «---», «---» для конспиративного общения через сеть Интернет 
с оператором по поводу наркотических средств, и быть постоянно в сети. 



Для распространения наркотиков ему был предложен либо ... ..., либо ... ..., 
и он согласился на ... ..., предложив ФИО10 заниматься распространением 
наркотиков совместно. ФИО10 согласился на его предложение совместно 
распространять наркотические средства в городе Казани. Расфасовывать 
наркотические средства и делать закладки с наркотиками они договорились 
вместе, но общение с оператором поддерживал только он один. Кроме 
этого, по условиям работы ему нужно было направлять своему куратору 
ежедневный отчет, в котором указывался объем полученных наркотических 
средств, количество и адреса сделанных закладок, а также объем 
оставшихся наркотических средств на руках. Указанный отчет делался им 
ежедневно вечером на сотовом телефоне «---» и отправлялся оператору. 
Кроме этого, нужно было также составлять еженедельный отчет с 
вышеуказанными данными, а также с указанием дней недели, сколько 
закладок с наркотиками сделано в каждый из дней. В случае нарушения 
условий работы, предусматривалась определенная система штрафов. 
Однако, за период его работы на него штрафы не накладывали. 

В ... ... он приехал примерно в --.--.---- г. --.--.---- г. года, точно не 
помнит. Приехав в ... ..., он изначально связался с менеджером по 
персоналу, сообщил о своем приезде в город и сообщил имя своей учетной 
записи в программах: «goodini», которую он придумал сам. Позже по 
указанной учетной записи с ним связался его оператор, который 
использовал учетную запись с наименованием «---» или «---». Последние 
окончания могут меняться в зависимости от используемой программы, но 
первоначальное «---» всегда оставалось. Использовались они всегда одним 
и тем же лицом. От пользователя «---», который являлся его оператором, он 
получал информацию о местах нахождении наркотических средств в 
тайниках, делал закладки и отправлял места их нахождения обратно. Также 
«---» он отправлял ежедневные и еженедельные отчеты о проделанной 
работе с вышеуказанными данными о наркотических средствах и 
оставшихся у него объемах. От указанного лица он узнавал о начислении 
ему заработной платы за реализацию наркотиков. В последующем, в целях 
конспирации своей противоправной деятельности он поменял свою учетную 
запись на ---, которую также сообщил лицу, использующему учетную запись 
«---». В день обычно он и ФИО10 делали от 50 закладок с наркотическими 
средствами. Для общения с оператором по поводу распространения 
наркотических средств они установили на свои сотовые телефоны «---» и 
«---» программы «---» и «---». Обычно всю информацию о наркотических 
средствах они удаляли из памяти телефонов, но иногда этого не делали. 
Поэтому все адреса тайников с вышеуказанными наркотическими 
средствами, имеющиеся в памяти указанных телефонов делали он и 
ФИО10, после чего передавали их пользователю «---» в виде ежедневных и 
еженедельных отчетов. Дублировать учетные записи в указанных 
программах невозможно. 

--.--.---- г. --.--.---- г. года ему написал руководитель магазина «---» 



на сайте «---», который использовал учетную запись «------» или «---», точно 
не помнит, посредством программы «---» и сказал, что его повысили для 
распространения наиболее крупных объемов наркотических средств и что 
нужно забрать очередную крупную партию наркотических средств с 
наименованием «---», указав координаты тайника. Указанное место он 
показал в ходе проверки показаний на месте. Он забрал указанное 
наркотическое средство и перепрятал его в лесопосадке, расположенной 
около поселка Сокуры. --.--.---- г. --.--.---- г. года он и ФИО10 вернулись на 
данное место и расфасовали наркотическое средство на несколько частей, 
в том числе, мелких, объемом до 2 грамм, используя ранее приобретенные 
весы, перчатки и упаковочный материал. Часть из расфасованных 
наркотических средств по мелким дозам, примерно до 2 грамм, он и ФИО10 
разнесли по тайникам --.--.---- г. --.--.---- г. года на территории ... .... Описание 
сделанных тайников были изначально записаны, в том числе, в 
вышеуказанный сотовый телефон «---», после чего перенаправлены на 
вышеуказанный телефон «---». После этого, места расположения указанных 
закладок были отправлены оператору «---» через телефон «---» и 
программу «---». Сколько точно они сделали закладок в тот день на ... ..., он 
не помнит. Именно «---» указал им, какой именно вес требуется для 
закладок.

--.--.---- г. --.--.---- г. года он и ФИО10 решили перепрятать 
оставшиеся наркотические средства в новом тайнике. Когда они проезжали 
пост ГИБДД, расположенный при въезде в ... ..., то были остановлены 
сотрудниками ФСБ, которые в их присутствии и в присутствии двух понятых 
стали производить осмотр автомобиля и его с ФИО10 вещей. В ходе 
осмотра сотрудниками были обнаружены и изъяты те самые 
принадлежащие ему и ФИО10 вышеуказанные наркотические средства, 
которые они получили от «---», и часть из которых были уже расфасованы, 
для последующих закладок и передачи их координат оператору «---». То 
есть, у указанного лица, информация о данных закладках должна была уже 
иметься. 

Куратор его деятельности по раскладке наркотических средств по 
тайникам на территории ... ... использовал только учетные записи с 
наименованием «---». В зависимости от программы общения окончания 
могли быть разными, такими, как «---» или «------». О том, что общалось со 
ним одно и то же лицо, всегда указывала манера обращения к нему, способ 
изложения текстовых сообщений и множественные грамматические ошибки 
в своих речах. Один раз у него в ходе работы была замена оператора на 
лицо, использующее учетную запись «barakudnii». Замена происходила 
примерно на неделю. О том, что с ним общалось другое лицо, его извещали 
они оба, а также на это указывали вышеуказанные названные им признаки 
общения (---).

Показаниями свидетелей на следствии, оглашенных в ходе 



судебного заседания в порядке части 1 статьи 281 УПК РФ, по ходатайству 
государственного обвинителя, с согласия лиц, участвующих в судебном 
заседании:

Так, свидетель ФИО55, в ходе предварительного расследования 
показал, что --.--.---- г. --.--.---- г. года на своем автомобиле из поселка ... ... 
Республики Татарстан вез ФИО9 и ФИО72 в ... .... Вещи ФИО9 и ФИО10 
положили в багажное отделение автомобиля. Примерно в --.--.---- г. --.--.---- 
г. года, когда они проезжали пост ГИБДД МВД по РТ, расположенный по 
адресу: ... ..., ... ..., их автомобиль был остановлен сотрудниками ДПС. 
Остановившись, к автомобилю подошли сотрудники ФСБ и вывели всех из 
салона автомобиля, объяснив, что проводятся оперативно-розыскные 
мероприятия по пресечению незаконного оборота наркотических средств. 
Далее, в их присутствии, а также в присутствии приглашенных двух 
незаинтересованных граждан был произведен осмотр его автомобиля «---» 
с государственным регистрационным знаком ---, в ходе которого в багажном 
отделении была обнаружена сумка зеленого цвета с надписью «---», в 
которой находились различные предметы, принадлежащие ФИО9 и ФИО10, 
в том числе металлизированный пакет с замком молнией. При открытии, в 
указанном пакете находился прозрачный полиэтиленовый пакет с 
кристаллическим веществом серо-белого цвета. В данной сумке также были 
обнаружены полиэтиленовый пакет с тремя свертками, упакованные в 
полиэтиленовую пленку, фасованные пакеты, 7 пакетов блистеров с 
кристаллообразным веществом, пластиковый стакан, обернутый скотчем 
желтого цвета, в котором находились бумажные свертки в количестве 43 
штук, в которых также находилось кристаллообразное вещество. Кроме 
этого, в сумке были обнаружены несколько пар перчаток и электронные 
весы в количестве двух штук. Все указанные предметы сотрудниками ФСБ 
были изъяты и упакованы. Кроме этого, из салона автомобиля 
сотрудниками ФСБ были изъяты сотовые телефоны (---);

Из показаний свидетеля ФИО56 следует, что --.--.---- г. --.--.---- г. 
года около --.--.---- г. часов, был приглашен сотрудниками Управления ФСБ 
России по ... ... в качестве представителя общественности для участия в 
оперативном мероприятии. Согласившись, он проследовал вместе с 
оперативниками к автомобилю «---» с государственным регистрационным 
знаком ---, который был припаркован около вышеуказанного поста ГИБДД. 
Рядом с указанным автомобилем находились ФИО9, ФИО10 и ФИО55, а 
также ФИО54, участвовавший вместе с ним в данном мероприятии в 
качестве незаинтересованного лица. В их присутствии сотрудники ФСБ 
приступили к осмотру автомобиля. Один сотрудник ФСБ производил осмотр 
всех вещей в резиновых перчатках, а другой составлял протокол. При 
открытии багажного отделения все участвующие лица увидели, что оно 
полностью наполнено различной одеждой и сумками, которые были 
перемещены на улицу для дальнейшего детального осмотра. ФИО9 и 
ФИО10 говорили, что вещи из багажного отделения принадлежат им двоим. 



При детальном осмотре вещей, обнаруженных в багажном отделении 
автомобиля «---», была обнаружена сумка зеленого цвета с надписью 
«Перекресток», в которой находились различные предметы. В данной сумке 
был обнаружен металлизированный пакет с замком молнией. При открытии, 
в указанном пакете находился прозрачный полиэтиленовый пакет с 
кристаллическим веществом. В данной сумке также были обнаружены 
полиэтиленовый пакет с тремя свертками, упакованные в полиэтиленовую 
пленку, фасованные пакеты, 7 пакетов блистеров с кристаллообразным 
веществом, пластиковый стакан, обернутый скотчем желтого цвета, в 
котором находились бумажные свертки в количестве 43 штук, в которых 
также находилось кристаллообразное вещество, бутылка с водой «Санта-
Дюшес». Кроме этого, в сумке были обнаружены несколько пар перчаток и 
электронные весы в количестве двух штук. Все указанные предметы в его 
присутствии были изъяты, упакованы и снабжены пояснительными 
надписями, на которых расписались все участвующие в ходе осмотра лица. 
В салоне автомобиля сотрудниками ФСБ были обнаружены различные 
документы, удостоверяющие личность, 6 сотовых телефонов различных 
моделей, сим-карты и некоторые другие предметы. После завершения 
осмотра, изъятия и упаковки всех обнаруженных предметов и веществ, все 
расписались в составленном протоколе осмотра (том №-- л.д. ---);

Из показаний свидетеля ФИО57, следует, что он является 
следователем отдела по расследованию преступлений на территории, 
обслуживаемой отделом полиции №-- «---» СУ Управления МВД ФИО21 по 
городу Казани. --.--.---- г. --.--.---- г. года в следственный отдел ОП №-- «---» 
УМВД России по городу Казани поступило поручение о производстве 
осмотра участков местности, расположенных на территории ... ... с целью 
обнаружения возможных тайников с наркотическими средствами. Описание 
данных участков местности было представлено в вышеуказанном 
поручении и содержалось, как следовало из него, в одном из изъятых по 
данному уголовному делу сотовых телефонов. Всего в поручении было 
указано 10 мест, где возможно были заложены наркотические средства. 
Осмотры указанных участков местности производились им с участием 
специалиста ЭКЦ МВД по РТ, а также с участием двух понятых. Изначально 
был осмотрен участок местности, описание которого было указано в 
поручении под номером 4. Указанное место располагалось рядом с 
гаражным комплексом ГСК «Чулпан», на расстоянии 150 метров в южную 
сторону от ... ..., на расстоянии 100 метров от ... ... и на расстоянии 5 метров 
от гаража №-- ГСК «---». На указанном участке местности располагалось 
дерево, под кустом которого в бутылке белого цвета был обнаружен 
сверток с веществом, который был изъят и упакован в сейф-пакет ЭКЦ МВД 
по РТ №--. Далее был произведен осмотр участка местности, описание 
которого было указано в поручении под номером 10. Указанное место 
располагалось за домом №-- по ... ..., за стеной расположенного за 
указанным домом гаража на расстоянии 2 метров от стены гаража, рядом 
со сливной трубой было обнаружено вещество, упакованное в 



полиэтиленовый пакет. Указанное вещество было изъято и упаковано в 
сейф-пакет ЭКЦ МВД по РТ №--. Далее был осмотрен участок местности, 
описание которого указано в поручении за номером 9. Указанный участок 
местности расположен также за домом 2 по ... ..., но перед расположенными 
за указанным домом гаражами. На расстоянии 40 метров в северную 
сторону от ... ..., от стены южного гаража из белого кирпича, в сливной трубе 
был обнаружен сверток с веществом, упакованные в полиэтиленовый пакет. 
Указанное вещество было изъято и упаковано в сейф-пакет ЭКЦ МВД по РТ 
№--. В ходе осмотра вышеуказанных участков местности им составлялись 
протоколы осмотра, в которых указано описание мест, изъятые вещества, а 
также их упаковка. После окончания осмотра все участвующие лица 
расписались в протоколах, а также на упаковках изъятых веществ. В ходе 
осмотра остальных участков местности, указанных в поручении, ничего 
обнаружено и изъято не было (том №-- л.д. ---);

Также вина подсудимого Иванова А .А . подтверждается 
письменными материалами уголовного дела исследованными в ходе 
судебного заседания:

Рапортом от --.--.---- г. --.--.---- г. года об обнаружении признаков 
состава преступления предусмотренного частью 1 статьи 30 части 5 статьи 
228.1 УК РФ составленного по итогам осмотра автомобиля марки «БМВ 
120i» с государственным регистрационным знаков С 504 ХТ/116, в котором 
было обнаружено наркотическое средство массой 992. 5 грамма (---);

--.--.---- г. --.--.---- г. года в период времени с --.--.---- г. часов --.--.---- 
г . минут до --.--.---- г . часов --.--.---- г . минут в присутствии 
незаинтересованных лиц ФИО54, ФИО58, а также ФИО9, ФИО55, ФИО10 на 
9 км автодороги ... ... досмотрен автомобиль марки «---», в ходе которого в 
багажном отделении была изъята сумка, в которой обнаружены весы, синий 
пакет, в котором находится в свою очередь металлизированный пакет с 
кристаллическим веществом; полиэтиленовый пакет с тремя свертками, 
упакованные в полиэтиленовую пленку, фасовочные пакеты. Кроме этого, в 
данной сумке были обнаружены и изъяты полиэтиленовый пакет с тремя 
свертками, упакованные в полиэтиленовую пленку, фасованные пакеты, 7 
пакетов блистеров с кристаллообразным веществом, пластиковый стакан, 
обернутый скотчем желтого цвета, в котором находились бумажные свертки 
в количестве 43 штук, в которых также находилось кристаллообразное 
вещество, весы с маркировкой «---» и весы с чашей из прозрачного 
материала, две перчатки из полимерного материала желтого цвета на 
правую и левую руку, три перчатки из материала белого цвета, пакет из 
полимерного материала с надписью «---», металлизированный пакет, 
полиэтиленовая лента, бутылка объемом 1,5 л., блокнот в обложке темного 
цвета с рукописными записями и визитными карточками ФИО10, банковская 
карта «---» «---» «---» №-- на имя ФИО10, банковская карта «MasterCard» 
«КукуруЗа» «Золотая Корона» №--, банковская карта «---» «---» №-- на имя 



ФИО10, банковская карта «VISA» «Сбербанк» №-- на имя ФИО10, 
банковская карта «VISA» «Сбербанк» №-- на имя ФИО10, банковская карта 
«---» «---» №-- на имя ФИО10, банковская карта «---» «---» №--, банковская 
карта «---» «---» №--, банковская карта «---» «---» №-- на имя ФИО59, сим-
карта сотового оператора «---» №--, сим-карта сотового оператора «---» №--, 
сим-карта сотового оператора «---» №--, сим-карта сотового оператора «---» 
№--М, 2 сотовых телефона «---» модели «---», сотовый телефон «---», 
сотовый телефон «---», сотовый телефон «---» модели «---». В ходе осмотра 
велась видеозапись (---);

Протоколом осмотра от --.--.---- г. --.--.---- г. года осмотрены 
предметы и вещества, изъятые --.--.---- г. --.--.---- г. года в ходе осмотра 
автомобиля марки «---», с государственным регистрационным знаков --- 
( ---);

Протоколом осмотра от --.--.---- г. осмотрена видеозапись 
задержания ФИО9, ФИО10 и ФИО55, и впоследствии осмотра автомобиля 
марки «---» (том №-- л---);

Согласно справки об исследовании №-- от --.--.---- г. --.--.---- г. года и 
заключения физико-химической судебной экспертизы №-- от --.--.---- г. 
--.--.---- г. года вещество, обнаруженное и изъятое при осмотре автомобиля 
«---» с государственным регистрационным знаком ---, является 
наркотическим средством – смесь, содержащая --- (синоним ---) – 
производное наркотического средства «---», массой 992,5 грамм. Остаток 
наркотического средства после исследования составил 992,3 грамма (---);

Как следует из заключения эксперта №--, вещество, обнаруженное 
в пластиковом стакане со свертками в количестве 43 штук, полиэтиленовом 
пакете с 3 свертками, полиэтиленовом пакете с 7 свертками, изъятыми при 
осмотре автомобиля «---» с государственным регистрационным знаком ---, 
является наркотическим средством – смесью, содержащей --- (синоним ---) 
– производное наркотического средства «---», общей массой 181,61 грамма. 
(---);

Из заключения эксперта №-- от --.--.---- г. --.--.---- г. года, следует, 
что на поверхностях двух электронных весов, обнаруженных и изъятых у 
при осмотре автомобиля «---» имеются следы наркотического средства – --- 
(синоним ---) – производное наркотического средства «---» (---);

Протоколом осмотра от --.--.---- г. осмотрены предметы и вещества, 
после производства судебных экспертиз, изъятых при осмотре автомобиля 
марки «---», с государственным регистрационным знаком --- (том №--);

Как следует из рапорта старшего оперуполномоченного УФСБ 
России по РТ ФИО27 от --.--.---- г. в памяти мобильного телефона, изъятого 
у ФИО60, имеются описания мест, в которых могут находиться тайники с 



наркотическими средствами. К рапорту приложен список с описанием 10 
мест тайников (---);

Протоколами осмотров мест происшествия от --.--.---- г. --.--.---- г. 
года, в ходе которых осмотрены участки местности, расположенные 
около ... .... В ходе осмотра указанной территории изъяты вещества, 
обнаруженные: в бутылке белого цвета рядом с гаражным комплексом ГСК 
«---» и рядом со сливной трубой за вышеуказанным домом. Место 
обнаружения веществ совпадает с писанием мест, обнаруженных при 
осмотре сотового телефона, изъятого у Кожеватого (---);

Протоколом осмотра от --.--.---- г. --.--.---- г. года осмотрены 
вещества, находящиеся в упаковке, которые были изъяты --.--.---- г. --.--.---- 
г. года в местах расположенных вблизи ... ... (---);

Согласно заключений экспертов №-- от --.--.---- г. --.--.---- г. года, №-- 
от --.--.---- г. --.--.---- г. года, №-- от --.--.---- г. --.--.---- г. года вещества, 
обнаруженные --.--.---- г. --.--.---- г. года в ходе осмотров участков местности, 
расположенных у ... ... являются наркотическим средством – смесью, 
содержащей --- (синоним ---) – производное наркотического средства «---», 
массой 1,66 грамм, массой 1,60 грамм, массой 1, 65 грамм (---);

--.--.---- г. осмотрены мобильные телефон марки «---», «---», 
изъятые в ходе осмотра автомобиля марки «---» с государственным 
регистрационным знаком С ---. установлено наличие в системе указанных 
технических устройств программ «---» и «---». В ходе осмотра мобильного 
телефона марки «---» установлено наличие в памяти указанного устройства 
описания множества адресов в том числе с указанием улиц, номеров домов 
и конкретных мест расположения свертков с указанием веса. Обнаружена 
информация о месте расположения тайников с наркотическими средствами, 
которые --.--.---- г. --.--.---- г. года были изъяты протоколами осмотров мест 
происшествия (---);

Протокол осмотра предметов, осмотрен внешний жесткий диск 
памяти «Seagate», на который скопирована информация с вышеуказанного 
компьютера изъятого у ФИО11 В программе «---» среди контактов 
пользователя, использующего учетную запись: «---», установлено наличие 
контакта с пользователем, использующим учетные записи: «---», «---», «---», 
а в программе «---»: «---», «---», которые являлись учетными записями, 
используемыми ФИО9 В ходе переписке пользователь, использующий 
учетную запись: «---», сообщает, что пользователь «---», «---» является его 
курьером по распространению наркотических средств в ... ... и что прибыл 
он в данный ... ... из ... ..., указывает суммы заработанных данным курьером 
денежных средств. 

Кроме этого, в отчетах, в файле с наименованием: «---», 
содержится текстовый документ с указанием месторасположения 4 



тайников с наркотическими средствами по адресам: ... ... а. левый торец. на 
против торца возле дерева колеса. в колесе как на фото сверток --- - 1150 
и ... ... а. левый торец. заходим за дом доходим до угла дома. на углу дома 
колеса. в колесе как на фото сверток росс --- – 1150. Указанные 
месторасположения тайников обнаружены также при осмотре сотового 
телефона «---» модели «---», изъятого у ФИО9 и ФИО10 (протокол осмотра 
предметов указанного телефона от --.--.---- г. листы протокола 40-41). Также 
указаны: ... .... левый торец. между домом и стоянкой дорога. идем по 
дороге в сторону частного сектора. перед собой видим строительые 
ограждения. проходим в ограждение. идем метров 25-30. справа как на 
фото под досками возле железки лежит сверток росс --- и... .... левый торец. 
между домом и стоянкой дорога. идем по дороге в сторону частного 
сектора. доходим до поворота на право. поворачиваем на право идем 
прямо метров сто. справа закаулок. в закаулке возле бардюра на конце 
торчит кусок дерева. за деревом ближе к стене как на фото сверток росс 
3г--- – 1150. Указанные описания тайников также имеются в сотовом 
телефоне «---» модели «---», изъятом у ФИО9 и ФИО10 (протокол осмотра 
предметов указанного телефона от --.--.---- г. лист протокола 40).

В указанных отчетах в файле с наименованием: «---» содержится 
текстовый документ с указанием мест расположения тайников с 
наркотическими средствами, в том числе, по ... ... и ... .... Указанные 
описания тайников также имеются в сотовом телефоне «---» модели «---», 
изъятом у ФИО9 и ФИО10 (протокол осмотра предметов указанного 
телефона от --.--.---- г. лист протокола 3). 

Среди недельных отчетов, содержащихся в папках «---», 
установлено наличие отчетов, в которых для перевода денежных средств 
лицу, использующему учетную запись: «---», которую использовал ФИО9, 
указан номер банковской карты №--. Банковская карта с указанным 
номером №-- «---», оформленная на имя ФИО110, обнаружена и изъята --- 
--.--.---- г. года в ходе оперативно-розыскного мероприятия у ФИО9 и ФИО10 

Кроме этого, в переписке содержится также информация о 
передаче адресов местонахождения тайников с наркотическими 
средствами между указанными пользователями, указания пользователя 
«---» о необходимых объемах при расфасовке наркотических средств, а 
также начисление и определение суммы денежных средств пользователю 
«гудини» от пользователя «--- за сбыт наркотических средств и принятия 
отчетов о проделанной работе. Кроме этого, в осматриваемой переписке 
пользователь «гудини» сообщает, что периодически выезжает в ... ... и 26 
--.--.---- г. --.--.---- г. года пользователь «---» сообщает пользователю «---» о 
наличии у себя наркотического средства объемом 1450 грамм. (---);

Приговором Приволжского районного суда города Казани от --.--.---- 
г., согласно которому ФИО9 и ФИО10 осуждены по части 3 сттаьи 30 части 5 



статьи 228.1 УК РФ. Приговор не обжалован, вступил в законную силу (---).

Исследовав представленные сторонами доказательства и 
оценивая их с точки зрения достоверности, относимости, допустимости и 
достаточности в совокупности, суд делает вывод, что вина подсудимых 
Иванова А.А., Коваленко Р.А., Трегуба Д.Ю. в содеянном является 
установленной, нашла свое подтверждение в показаниях подсудимых на 
следствии Коваленко Р.А., Трегуба Д.Ю., показаниях свидетелей в суде и на 
предварительном следствии, материалах уголовного дела, исследованных 
в судебном заседании.

В соответствии с частью 3 статьи 35 УК РФ преступление 
признается совершенным организованной группой, если оно совершено 
устойчивой группой лиц, заранее объединившихся для совершения 
нескольких преступлений или одного преступления, но сопряженного с 
длительной совместной подготовкой либо сложным исполнением. 

Согласно пункту 4 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 
17 января 1997 года № 1 "О практике применения судами законодательства 
об ответственности за бандитизм" отличительной чертой организованной 
группы является устойчивость, о которой могут свидетельствовать такие 
признаки, как стабильность группы, тесная взаимосвязь между ее членами, 
согласованность действий, постоянство форм и методов преступной 
деятельности, длительность существования группы, количество 
совершенных ею преступлений и т.п. 

В ходе судебного заседания было установлено, что деятельность 
преступной группы, в которую входили подсудимые, была направлена на 
достижение единой цели - систематический организованный незаконный 
сбыт наркотических средств в особо крупном размере и извлечение 
прибыли от реализации наркотических средств. В группе была налажена 
система сбыта наркотических средств с четким распределением ролей. В 
данной организованной группе разработаны меры конспирации, имелась 
постоянная сеть потребителей наркотических средств.

Подсудимый Иванов А.А. отрицал свою причастность к 
незаконному сбыту наркотических средств, показав в судебном заседании, 
что сбытом наркотических средств он не занимался, доход получал от 
ремонта автомобилей. Информация которая была предоставлена 
оперативными сотрудниками ему не принадлежит, на его ноутбуке не было 
никакой информации, так как он его недавно купил, осмотр жилого 
помещения был произведен с нарушением требований закона. Понятые не 
видели какую информацию переносил специалист с его компьютера на 
жесткий диск, фактически указывает на фальсификацию доказательств со 
стороны оперативных сотрудников ФСБ, а также специалиста ФСБ, 
никнеймом «---» он не пользовался, в частности несовпадение времени 



осмотра жилища со скриншотами, которые были в последствии осмотрены 
протоколом осмотра. Также указывает, что при проведении экспертизы 
никакой информации, свидетельствующей о его причастности к сбыту 
наркотических средств не обнаружено. В связи с чем полагает, что его вина 
не доказана, просит его оправдать.

Сторона защиты также просит признать незаконным протокол 
осмотра жилого помещения в связи с допущенными нарушениями, считает, 
что вина Иванова А.А. материалами уголовного дела не доказана.

Обращаясь к заявленному защитником Валитовым Р.Г. и 
подсудимым Ивановым А.А. ходатайству о признании недопустимым 
доказательством протокола проведении оперативно-розыскного 
мероприятия «обследование помещения (жилого)» от --.--.---- г. --.--.---- г. 
года содержащегося на л.--- №--, суд исходит из следующего.

Согласно пункта 8 части 1 статьи 6 Федерального закона "Об 
оперативно-розыскной деятельности" обследование помещений, зданий, 
сооружений, участков местности и транспортных средств является одним из 
оперативно-розыскных мероприятий, проводимых для решения задач, 
предусмотренных статье 2 указанного Федерального закона, направлено на 
обнаружение предметов, документов, получения информации, необходимой 
для решения задач оперативно-розыскной деятельности, и допускается в 
соответствии со статьей 25 Конституции Российской Федерации и статьи 8 
данного Федерального закона на основании судебного решения.

Как следует из материалов уголовного дела оперативно-розыскное 
мероприятие "Обследование помещения (жилого)" --.--.---- г. --.--.---- г. года 
по месту жительства Иванова А.А. было произведено сотрудниками УФСБ 
России по РТ на основании постановления Советского районного суда ... ... 
от --.--.---- г. --.--.---- г. года, в присутствии самого Иванова А.А., двух 
понятых, а также специалиста.

Из показаний в судебном заседании свидетеля обвинения ФИО61, 
являющегося специалистом УФСБ РФ по РТ, следует --.--.---- г. --.--.---- г. 
года принимал участие в ходе проведения ОРМ в отношении Иванова А.А., 
при осмотре жилого помещения по адресу: город ... ..., улица Лесная, дом 
39, в квартире, где проживал подсудимый Иванов в качестве специалиста, 
занимался осмотром техники, в частности компьютеров. В жилище Иванова 
А.А. на столе в комнате был найден ноутбук во включенном 
работоспособном состоянии. Данный ноутбук был подключен к сети 
Интернет, и непосредственно у него была открыта программа браузер «---», 
который позволяет рассматривать анонимно страницы. В данном браузере 
были открыты 4 вкладки. Вся обнаруженная информация была скопирована 
на жесткий диск, выполнены скриншоты. По итогам был составлен 
протокол, замечаний ни от кого не поступало. Время в протоколе 



обследования жилого помещения указано не верно, поскольку скриншоты 
все делались во время проведения ОРМ, только после того как все было 
сделано, и ноутбук у Иванова был изъят, и опечатан, только после этого 
был закончен осмотр. Это все видели понятые, всю информацию, которую 
переносил с ноутбука Иванова, он показывал и объяснял. Жесткий диск, на 
который переносилась информация, был предоставлен оперативным 
сотрудником. Жесткий диск, до того как туда перенесли информацию, был 
пустой. 

Из показаний свидетеля обвинения ФИО26, являющегося 
оперативным сотрудником ФИО6 по РТ, 31 августа --.--.---- г. года в жилище 
Иванова А.А. на основании постановления суда проводил ОРМ 
«обследование жилого помещения», в ходе которого был изъят ноутбук, 
который находился в рабочем состоянии и подключен к сети Интернет. 
Специалистом все это было задокументировано. Осмотр ноутбука был 
произведен в его присутствии и понятых, Иванов стоял рядом, пояснял, что 
отношения к этому не имеет. Все что было изъято в присутствии всех лиц, 
участвующих при проведении ОРМ было упаковано и опечатано, в 
последствии передано в следственную службу. Обыск в жилище Иванова 
длился около 3-х часов, первоначально время в протоколе он записал 
верно, так как посмотрел время в своем мобильном телефоне, а в 
последствии зарядка у телефона села, и время окончания он поставил со 
слов кого-то из присутствующих, как в последствии выяснилось, что 
ошибочно. Но утверждает, что после производства ОРМ никакая 
информация с ноутбука Иванова не копировалась, так как ноутбук был 
запечатан в присутствии участвующих в ОРМ лиц. Жесткий внешний диск 
был новый, он его покупал сам, непосредственно перед проведением ОРМ, 
а специалист его уже в жилище Иванова форматировал и переносил на 
него информацию.      

Из показаний свидетеля ФИО30, следует, что присутствовал по 
просьбе оперативных сотрудников в качестве понятого при осмотре жилища 
Иванова. В его присутствии, и в присутствии второго понятого, специалист 
снимал информацию с компьютера, обнаруженного при осмотре жилища. 
Все, что специалист изымал из компьютера на жесткий диск, специалист им 
показывал. Перед тем как подключить жесткий диск к компьютеру его 
показали, при нем его распаковали, жесткий диск был в заводской упаковке, 
опечатанный. С компьютера копировалась информация о контактах какой-
то социальной сети. Специалист им показывал какие сайты, какие связи 
были на компьютере. Все, что изъяли при нем упаковали. Обыск 
производился примерно 3 часа, а может быть и больше. При составлении 
протокола он с ним ознакомился там все было записано верно, в части 
времени отраженного в протоколе, не помнит. Второй понятой был 
мужчина, трезвый, нормально разговаривал и на его взгляд мог адекватно 
воспринимать происходящее. При копировании информации Иванов 
находился в этой же комнате, подсудимому показывали, какая информация 



копируется с ноутбука. При этом подсудимый говорил, что это не его 
компьютер, не его переписка. 

Как установлено в судебном заседании ранее свидетели ФИО26, 
ФИО61, ФИО20 Ю.А. с подсудимым знакомы не были, неприязненных 
отношений у них нет, причин для оговора подсудимого Иванова А.А. у них 
не имеется.

Таким образом, суд приходит к выводу, что результаты оперативно-
розыскной деятельности отвечают требованиям, предъявляемым к 
доказательствам уголовно-процессуальным законом, а указание времени 
окончания ОРМ «обследование помещения (жилого)» в --.--.---- г. суд 
признает технической опиской.

Суд позицию защитника Валитова Р.Г. и подсудимого Иванова А.А. 
о недоказанности вины подсудимого в инкриминируемых ему деяниях не 
разделяет по следующим основаниям.

Так причастность к незаконному сбыту наркотических средств в 
составе организованной группы Иванова А.А. подтверждается:

Протоколом прослушивания телефонных переговоров между 
Ивановым и ФИО32 за период --.--.---- г. --.--.---- г. года по --.--.---- г. --.--.---- г. 
года, из которых можно сделать однозначный вывод, что Иванов А.А. 
курирует работу определенного количества лиц по распространению 
наркотических средств, в том числе в городе Казани, называя их в 
разговорах «---», «---», в частности в разговорах упоминаются такие 
названия как «реагенты», «миксы», количество необходимое продать для 
того чтобы получить премию. Также в одном из разговоров обсуждают 
уголовное наказание за данную деятельность указывая что вплоть «до 
пожизненного». Из данных разговоров видно, что деятельностью Иванова 
А.А. руководит лицо, называемое Ивановым А.А., как «---», который 
начисляет ему зарплату и премии по представленным отчетам (---).

Подсудимый Иванов А.А. в судебном заседании какие либо 
пояснения, по поводу данных разговоров между ним и ФИО32 давать 
отказался на основании статьи 51 Конституции Российской Федерации, 
пояснив, что это никак к рассматриваемому уголовному делу не относится.

В судебном заседании Иванов А.А. утверждал, что занимался 
ремонтом и перепродажей отремонтированных машин совместно с братом 
ФИО32, однако в данной части суд его показания также находит не 
достоверными , поскольку противоречат приведенными выше 
фонограммами записей телефонных переговоров, а также показаниями 
ФИО32, оглашенных в ходе судебного заседания, согласно которых со слов 
Иванова А.А. ей известно, что он работает торговым представителем в 
фирме, расположенной в городе Москва через Интернет, и денежные 



средства, которые поступали на его банковскую карту, Иванов А.А. 
объяснял, что это зарплата (---).

Таким образом показания Иванова А.А. в данной части полностью 
опровергаются письменными материалами уголовного дела 
исследованными в ходе судебного заседания.

Также Иванов А.А. утверждал, что он занимался только 
обналичиваем денежных средств, которые приходили на банковскую карту, 
в последствии у него изъятую в ходе проведенного ОРМ, однако суд 
данные показания расценивает как способ защиты, поскольку относимыми и 
допустимыми доказательствами это не подтверждено.

--.--.---- г. --.--.---- г. года в ходе обследования жилища ФИО11, 
расположенного по адресу: город ... ..., улица Лесная, дом 39 «а», квартира 
46, были обнаружены и изъяты в том числе обнаружены и изъяты: два 
сотовых телефона «---» и один сотовый телефон «---», пластиковая 
банковская карта «---» №--, пластиковая банковская карта «---» на имя 
ФИО3 №--, пластиковая банковская карта «---» на имя ФИО5 №--. Кроме 
этого, в квартире обнаружен и изъят компьютер-ноутбук «---», который 
находился в сети удаленного сервера с IP адресом 78.47.182.213 с 
профилем подключения : «ФИО4», а также программой «---», 
предназначенной для конспиративного общения информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет», с созданной в ней учетной 
записью: «---», и аналогичной программой «---» с именем пользователя ---». 
Вся информация с удаленного сервера, в сети которого находился 
компьютер «---», скопирована специалистом на внешний жесткий диск 
памяти «---», приобщенный к остальным изъятым предметам (---). 

В последствии в ходе осмотра карты памяти «---» ---, находящейся 
в сотовом телефоне «---», помимо личных фотографий Иванова А.А., 
обнаружены фотографии с изображением различных кристаллических и 
порошкообразных веществ, фотографий (скриншотов) транзакций 
переводов денежных средств посредством платежной системы «---», 
выписки в виде списка с короткими наименованиями наркотических средств, 
в том числе ---, фотографии чеков о перечислении денежных средств, 
фотографии (скриншоты) переписки на форуме сайта "---" (том №-- л.д. ---).

Подсудимый в части обнаружения фотографий в его телефоне с 
изображением кристаллических и порошкообразных веществ, выписки в 
виде списка с короткими наименованиями наркотических средств, пояснил, 
что данные изображения ему не принадлежат, однако данные доводы суд 
расценивает, как способ защиты.

В ходе осмотра компьютер-ноутбук «---», изъятого у Иванова А.А. 
установлено наличие программы «---», которая является средством 
организации подключения к удаленному рабочему столу физического 



сервера. В данной программе в разделе подключений установлено наличие 
2 профилей подключений: «новое подключение», в котором организуется 
подключение к удаленному серверу с IP-адресом №-- с подучетной 
записью: «---» и «ФИО4», посредством которого осуществлялось 
подключение к удаленному серверу с IP-адресом №-- под учетной записью: 
«---». Кроме этого, в указанном компьютере установлено наличие пароля 
для подключения к удаленному серверу. 

В ходе осмотра внешнего жесткого диска «---», на который была 
скопирована информация с компьютера «---» в момент его обнаружения в 
жилище ФИО11, установлено, что --.--.---- г. --.--.---- г. года в момент 
задержания ФИО11 в его жилище, его компьютер находился в сети 
удаленного сервера информационно-телекоммуникационной сети Интернет 
посредством установленной на компьютере программы «---». На рабочем 
столе компьютера были открыты Интернет-страницы сайта по 
распространению наркотических средств «---.biz» с персональной 
информацией пользователя данного сайта с наименованием: «ФИО4 ---», 
сообщения от потребителей по распространению наркотических средств, в 
том числе, в городе Казани. На рабочем столе удаленного сервера, к 
которому был подключен вышеуказанный компьютер Иванова А.А., 
установлено наличие различных программ, в том числе, «---», «Pidgin», 
«---», «---», «Рsi», предназначенных для конспиративного общения в 
информационно-телекоммуникационной сети Интернет путем обмена 
сообщениями с использованием учетных записей, в том числе в отдельных 
группах. При этом, во всех имеющихся программах для конспиративного 
общения пользователем данного компьютера использовалась единая 
учетная запись «---». В истории сохраненных сообщений имеющихся 
программ для конспиративного общения установлена переписка 
пользователя, использующего учетную запись «---», с иными лицами по 
сбыту наркотических средств, раскладки их по тайникам, доставки до 
потребителей. В сообщениях указаны сведения в виде отчетов о времени 
начала своей работы по сбыту наркотических средств и времени ее 
завершения, указания о смене в целях конспирации используемых 
аккаунтов в программах для общения, указания посещения сайта по 
распространению наркотических средств в информационно -
телекоммуникационной сети Интернет: «---.biz» через специализированную 
компьютерную программу «---» с указанием соответствующей ссылки. В 
истории сохраненных сообщений программы «---» установлена переписка 
пользователя, использующего учетную запись: «---», с иными лицами, 
которым пользователь «---» сообщает, что родом он из Республики Украина 
и ранее там проживал, сообщает свой ник-нейм (учетную запись) на 
форуме сайта по распространению наркотических средств «---.biz»: 
«ФИО4», использование всеми членами преступной группы удаленных 
серверов для хранения информации и в случае его задержания 
правоохранительными органами его компьютер будет пустым. При этом, в 
переписке с пользователем, использующим учетную запись: «---», 



пользователь «---» сообщает цифры своей банковской карты для 
перечисления ему денежных средств: «№--». Указанный пользователем 
«---» номер банковской карты совпадает с номером банковской карты «---», 
оформленной на имя ФИО3 №--, которая была изъята --.--.---- г. --.--.---- г. 
года в жилище Иванова А.А. по адресу: город ... ..., ---.

В переписке в программе «---» имеются сообщения между 
пользователем , использующим учетную запись : «---@sj.ms» и 
пользователем, использующим учетную запись: «---», в которых 
пользователь «------» сообщает пользователю «---» свою учетную запись 
для подключения к удаленному серверу с IP-адресом №-- – «---». Указанная 
учетная запись «---» обнаружена также при осмотре компьютера-ноутбука 
«---», изъятого у Иванова А.А. Кроме этого, в файле с наименованием: «---» 
пользователь «---» сообщает пользователю «---», что на вышеуказанном 
удаленном сервере храниться вся информация по распространению 
пользователем «---» наркотических средств. Кроме этого, пользователь 
«---» указывает на учетную запись и адрес нового удаленного сервера – «IP: 
№--».

Пользователь: --- Пароль: ---». Указанный адрес и имя 
пользователя также обнаружены при осмотре компьютера-ноутбука «---», 
изъятого у Иванова А.А.

Кроме этого, на рабочем столе удаленного сервера, к которому 
был подключен вышеуказанный компьютер Иванова А.А., установлено 
наличие файлов с текстовыми документами, содержащими IP-адрес: «№--», 
который обнаружен сохраненным в компьютере, изъятом у Иванова А.А., 
программы «---», которая является средством организации подключения к 
удаленному рабочему столу физического сервера.    Там же обнаружен 
текстовый документ, содержащий учетные данные, а именно имя 
пользователя: «Operatur400» и пароль для доступа к почтовому ящику 
«skiri2981xs@gmail.com» и для подключения к удаленному серверу, IP 
адрес: №--, которые были также обнаружены сохраненными в 
вышеуказанном компьютере, изъятом у Иванова А.А. Среди отчетов для 
перевода денежных средств лицу, использующему учетную запись «---», 
который указан в отчетах в качестве оператора, указан номер 
вышеуказанной банковской карты ---, изъятой в жилище Иванова А.А.

Кроме этого, в программе «Pidgin», предназначенной для 
конспиративного общения в информационно-телекоммуникационной сети 
Интернет путем обмена сообщениями с использованием учетных записей, 
установлена переписка пользователя вышеуказанного компьютера, 
использующего учетную запись: «---», в которой --.--.---- г. --.--.---- г. года 
указанный пользователь сообщает лицу, использующему учетную запись: 
«---», что у него в подчинении находится курьер, прибывший в ... ... для 
распространения наркотических средств, который попал в линейный отдел 



полиции. Об указанном линейном отделе полиции пользователю «---» 
сообщал ФИО7, использующий учетную запись «---» в программе 
«---» (протокол осмотра сотового телефона ФИО7 от --.--.---- г. --.--.---- г. 
года) (---).

Допрошенный в судебном заседании осужденный ФИО7 пояснил, 
что в --.--.---- г. --.--.---- г. года устроился на работу по распространению 
наркотических средств через сеть Интернет. С работодателем общался 
только по интернету, он сообщил ему в ходе переписки что нужно ехать 
в ... ..., приобрел для него билеты. Приехав в ... ... от этого же лица по 
Интернету пришел адрес, откуда забирать наркотические средства 
«мефедрон», после чего на такси он поехал в указанное место и забрал 
наркотическое средство, оно было спрятано на земле в черном 
полиэтиленовом пакете, масса была около 0,5 килограмма, которые в 
последствии были изъяты. У него изымались телефон, в котором была 
переписка с работодателем, эту переписку изъяли сотрудники ФСБ. Его 
работой руководило только одно лицо, с другими по поводу сбыта 
наркотических средств он не работал.

Протоколом сотовый телефон «---», принадлежащего ФИО7, 
установлено, что ФИО7 переписывался с лицом, использующим учетную 
запись: «MOSKOW», в период с 18 по 27 апреля --.--.---- г. года о переезде 
ФИО7 из ... ... в ... ... с целью сбыта наркотических средств посредством их 
раскладки по тайникам. В ходе переписки пользователь, использующий 
учетную запись: «---», сообщает свои паспортные данные, а именно: ФИО7, 
--.--.---- г. г.р., ... ..., 2906 13946406, --.--.---- г., ОВД ... ..., Кроме этого, в ходе 
переписки пользователь, использующий учетную запись: «MOSKOW», 
указывает ФИО7 добавить в используемую ими программу «---» 
пользователя, использующего учетную запись: «---», который будет 
являться руководителем деятельности ФИО7 по распространению 
наркотических средств в ... .... Пользователь «---» указывает ФИО7 
добавить в программу лицо, использующее учетную запись: «---@sj.ms», 
для конспиративного общения в информационно-телекоммуникационной 
сети Интернет: «---». При этом, ФИО7 называет свою учетную запись в 
данной программе «---»: «---@sj.ms». В качестве подтверждения прибытия в 
городу Казань, ФИО7 обязуется отправить пользователю «---@sj.ms» свою 
фотографию в данном городе. Кроме этого, в указанной переписке ФИО7 
сообщает пользователю «MOSKOW» о получении наркотических средств 
в ... .... При осмотре истории сообщений в программе «---» установлена 
переписка ФИО7 с лицом, использующим учетную запись: «---@sj.ms», в 
ходе которой лицо, использующее учетную запись: «---@sj.ms», 
устанавливает ФИО7, использующему учетную запись: «---@sj.ms», график 
работы по сбыту наркотических средств на территории ... ..., определяет 
способ сбыта наркотических средств путем их получения, расфасовки и 
размещения по тайникам, указывает о неоходимости приобретения 
упаковочного материала, в том числе весов и пакетов с контактными 



застежками, аренды квартиры для хранения и расфасовки наркотических 
средств, определяет ФИО7 размер денежного вознаграждения, указывает о 
необходимости предоставлять ему отчеты о количестве сбытых 
наркотических средств, определяет ФИО7 систему денежных штрафов в 
случае невыполнения взятых обязательств и иные общие правила 
поведения в преступной группе. Кроме этого, в указанной переписке в 
программе «---» пользователь, использующий учетную запись: «---@sj.ms», 
передает ФИО7, использующему учетную запись : «---@sj.ms», 
месторасположение тайника, с наркотическим средством массой 500 грамм, 
находящимся в снегу у дерева около трассы --- на 894 километре, с 
передачей фотографии указанного места, а также указание по его 
расфасовке и раскладки по тайникам. ФИО7, используя учетную запись: «---
@sj.ms», сообщает о получении данного наркотического средства и 
прибытии к месту расположения тайника с использованием услуг такси. В 
указанной переписке также содержаться сообщения ФИО7, использующего 
учетную запись: «---@sj.ms», отправленные лицу, использующему учетную 
запись: «---@sj.ms» --.--.---- г. --.--.---- г. года, о том, что ФИО7 находится в 
линейном отделе полиции на транспорте в связи с написанием в отношении 
него заявления (том ---);

Из показаний Трегуба Д.Ю. данных в ходе предварительного 
расследования и оглашенных в ходе судебного заседания, следует, что 
в ... ... с целью распространения наркотических средств он и Коваленко Р.А. 
приехали в --.--.---- г. --.--.---- г. года, руководителем их деятельности по 
распространению наркотических средств в городе Казани являлось лицо, 
использующее учетные записи «---» «---@sg.ms» и т.д. В --.--.---- г. --.--.---- г. 
года он получил от «---» очередную партию наркотических средств, которые 
по указанию «---» нужно было расфасовать и разнести по 100 тайникам. 
Информация о наркотиках ему также поступила при помощи 
специализированной программы в сети Интернет. Указанные наркотики он 
забрал из тайника, находящегося под передним колесом автомобиля «---» с 
рекламой шиномонтажа было там примерно около 2 кг. Часть расфасовали, 
сделали закладки. Места расположения закладок были зафиксированы в их 
компьютерах-ноутбуках, которые были изъяты у них при задержании. 
Фотографии указанных мест с тайниками они успели разместить по 
ссылкам в сети Интернет для передачи лицу, использующему учетную 
запись «---». Оставшуюся часть наркотических средств хранили в сумке, 
которая была обнаружена и изъята у них в жилище. Учетная запись: «---», 
имеющаяся в переписке в информационно-телекоммуникационной сети 
Интернет в его компьютере «---» принадлежит ему и использовалась им при 
совершении вышеуказанной противоправной деятельности по сбыту 
наркотических средств. Сайт «---.biz», который указан в протоколе осмотра 
компьютера Иванова А.А., является именно тем самым сайтом по 
распространению наркотических средств, о котором он говорил в своих 
показаниях. Также в указанном протоколе он узнал свои сообщения, 
написанные им под учетной записью: «---», с лицом, использующим учетную 



запись: «---», который являлся руководителем его действий по 
распространению наркотических средств в городе Казани. В переписке им 
обсуждаются наркотические средства и размеры денежных вознаграждений 
от их реализации (---);

В ходе осмотра изъятого у Трегуб Д.Ю. по месту проживания 
компьютера «---» установлено наличие в нем специализированной 
программы для конспиративного общения в информационно -
телекоммуникационной сети Интернет: «---», и зарегистрированной в 
данной программе учетной записи, используемой Трегубом Д.Ю.: «---», а 
также использование в переписке сообщениями указанной программы 
пользователем псевдонимов: «ФИО16 ФИО111». При осмотре истории 
сохраненных сообщений в программе «---» установлена переписка Трегуба 
Д.Ю. с иными лицами, в том числе с лицом, использующим учетную запись: 
«---», с удаленными Трегубом Д.Ю. текстовыми сообщениями по поводу 
распространения наркотических средств. Кроме этого, в профиле 
программы «---», установленной на данном компьютере, имеется 
фотография Трегуба Д.Ю. в виде «аватара» и в качестве веб-сайта 
пользователя указан сайт «---.biz» (часто посещаемый), который является 
форумом распространителей наркотических средств (---);

Согласно материалам уголовного дела Трегуб Д.Ю. и Коваленко 
Р.А. были задержаны --.--.---- г. --.--.---- г. года и у них была изъята партия 
наркотических средств (---);

В ходе разговора между Ивановым А.А. и ФИО32, --.--.---- г. --.--.---- 
г. года Иванов А.А. сообщает ФИО32 что «склад» из Казани нет в сети 
второй день, что он не знает куда он пропал, что этот «склад» сделал 300 
штук, но так ему и не отдал, и что у него было большое количество 
наркотических средств, с которыми он пропал. В ходе разговоров Иванов 
А.А. сообщает ФИО32 о ФИО112, который работает оператором (---);

Также в ходе осмотра внешнего жесткого диска, с информацией 
изъятой из ноутбука Иванова А.А., установлено наличие переписки с лицом 
использующим учетную запись «---» c лицом использующим учетную запись 
«---», из смыла которой понятно что речь идет о распространении 
наркотических средств, в ходе которого лицо использующее учетную запись 
«---» отчитывается перед «---» о количестве произведенных закладок, 
остатке наркотических средств, при этом «---» знает, что совместно с «---» 
работает и его девушка, которая расфасовывает наркотики. Также, 
установлено наличие переписки с «---» с «---», которого называет шефом и 
просит его перечислить авансом 100000 на карту №--, сообщает, что у него 
на форуме ник «ФИО4», что «склад» готов остаться в городе Казани сделал 
300, но ему надо на 2 недели съездить домой во Владивосток, что он живет 
с девушкой, что он находится в сети, но молчит, а «---» высказывает 
предположение, что его задержали. В ходе переписки с «---» сообщает, что 



человек, который с ... ... третий день пропал, у него было 1450 ск, 200 муки 
около 200г рег и микс грамм 200, и за день до этого сделал 300 адресов, а 
когда сидел дома оформлял пропал (том №---).

Таким образом информация скопированная на внешний диск и 
телефонные переговоры между Ивановым А.А. и ФИО32 содержат 
аналогичные сведения, согласуются между собой.

Указанный в переписке номер счета карты как №-- совпадает с 
номером банковской карты изъятой в ходе ОРМ в жилище Иванова А.А.

При таких обстоятельствах у суда не имеется оснований 
сомневаться, что информация полученная с ноутбука Иванова А.А. --.--.---- 
г. --.--.---- г. года в ходе проведения ОРМ ему не принадлежит.

Все вышеуказанные доказательства, свидетельствуют об 
обратном, что именно Иванов А.А. является лицом, использующим учетные 
записи: «---» «---@sg.ms» и т.д.

Осужденные ФИО9 и ФИО10 в ходе предварительного 
расследования показали, что их деятельностью по сбыту наркотических 
средств руководило лицо в сети «интернет» использующим учетную запись 
«---», «---@ sj.ms» «---». Также ФИО9 указал, что сам использовал учетную 
запись «---» ---.

Показания ФИО9 и ФИО62, согласуются с протоколом осмотра 
телефона, изъятого у ФИО9, а также с протоколом осмотра внешнего диска, 
на который была перенесена информация с ноутбука, изъятого в 
проведения ОРМ «обследование помещения» у Иванова А.А. в ходе 
которых обнаружена переписка между ФИО9 и ФИО11 использующим 
учетные записи: «---», «------ «---».

Доводы подсудимого, что проведенная по делу компьютерная 
техническая экспертиза, подтверждает отсутствие его вины, суд находит не 
состоятельными. Как пояснил в судебном заседании эксперт ФИО29 в 
заключении эксперта, встречаются такие фразы, как «не обнаружено», «не 
установлено», что означает что не обнаружены им конкретные данные, но 
эти данные могли они быть стерты или заменены, либо выставлены 
настройки, которые не позволяют их сохранять. Ответить на вопрос 
подключался ли ноутбук к внешнему жесткому диску, представленными на 
экспертизу, однозначно не представляется возможным, так как 
операционная система ноутбука выборочно хранит журналы своей работы и 
взаимодействия с внешними устройствами, а на внешнем жестком диске 
такая информация вообще не сохраняется. 

Кроме того, как следует из показаний свидетелей ФИО26 и ФИО61, 
Иванов А.А. в своей деятельности использовал программы для 



конспирированного общения.

В ходе осмотра внешнего диска, на который была перенесена 
информации с ноутбука Иванова А.А. установлено наличие переписки 
между ним и «админ вова», что в случае задержания компьютер всегда 
будет чист.

Тот факт, что на компьютере –ноубуке Иванова А.А. не имелось 
какой-либо информации не свидетельствует об отсутствии вины 
подсудимого, поскольку компьютер в данном случае использовался только 
как средство подключения для работы на удаленном сервере, на который 
Иванов А.А. мог зайти с любого технического средства позволяющего 
работать в сети Интернет, зная IP-адрес удаленного сервера, а также логин 
и пароли для работы под своей учетной записью.

Таким образом суд вину подсудимых считает установленной, и 
квалифицирует их действия:

Иванова Александра Александровича:

- по первому преступлению по части 3 статьи 30 части 5 статьи 
228.1 УК РФ, как покушение на незаконный сбыт наркотических средств, 
совершенный с использованием информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет», организованной группой, в особо крупном размере, если 
при этом преступление не было доведено до конца по независящим от 
этого лица обстоятельствам;

- по второму преступлению по части 3 статьи 30 части 5 статьи 
228.1 УК РФ, как покушение на незаконный сбыт наркотических средств, 
совершенный с использованием информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет», организованной группой, в особо крупном размере, если 
при этом преступление не было доведено до конца по независящим от 
этого лица обстоятельствам;

- по третьему преступлению по части 3 статьи 30 части 5 статьи 
228.1 УК РФ, как покушение на незаконный сбыт наркотических средств, 
совершенный с использованием информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет», организованной группой, в особо крупном размере, если 
при этом преступление не было доведено до конца по независящим от 
этого лица обстоятельствам.

Трегуба Дмитрия Юрьевича и Коваленко Риммы Александровны по 
части 3 статьи 30 части 5 статьи 228.1 УК РФ как покушение на незаконный 
сбыт наркотических средств , совершенный с использованием 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», организованной 
группой, в особо крупном размере, если при этом преступление не было 



доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.

Назначая наказание, суд в соответствии со статьями 6 и 60 УК РФ, 
руководствуясь принципом справедливости, учитывает характер и степень 
общественной опасности совершенных преступлений, данные о личности 
каждого из подсудимых, их роль и степень участия в совершении 
преступления, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, 
влияние наказания на их исправление, на условия жизни их семей и на 
достижение иных целей наказания, таких, как восстановление социальной 
справедливости и предупреждение совершения новых преступлений.

Подсудимым Ивановым А.А. совершено три преступления, 
Трегубом Д.Ю. и Ковеленко Р.А. одно преступление, относящиеся к 
категории особо тяжких, против здоровья и общественной нравственности 
населения, что представляет повышенную опасность для общества, в связи 
с чем суд считает необходимым назначить наказание в виде лишения 
свободы, полагая, что назначение иного вида наказания не приведет к их 
исправлению и не достигнет цели наказания, как восстановление 
социальной справедливости.

Оснований для применения положений статьи 73 УК РФ, с учетом 
характера и степени общественно опасности содеянного суд не находит, как 
и не находит оснований для применения положений части 6 статьи 15 УК 
РФ.

Местом отбывания наказания подсудимым Иванову А.А., Трегубу 
Д.Ю. в соответствии с пунктом «в» части 1 статьи 58 УК РФ суд определяет 
исправительную колонию строгого режима, а подсудимой Коваленко А.А. в 
соответствии с пунктом «б» части 1 статьи 58 УК РФ исправительную 
колонию общего режима.

Определяя размер наказания, суд учитывает наличие по делу 
смягчающих вину обстоятельств:

Так в качестве смягчающего вину обстоятельства, суд учитывает, 
что преступления, которые были совершены подсудимыми, являются 
неоконченными, пресечены на стадии покушения.

Также в качестве смягчающих вину обстоятельств у всех 
подсудимых суд признает их молодой возраст, а также то обстоятельство, 
что они к уголовной ответственности привлекаются впервые , 
положительные характеристики по месту жительства и из следственного 
изолятора.

В качестве смягчающих вину обстоятельств у Иванова А.А. суд 
признает: состояние его здоровья, его близких, наличие на иждивении 
матери и двух престарелых бабашек, одна из которых страдает тяжелым 



заболеванием. 

В качестве смягчающих вину обстоятельств у Трегуба Д.Ю. суд 
признает: полное признание вины, раскаяние в содеянном, активное 
способствование при расследовании уголовного дела, состояние здоровья 
его и его близких, в том числе наличие тяжелого заболевания у матери, то 
обстоятельство, что он служил в рядах Российской армии, где был 
награжден знаком отличия , положительную характеристику из 
следственного изолятора.

В качестве смягчающих вину обстоятельств у Коваленко Р.А. суд 
признает: полное признание вины, раскаяние в содеянном, активное 
способствование при расследовании уголовного дела, состояние ее 
здоровья и ее близких, также суд учитывает, что Коваленко Р.А. 
воспитывалась в неполной семье и помогала матери в воспитании 
малолетней сестры, трудное материальное положение, также суд 
учитывает нахождение на иждивении бабушки, являющейся инвалидом --- 
группы, наличие в материалах уголовного дела многочисленных грамот, 
сертификатов и похвальных листов, положительные характеристики, ее 
роль в совершении преступления, а также мотивы побудившие желание 
совершить преступление.

Отягчающих вину обстоятельств у подсудимых не имеется.

Совокупность установленных смягчающих обстоятельств, оценивая 
в совокупности с данными о личности подсудимых, суд признает 
исключительными и полагает необходимым применить в отношении них при 
назначении наказания положения статьи 64 УК РФ и назначить наказание 
ниже низшего предела, предусмотренного санкцией части 5 статьи 228.1 УК 
РФ.

---

Судьба остальных вещественных доказательств разрешается в 
соответствии с положениями статьи 81, 82 УПК РФ.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 307-309 УПК 
РФ, суд 

ПРИГОВОРИЛ:

Признать ИВАНОВА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА виновным 
в совершении преступлений, предусмотренных частью 3 статьи 30 части 5 
статьи 228.1, частью 3 статьи 30 части 5 статьи 228.1, части 3 статьи 30 
части 5 статьи 228.1 УК РФ и назначить ему наказание с применением 
статьи 64 УК РФ в виде 14 лет лишения свободы по каждому из трех 



преступлений. 

На основании части 2 статьи 69 УК РФ, путем частичного сложения 
наказаний, окончательно определить Иванову Александру Александровичу 
16 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной 
колонии строгого режима.

Меру пресечения Иванову Александру Александровичу в виде 
заключения под стражу до вступления приговора в законную силу оставить 
без изменения. 

Срок наказания Иванову Александру Александровичу исчислять с 
--.--.---- г..

Зачесть в срок отбывания наказания время содержания Иванова 
А.А. под стражей с --.--.---- г. --.--.---- г. года по --.--.---- г..

Признать ТРЕГУБА ДМИТРИЯ ЮРЬЕВИЧА виновным в 
совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 30 части 5 
статьи 228.1 УК РФ и назначить ему наказание с применением статьи 64 УК 
РФ в виде 7 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в 
исправительной колонии строгого режима.

Меру пресечения Трегубу Дмитрию Юрьевичу в виде заключения 
под стражу до вступления приговора в законную силу оставить без 
изменения. 

Срок наказания Трегубу Дмитрию Юрьевичу исчислять с --.--.---- г..

Зачесть в срок отбывания наказания время содержания Трегуба 
Д.Ю. под стражей с --.--.---- г. --.--.---- г. года по --.--.---- г..

Признать КОВАЛЕНКО РИММУ АЛЕКСАНДРОВНУ виновной в 
совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 30 части 5 
статьи 228.1 УК РФ и с применением статьи 64 УК РФ назначить ей 
наказание в виде 5 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием 
наказания в исправительной колонии общего режима.

Меру пресечения Коваленко Римме Александровне в виде 
заключения под стражу до вступления приговора в законную силу оставить 
без изменения. 

Срок наказания Коваленко Римме Александровне исчислять с 
--.--.---- г..

Зачесть в срок отбывания наказания время содержания Коваленко 
Р.А. под стражей с --.--.---- г. --.--.---- г. года по --.--.---- г..



--- 

--- 

---

---

---

--- 

--- 

---

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в 
Верховный Суд Республики Татарстан в течение 10 суток со дня 
провозглашения, а осужденными, содержащимися под стражей, - в тот же 
срок со дня вручения им копии приговора. В случае подачи апелляционной 
жалобы, осужденные вправе ходатайствовать о своем участии в 
рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Председательствующий: 
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